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1. INFORMAZIONI GENERALI

Prima di utilizzare il prodotto leggere attentamente
le avvertenze e le istruzioni riportate in questo
manuale, che deve essere conservato per una futura
consultazione.

La lingua originale di redazione é [l'italiano, che fara
fede in caso di difformita nelle traduzioni.

I manuale é parte integrante dell’apparecchio come
residuo essenziale di sicurezza e deve essere
conservato fino allo smantellamento finale del
prodotto.

L’acquirente pud richiedere copia del manuale in
caso di smarrimento contattando Calpeda S.p.A. e
specificando il tipo di prodotto riportato sull’etichetta
della macchina.

In caso di modifiche, manomissioni o alterazioni
dell’apparecchio o parti di esso non autorizzate dal
fabbricante, la “dichiarazione CE” perde di validita e
con essa anche la garanzia.

L'apparecchio puo essere
utilizzato da bambini di eta non
inferiore a 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali
o mentali, o prive di esperienza
o della necessaria conoscenza,
purché sotto sorveglianza oppure
dopo che le stesse abbiano
ricevuto istruzioni relative all'uso
sicuro dell'apparecchio e alla
comprensione dei pericoli ad esso
inerenti. | bambini non devono
giocare con I'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione
destinata ad essere effettuata
dall'utilizzatore non deve essere
effettuata da bambini senza

sorveglianza.

Non usare [I'apparecchio in

stagni, vasche e piscine quando

nell’acqua si trovano persone.

Leggere attentamente la sezione

installazione dove ¢ riportata:

- il tipo e la sezione del cavo di
alimentazione (capitolo 6.5).

- il tipo di protezione elettrica da
installare (capitolo 6.5).

1.1. Simbologia utilizzata

Per migliorare la comprensione si utilizzano i simboli/
pittogrammi sotto riportati con i relativi significati.

Informazioni ed avvertenze che devono
Aessere rispettate, altrimenti sono causa
di  danneggiamenti  all’apparecchio o
compromettono la sicurezza del personale.

Informazioni ed avvertenze di carattere

Aelettrico il cui mancato rispetto puo
danneggiare I'apparecchio o compromettere
la sicurezza del personale.

- | Indicazioni di note e avvertimenti per la
] [coretta gestione dell’apparecchio e dei suoi
componenti.

Interventi che possono svolti
dall’'utilizzatore finale dell’apparecchio. Previa
lettura delle istruzioni, e il responsabile per il
suo mantenimento in condizioni di utilizzo
normali. E autorizzato a fare operazioni di

manutenzione ordinaria.

ﬂ essere
Interventi che devono essere svolti da un
'él elettricista qualificato abilitato a tutti gli
interventi di natura elettrica di manutenzione
e di riparazione, e in grado di operare in

presenza di tensione elettrica.

Interventi che devono essere svolti da un
tecnico qualificato in grado di utilizzare
correttamente I'apparecchio in condizioni
normali, abilitato a tutti gli interventi di natura
meccanica di manutenzione, di regolazione e
di riparazione.

Indica l'obbligo di uso di dispositivi di
@protezione individuale - protezione delle
mani.

Interventi che devono essere svolti con
I'apparecchio spento e scollegato dalle fonti
di energia.

Interventi che devono essere svolti con
I'apparecchio acceso.

1.2. Ragione sociale e indirizzo del Fabbricante
Ragione sociale: Calpeda S.p.A.

Indirizzo: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
www.calpeda.it
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1.3. Operatori autorizzati
Il prodotto e rivolto a operatori esperti divisi tra
utilizzatori finali del prodotto e tecnici specializzati
vedi simboli sopra).
e |E’ vietato per l'utilizzatore finale eseguire
I | operazioni riservate ai tecnici specializzati.
Il fabbricante non risponde di danni derivati
dalla mancata osservanza di questo divieto.

1.4. Garanzia

Per la garanzia sui prodotti fare riferimento alle
condizioni generali di vendita.

e | Lagaranziainclude sostituzione o riparazione
| | GRATUITA delle parti difettose (riconosciute
dal fabbricante).

La garanzia dell’apparecchio decade:

- Qualora l'uso dello stesso non sia conforme alle
istruzioni e norme descritte nel presente manuale.
-Nel caso di modifiche o variazioni apportate
arbitrariamente senza autorizzazione del

Fabbricante (vedi par. 1.5).

- Nel caso di interventi di assistenza tecnica eseguiti
da personale non autorizzato dal Fabbricante.

- Nel caso di mancata manutenzione prevista nel
presente manuale.

1.5. Servizio di supporto tecnico
Qualsiasi ulteriore informazione sulla
documentazione, sui servizi di assistenza e sulle
parti dell'apparecchio, pud essere richiesta a
Calpeda S.p.A. (vedi paragrafo 1.2).

2. DESCRIZIONE TECNICA

Motori sommersi in bagno d’olio dielettrico atossico.

Sporgenza albero ed accoppiamento secondo

norme NEMA.

Secondo la direttiva “Macchine” CE i motori sommersi

rappresentano un componente di macchina. |l

motore puod essere messo in funzione solo:

- dopo aver realizzato I'intera macchina,

-se sono soddisfatte le esigenze di protezione
richieste dalle direttive CE applicabili,

- se tutto cid é stato confermato con una dichiarazione
di conformita.

2.1. Uso previsto per

Esecuzione standard

Per acqua pulita o leggermente sporca con massimo
contenuto di sabbia: 150 g/m?.

Temperatura acqua fino a 35 °C

2.2. Uso scorretto ragionevolmente prevedibile
L'apparecchio & stato progettato e costruito
esclusivamente per I'uso descritto nel par. 2.1.
E assolutamente vietato I'impiego
A dell’apparecchio per usi impropri, € modalita
di uso non previste dal presente manuale.

L'utilizzo improprio del prodotto deteriora le
caratteristiche di sicurezza e di efficienza
dell’apparecchio, Calpeda non pud essere

ritenuta responsabile per guasti o infortuni dovuti
allinosservanza dei divieti sopracitati.

3. CARATTERISTICHE TECNICHE

3.1. Dati tecnici

Dimensioni di ingombro e pesi (vedi catalogo).
Velocita nominale 2900/3450 rpm

Protezione IP X8 (per immersione continua).
Tensione di alimentazione/ Frequenza:

- fino a 240V 1~ 50/60 Hz

- fino a 575V 3~ 50/60 Hz

Verificare che la frequenza e la tensione di rete
sia idonea alle caratteristiche elettriche indicate in
targhetta.

| dati elettrici riportati in targhetta si riferiscono alla
potenza nominale del motore.

Avviamenti/ora max 20 ad intervalli regolari.
Raffreddamento: minima velocita flusso = 8 cm/s.
Massima profondita di immersione del motore 100 m.
Possibilita di funzionamento in orizzontale fino a 2,2
kW compreso.

4. SICUREZZA

4.1. Norme comportamentali generiche

Prima di utilizzare il prodotto € necessario
Accnoscere tutte le indicazioni riguardanti la

sicurezza.
Si deve leggere attentamente e seguire tutte le
istruzioni tecniche, di funzionamento e le indicazioni
qui contenute per i differenti passaggi: dal trasporto
allo smaltimento finale.
| tecnici specializzati sono tenuti al rispetto dei
regolamenti, regolamentazioni, norme e leggi del
paese in cui la pompa & venduta.
L’apparecchio & conforme alle vigenti norme di
sicurezza.
L’'uso improprio pud comunque provocare danni a
persone, cose o animali.
Il fabbricante declina ogni responsabilita in caso di
tali danni o da uso in condizioni diverse da quelle
indicate in targa e nelle presenti istruzioni.
e | Rispettare la cadenza degli interventi di
| | manutenzione e la tempestiva sostituzione
dei pezzi danneggiati o usurati, permette
all’apparecchio di lavorare sempre
nelle migliori condizioni.Usare solo ed
esclusivamente pezzi di ricambio originali
fornitida CALPEDA S.p.A. o da un distributore
autorizzato.

j Non rimuovere o alterare le targhe apposte

dal fabbricante sull’apparecchio.

L'apparecchio non deve essere messo in funzione in
caso di difetti o parti danneggiate.
Le operazioni di manutenzione ordinaria e
A straordinaria, che prevedono uno smontaggio
anche parziale dell'apparecchio, devono
essere effettuate solo dopo aver interrotto
I'alimentazione dell’apparecchio stesso.

Il liquido potrebbe essere inquinato a causa di
A perdite di lubrificante.

4.2. Dispositivi di sicurezza

L’apparecchio & costituito da una scocca esterna che
impedisce contatti con gli organi interni e gli elementi
in tensione.
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4.3. Rischi residui

L'apparecchio, per progettazione e destinazione
d’uso (rispetto uso previsto e norme di sicurezza),
non presenta rischi residui.

4.4. Segnaletica di sicurezza e informazione
Per questo tipo di prodotto non & prevista segnaletica
sul prodotto.

4.5. Dispositivi di protezione individuale (DPI)
Nelle fasi di installazione avviamento e manutenzione
si consiglia agli operatori autorizzati di valutare, quali
siano i dispositivi idonei al lavori descritti.

5. TRASPORTO E MOVIMENTAZIONE

Il prodotto & imballato per mantenere integro il
contenuto.

Durante il trasporto evitare di sovrapporre pesi
eccessivi. Assicurarsi che durante il trasporto la
scatola non sia libera di muoversi.

Non sono necessari particolari mezzi per trasportare
I'apparecchio imballato.

| mezzi per trasportare I'apparecchio imballato, devono
essere adeguati alle dimensioni e ai pesi del prodotto
scelto (vedi dimensioni di ingombro a catalogo).

5.1. Movimentazione

Movimentare con cura I'imballo, che non deve subire
urti.

Si deve evitare di sovrapporre agli imballi altro
materiale che potrebbe deteriorare il motore.

Se il peso supera i 25 Kg limballo deve essere
sollevato da due persone contemporaneamente.

6. INSTALLAZIONE

6.1. Dimensioni di ingombro
Per le dimensioni di ingombro dell’apparecchio (vedi
catalogo).

6.2. Requisiti ambientali e dimensioni del luogo
di installazione

Il cliente deve predisporre il luogo di installazione
in modo adeguato alla corretta installazione e in
coerenza alle esigenze costruttive della stessa
(allacciamenti elettrico, ecc...).

E assolutamente vietata I'installazione e la messa in
servizio della macchina in ambienti con atmosfera
potenzialmente esplosiva.

6.3. Disimballaggio
o | Verificare che I'apparecchio non sia stato
| | danneggiato durante il trasporto.

I materiale d’imballo, una volta disimballata la
macchina, dovra essere eliminato e/o riutilizzato
secondo le norme vigenti nel Paese di destinazione
dell’apparecchio.

6.4. Installazione

Il diametro del pozzo deve essere sufficiente per
tutta la sua lunghezza per permettere il passaggio
dell’elettropompa.

I motore deve essere fatto funzionare solo in
osservanza delle seguenti norme di sicurezza:

La potenza del motore ed il carico assiale permesso,
devono essere adeguati alla pompa da installare.
Far funzionare il motore solo sott’acqua.
Maneggiare il motore con cura, non urtarlo e non
farlo cadere.
Fissare i cavi di alimentazione al
con fascette ogni 3 m circa.
Chiudere l'accesso ai punti di pericolo elettrici e
meccanici.
Calare lelettropompa nel pozzo facendo
A attenzione a non danneggiare i cavi di
alimentazione. Non usare mai il
elettrico per sostenere la pompa.
Posizionare I'elettropompa ad una distanza dal fondo
del pozzo sufficiente ad evitare 'accumulo di sabbia
o fango attorno al motore, con conseguente pericolo
di surriscaldamento.
Dopo I'avviamento misurare:
- La corrente d’esercizio del motore in ogni fase
- La tensione di rete a motore in funzione
- Il livello del mezzo da convogliare
Spegnere il motore immediatamente in caso:
- di superamento della corrente nominale secondo
I'indicazione sulla traghetta d’identificazione
- si misurino al motore tolleranze di tensione superiori
al +6%/-10% rispetto alla tensione nominale.
- Di un imminente andamento a secco.

tubo di mandata

cavo

6.4.1. Raffreddamento del motore

Se il pozzo (o vasca) ha un diametro notevolmente
maggiore della pompa occorre installare una camicia
esterna per garantire attraverso questa un efficace flusso
e velocita d’acqua per il raffreddamento del motore (v
=8 cm/s).

6.4.2. Montaggio elettropompe

Le presenti indicazioni sono riferite solo al motore.
Rispettare assolutamente le istruzioni di montaggio
del costruttore della pompa.

Pulire le superfici destinate all’accoppiamento.
Inserire la lanterna aspirante della pompa in
corrispondenza delle viti prigioniere del motore,
accoppiare il giunto scanalato all’albero motore,
portare la flangia in battuta.

Appoggiare il motore ed il gruppo pompa
orizzontalmente su una superficie pianeggiante.
Assicurarsi che I'albero motore giri libero, spalmare
con grasso atossico resistente all’acqua ed esente da
acidi la dentatura interna del giunto sull’albero della
pompa, togliere i dadi dai tiranti a vite del motore,
accoppiare motore e pompa in modo che il copricavo
della pompa ed il connettore del cavo motore siano
allineati, applicare le rondelle elastiche sui tiranti a
vite e serrare i dadi in sequenza incrociata.
Applicare le coppie di serraggio indicate dal
costruttore della pompa.

Ricordarsi di controllare la libera rotazione radiale
dell’albero motore, tra motore e pompa non si
deve creare alcun collegamento rigido, altrimenti si
danneggerebbero sia il motore sia la pompa durante
la messa in servizio.
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6.5. Collegamento elettrico

Ea [

f Il collegamento elettrico deve essere eseguito

da un elettricista qualificato nel rispetto delle
prescrizioni locali. Seguire le norme di
sicurezza.

Eseguire sempre il collegamento a terra, anche

con tubo di mandata non metallico.

Verificare che le frequenze e la tensione di rete

corrispondano a quelle indicate in targa.

Il quadro di comando deve contenere:

«un dispositivo per la onnipolare disinserzione
dalla rete (interruttore per scollegare la pompa
dall’alimentazione) con una distanza di apertura dei
contatti di almeno 3 mm;

*un adeguato salvamotore con curva D come da
corrente di targa;

*un condensatore per le elettropompe monofasi,
secondo i dati riportati sui motori stessi.

Per I'uso in una piscina (solamente quando all’interno

non vi sono persone), vasche da giardino o posti

similari, nel circuito di alimentazione deve essere
installato un interruttore differenziale con una
corrente residua (IAN) <30 mA.

Per proteggere la pompa contro il funzionamento a

secco installare sonde di livello.

6.5.1. Giunzione cavo

Scegliere un adeguato cavo di alimentazione in
base a potenza, distanza, caduta di tensione e
temperatura.

Per la giunzione dei cavi usare apposite guaine
termorestringenti o altri sistemi previsti per cavi
sommersi.

Prima di calare I'elettropompa nel pozzo, eseguire
con appositi strumenti la misura di continuita fra le
fasi e la prova di isolamento fra ogni singola fase e il
conduttore di terra.

Ripetere il controllo dell’isolamento, quando il motore
e I'eventuale giunzione sono immersi.

6.5.2. Funzionamento con dispositivo per av-
viamento dolce

Regolare il dispositivo sul 55% della tensione
nominale.

Regolare il tempo di accelerazione e ritardo su 3s
max.

Dopo I'accelerazione il dispositivo per I'avviamento
dolce deve essere escluso con un contattore.
Attenersi assolutamente alle istruzioni d’esercizio del
costruttore.

6.5.3. Funzionamento con convertitore di fre-
quenza

o | Assicurarsi che il motore sia del tipo idoneo al

] |funzionamento con convertitore di frequenza.

Regolare il convertitore di frequenza in modo tale da
non superare i valori limite di min. 30 Hz max. 60 Hz.
Nel funzionamento con convertitore di frequenza, il
tempo di avviamento da 0 a 30 Hz cosi come il tempo
di arresto da 30 a 0 Hz dovra essere di 1 secondo.

7. AVVIO E IMPIEGO
7.1. Controlli prima dell’accensione

L'apparecchio non deve essere messo in funzione in | T

presenza di parti danneggiate.

7.2. Primo avviamento

B[ [

ATTENZIONE: evitare assolutamente il
funzionamento a secco, neanche per prova.
Avviare la pompa con saracinesca aperta al
minimo e attendere che la tubazione di mandata si
liberi completamente dall’aria.

Con alimentazione trifase verificare che il senso
di rotazione sia corretto.

A tale scopo, con la saracinesca semiaperta,
controllare la pressione (con il manometro) o la
portata del flusso (a vista) dopo I'avviamento.
Togliere I'alimentazione elettrica, invertire fra loro
il collegamento di due fasi nel quadro di comando,
riavviare e controllare il nuovo valore della pressione
oppure la portata.

Il senso di rotazione corretto &€ quello che consente
di ottenere la pressione e la portata nettamente
superiori, senza possibilita di dubbio.

Evitare assolutamente I'avviamento ed il
funzionamento con saracinesca troppo aperta.
Controllare che [I'elettropompa lavori nel suo
campo di prestazioni e che non venga superata
la corrente assorbita indicata in targa.

In caso contrario regolare la saracinesca in mandata
o la pressione di intervento di eventuali pressostati.
ATTENZIONE: evitare il funzionamento
prolungato a bocca chiusa.

7.3.In caso di alimentazione con generatore

E particolarmente importante la sequenza di

comando. Se questa sequenza non viene rispettata

potranno essere danneggiati sia il motore che il

generatore.

Quindi:

- avviare sempre prima il generatore sempre privo
di potenza!

Cio significa:

- avviare sempre prima il generatore e poi il motore!

- spegnere sempre prima il motore e poi il generatore!

7.4. SPEGNIMENTO

L'apparecchio deve essere spento in
Aogni caso in cui vi fossero anomalie di
funzionamento. (vedi ricerca guasti).

Il prodotto & progettato per un funzionamento
continuo, 1o spegnimento avviene solamente
scollegando lalimentazione mediante i previsti

sistemi di sgancio (vedi par. “6.5 Collegamento
elettrico”).

4CS_Rev4 - Istruzioni originali

Pagina 5/ 32



IT

8. MANUTENZIONE
Nelle condizioni d’impiego normali con acqua pulita il
motore non richiede manutenzioni.
Prima di ogni intervento & obbligatorio mettere
I’apparecchio fuori servizio scollegando ogni fonte di
energia.
Se necessario rivolgersi ad elettricista o tecnico
esperto.
Ogni operazione di manutenzione, pulizia o
A riparazione effettuata con l'impianto elettrico
sotto tensione, pud causare gravi incidenti,
anche mortali, alle persone.
Se il cavo di alimentazione & danneggiato,
Aesso deve essere sostituito dal costruttore
o dal suo servizio assistenza tecnica o
comunque da una persona con qualifica
. similare, in modo da prevenire ogni rischio.
E opportuno tenere un registro di tutti gli interventi
effettuati.
In nessun caso aprire il motore, dato che pud essere
chiuso e regolato unicamente mediante utensili
speciali.
Non aprire i tappi di riempimento in quanto non
€ necessario il rabbocco con il liquido dielettrico
refrigerante.
Non modificare o alterare in alcun modo il
A motore o i relativi allacciamenti elettrici.

tutti i dispositivi di sicurezza e di protezione

verificandone il perfetto stato di funzionalita.
Le operazioni di manutenzione non descritte in
questo manuale devono essere eseguite solamente
da personale specializzato inviato dalla CALPEDA

f Ultimati i lavori riapplicare completamente

S.p.A..
Per ulteriore informazioni tecniche riguardanti
utilizzo o la manutenzione dell’apparecchio,

contattare CALPEDA S.p.A..

8.1. Misurazione della resistenza di isolamento

|

Eseguire questa misurazione prima di abbassare
il gruppo montato nel luogo di impiego ed anche
durante 'abbassamento.

Il motore e a posto se la resistenza d’isolamento, a
20°C, é di almeno:

Resistenza di isolamento minima con prolunga:

* con un motore nuovo >4 MQ

* con un motore usato >1 MQ

Resistenza di isolamento minima senza prolunga:

* con un motore nuovo > 400 MQ

* con un motore usato > 20 MQ

9. SMALTIMENTO
Direttiva europea

ﬁ 2012/19/EU (WEEE)

La demolizione dell’apparecchio deve essere
affidata ad aziende specializzate nella rottamazione
di prodotti metallici, per definire attentamente come
procedere.

Per lo smaltimento devono essere seguite le
disposizioni di legge in vigore nel Paese in cui
avviene lo smantellamento, oltre che quanto
previsto dalle leggi internazionali per la protezione
ambientale.

10. RICAMBI

10.1. Modalita di richiesta dei ricambi

Nelle eventuali richieste di parti di ricambio precisare
il numero di posizione nel disegno in sezione ed i
dati di targa.

L'ordine pud essere inviato a CALPEDA S.p.A.
tramite telefono, fax, e-mail.

11. DENOMINAZIONE DELLE PARTI
Nr. Denominazione

14.46 Tappo Olio

14.47 O-ring

36.00 Tenuta Meccanica

36.50 Anello di sicurezza tenuta meccanica
40.00 Anello di tenuta radiale

40.04 Distanziale

40.08 Anello Rasamento

46.50 Parasabbia

70.00 Flangia Motore Supporto Sup.
70.14 Piastrina

70.15 Vite

70.18 Prigioniero

70.19 Dado

70.20 Vite

70.21 Rosetta

73.00 Cuscinetto superiore

76.01 Camicia motore con avvolgimento
78.00 Albero con Rotore

81.00 Cuscinetto Inferiore

82.01 Supporto Inferiore

82.14 O-ring

86.00 Coperchio membrana statore
86.12 Anello di fissaggio

86.04 Membrana

96.00 Cavo

96.05 Camicia cavi

Con riserva di modifiche.

Pagina 6 / 32

4CS_Rev4 - Istruzioni originali



12. RICERCA GUASTI
. . ATTENZIONE: togliere la tensione di alimentazione prima di effettuare qualsiasi manovra.
OFF ‘

Attenersi scrupolosamente alle nostre istruzioni per I'uso, se necessario rivolgersi ad un centro | T
assistenza autorizzato.

Non far girare pompa e motore a secco nemmeno per un breve periodo.
INCONVENIENTI

PROBABILI CAUSE

POSSIBILI RIMEDI

1) Il motore non
si avvia

a) L'interruttore di selezione si trova sulla
posizione OFF.

b) Il motore non viene alimentato.

c) | dispositivi di controllo automatici
(interruttore di livello, ecc.) non danno
il consenso.

a) Selezionare la posizione ON.

b) Controllare se sono bruciati dei fusibili o € intervenuto il relé
di protezione del circuito. Controllare il serraggio dei morsetti.
Controllare se c’e alimentazione.

c) Attendere il ripristino delle condizioni di funzionamento o
verificare I'efficienza degli automatismi.

2) | fusibili
bruciano
all’avviamento

a) Fusibili di taratura inadeguata.

b) Rotore bloccato.

c¢) Cavo di alimentazione o giunzione non
piu integri (in corto circuito).

a) Provvedere alla sostituzione con fusibili adeguati all’assorbimento
del motore.

b) Inviare il motore al centro di assistenza autorizzato.

¢) Sostituire il cavo o ripetere la giunzione.

3) Il relé di
sovraccarico
scatta dopo
pochi secondi di

a) Non arriva la tensione nominale a tutte
le fasi del motore.

b) L'assorbimento  di  corrente &
squilibrato con almeno una fase con

a) Controllare I'integrita dell’apparecchiatura elettrica.
Controllare il serraggio della morsettiera.
Controllare la tensione di alimentazione.

b) Controllare lo squilibrio sulle fasi secondo la procedura

funzionamento. corrente maggiore della nominale. riportata al paragrafo 5.5 ‘Collegamenti ed informazioni
c) L'assorbimento di corrente & anomalo. elettriche. Se necessario inviare il motore al centro di
d) Errata taratura del rele. assistenza autorizzato.
e) Rotore bloccato. c) Verificare I'esattezza dei collegamenti stella o triangolo.
fyLa tensione di alimentazione non | d) Verificarne I'esatto amperaggio di taratura.
corrisponde con quella del motore. e) Inviare al centro di assistenza autorizzato.
f) Sostituire il motore, o cambiare I'alimentazione.
4) ll relé di a) Errata taratura del relé. a) Vedi 3.d.
sovraccarico b) Tensione della rete di alimentazione | b) Contattare I’ente erogatore.
scatta dopo troppo bassa. c) Vedi 3.b.
alcuni minuti di c) L’assorbimento di corrente & squilibrato | d) Inviare il gruppo al centro di assistenza autorizzato.
funzionamento. sulle fasi, con una superiore al valore | e) Ridurre opportunamente la portata con la saracinesca.

nominale.
d) L’elettropompa non ruota liberamente
per la presenza di punti di attrito.
e) L'elettropompa non ruota liberamente
per elevata concentrazione di sabbia.
f) Il gruppo si € insabbiato.
g)Temperatura del quadro
elevata.

elettrico

f) Provvedere allo sfondamento del
opportunamente il gruppo.

g) Verificare che il rele sia a temperatura ambiente compensata.
Proteggere il quadro elettrico di comando dal sole e dal caldo.

pozzo o a sollevare

5) Scatta il relé
differenziale.

a) Insufficiente isolamento elettrico.

a) Verificare con un megaohmetro la resistenza di isolamento
secondo i limiti riportati nel paragrafo 'Collegamento elettrico'.
Se necessario inviare il motore al centro di assistenza
autorizzato.

4CS_Rev4 - Istruzioni originali
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1. GENERAL INFORMATION

Before wusing the product carefully read the

information contained in this instruction manual, the
manual should be kept for future reference.

ltalian is the original language of this instruction
manual, this language is the reference language in
case of discrepancies in the translations.

This manual is part of the essential safety requirement
and must be retained until the product is finally de-
commissioned.

The customer, in case of loss, can request a copy
of the manual by contacting Calpeda S.p.A. or their
agent, specifying the type of product data shown on
the label of the machine.

Any changes, alterations or modifications made
to the product or part of it, not authorized by the
manufacturer, will revoke the “CE declaration” and
warranty.

This appliance should not be
operated by children younger
than 8 years, people with reduced
physical, sensory or mental
capacities, or inexperienced
people who are not familiar with
the product, unless they are given
close supervision or instructions
on how to use it safely and are
made aware by a responsible
person of the dangers its use
might entail.

Children must not play with the
appliance.

It is the user's responsibility to
clean and maintain the appliance.
Children should never clean or
maintain it unless they are given
supervision.

Do not use in ponds, tanks or

swimming pools or where people

may enter or come into contact

with the water.

Read carefully the installation

section which sets forth:

-The type and section of the
power cable (chapter 6.5).

- The type of electrical protection
to be installed (chapter 6.5).

1.1. Symbols
To improve the understanding of the manual, below
are indicated the symbols used with the related
meaning.
Information and warnings that must be
A observed, otherwise there is a risk that the
machine could damage or compromise
personnel safety.
The failure to observe electrical information
A and warnings, could damage the machine or
compromise personnel safety.
o | Notes

and warnings for the correct

management of the machine and its parts.

|
Operations that could be performed by
the final user. After carefully reading of the
instructions, is responsible for maintenance
under normal conditions. They are authorized
to affect standard maintenance operations.
Operations that must be performed by a
qualified electrician. Specialized technician
authorised to affect all electrical operations
including maintenance. They are able to
operate with in the presence of high voltages.
Operations that must be done performed by
a qualified technician. Specialized technician
able to install the device, under normal
conditions, working during “maintenance”,
and allowed to do electrical and mechanical
interventions for maintenance. They must
be capable of executing simple electrical
and mechanical operations related to the
maintenance of the device.

Indicates that it is mandatory to use individual
@ protection devices.

Operations that must be done with the device
switched off and disconnected from the
power supply.

Operations that must be done with the device
switched on.

1.2. Manufacturer name and address
Manufacturer name: Calpeda S.p.A.
Address: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalia
www.calpeda.it

Page 8 /32

4CS_Rev4 - Operating Instructions



1.3. Authorized operators

The product is intended for use by expert operators
divided into end users and specialized technicians.
(see the symbols above).

o | It's forbidden, for the end user, carry out
| |operations which must be done only by
specialized technicians. The manufacturer
declines any liability for damage related to
the non-compliance of this warning.

1.4. Warranty

For the product warranty refer to the general terms
and conditions of sale.

o | The warranty covers only the replacement
| |and the repair of the defective parts of the
goods (recognized by the manufacturer).
The Warranty will not be considered in the following
cases:

- Whenever the use of the device does not conform
to the instructions and information described in this
manual.

- In case of changes or variations made without
authorization of the manufacturer.

- In case of technical interventions executed by a
non-authorized personnel.

- In case of failing to carry out adequate maintenance.

1.5. Technical assistance

Any further information about the documentation,
technical assistance and spare parts, shall be
requested from: Calpeda S.p.A. (paragraph 1.2).

2. TECHNICAL DESCRIPTION

Submersible rewindable motors filled with food grade

dielectric fluid.

Sized for connection to the pump according to NEMA

standards.

The submersible motors are a machine component

in accordance with the “machines” EC guideline. You

must not commission the motor until you have:

- manufactured a complete machine,

-met the safetyrequirements stipulated in the
applicable EC directives and confirmed this by a
certificate of conformity.

2.1. Intended use

Standard construction

For clean or slightly dirty water with maximum sand
content: 150 g/m?.

Water temperature up to 35 °C.

2.2. Improper use
The device is designed and built only for the purpose
described in paragraph 2.1.
Improper use of the device is forbidden, as
Ais use under conditions other than those
indicated in these instructions.
Improper use of the product reduces the safety and
the efficiency of the device, Calpeda shall not be
responsible for failure or accident due to improper
use.

3. TECHNICAL FEATURES

3.1. Technical data

Dimensions and weight (see technical catalogue).
Nominal speed 2900/3450 rpm

Protection IPX8

Supply voltage / Frequency:

- up to 240V 1~ 50/60 Hz

- up to 575V 3~ 50/60 Hz

Check that the mains frequency and voltage
correspond to the electrical characteristics shown on
the indicator plate.

The electric data marked on the label are referred to
the nominal power of the motor.

Max. starts per hour: 20 at regular intervals.

Cooling : minimum flow velocity = 8 cm/s.

The maximum submergence depth is 100 m.
Suitable for horizontal applications up to 2,2 kW
included.

4. SAFETY

4.1. General provisions

Before using the product it is necessary to
A know all the safety indications.

Carefully read all operating instructions and the
indications defined for the different steps: from
transportation to disposal.

The specialized technicians must carefully comply
with all applicable standards and laws, including local
regulations of the country where the pump is sold.
The device has been built in conformity with the
current safety laws. The improper use could damage
people, animals and objects.

The manufacturer declines any liability in the event of
damage due to improper use or use under conditions
other than those indicated on the name-plate and in
these instructions.

o | Follow the routine maintenance schedules
| |and the promptly replace damaged parts,
this will allows the device to work in the best
conditions.

Use only original spare parts provided from Calpeda
S.p.A or from an authorized distributor.

Don’t remove or change the labels placed on
A the device.
Do not start the device in case of defects or damaged
parts.
Maintenance operations, requiring full or
A partial disassembly of the device, must be
done only after disconnection from the supply.
Pollution of the liquid could occur due to
A leakage of lubricants.

4.2. Safety devices
The device has an external case that prevents any
contact with internal parts.

4CS_Rev4 - Operating Instructions
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4.3. Residual risks

The appliance, designed for use, when used in-
line with the design and safety rules, doesn’t have
residual risks.

4.4. Information and Safety signals
For this kind of product there will not be any signals
on the product.

4.5. Individual protection devices

During installation, starting and maintenance it is
suggested to the authorized operators to consider
the use of individual protection devices suitable for
described activities.

5. TRANSPORTATION AND HANDLING

The product is packed to maintain the content intact.
During transportation avoid to stack excessive
weights. Ensure that during the transportation the
box cannot move.

It is not necessary to use any special vehicle to
transport the packaged device.

The transport vehicles must comply, for the weight
and dimensions, with the chosen product (see
technical catalogue dimensions and weights).

5.1. Handling

Handle with care, the packages must not receive
impacts.

Avoid to impact onto the package materials that
could damage the motor.

If the weight exceeds 25 Kg the package must be
handled by two person at the same time.

6. INSTALLATION

6.1. Dimensions
For the dimensions of the device refer to the annex
“Dimensions” (see technical catalogue).

6.2. Ambient requirements and installation site
dimensions

The customer has to prepare the installation site in
order to guarantee the right installation and in order
to fulfill the device requirements (electrical supply,
etc...).

It’'s Absolutely forbidden to install the machine in an
environment with potentially explosive atmosphere.

6.3. Unpacking

o | Inspect the device in order to check any
| |damages which may have occurred during
transportation.

Package material, once removed, must be discarded/
recycled according to local laws of the destination
country.

6.4. Installation

Along its entire length the well diameter must be
wide enough to allow for passage of the pump with
clearance all round.

The motor must only be operated in observance of
the following safety regulations:

The allowed motor power and axial thrust should be

matching with the size of the pump to be installed.
Operate the motor only under water
Handle the motor carefully; don’t drop it or let it fall.
Attach the power supply cables to the delivery pipe
with cable clamps placed at intervals of approx 3 m.
Protect electrical and mechanical danger spots
against access.
Lower the pump into the well, making sure the
A feed cables are not damaged in any way
during the operation. Never use the electric
power cable to suspend the pump.

Position the pump at a distance from the bottom of

the well which will be sufficient to avoid accumulation

of sand or mud around the motor and to eliminate the

risk of overheating.

After powering the system check:

- operating current of the motor al each phase

- mains voltage with the motor running

- level of the medium to be pumped

Swnch off the motor immediately if:

- nameplate current is exceeded

- vollage tolerances of more than, +6%/-10%,
compared to the rated voltage on the motor are
measured

- dry run is imminent

6.4.1. Motor cooling

If the well (or tank) has a diameter which is
considerably greater than the pump width, it is
necessary to install a cooling flow shroud (a flow
inducer sleeve), that is an external jacket to ensure
a sufficient flow and water velocity (v = 8 cm/s) to
cool the motor .

6.4.2. Assembly of the pumps

These instructions refer to the motor only. Please
strictly observe the assembly instructions of the
pump manufacturer!

Connect the coupling and pump-motor suction
lantern. Clean the surface to be coupled. Put the
suction lantern of the pump in correspondance of the
motor studs. Couple the grooved joint of the pump to
the motor shaft.

Place motor and pump horizontally and level. Turn
motor shaft by hand before assembly. It must turn
freely after overcoming the adhesive friction. Apply
acid-free, waterproof grease to the coupling internal
toothing. Remove nuts from the studs of the motor.
Aling the pump so that its in line with the lead exit
of the motor and guide pump and motor together.
Plase spring rings on the studs and tighten the nuts
crosswise.

Strictly observe the tigthening torques of the unit
manufacturer.

Check radial and axial clearance of the motor
shaft. There must be no rigid connection since
otherwise motor and pumps will be damaged during
commissioning.

Protect coupling spot against contact.
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6.5. Electrical connection

Electrical connection must be carried out only

A by a qualified electrician in accordance with

local regulations. Follow safety standards.

The unit must be properly earthed (groun-ded),

also with a non-metallic delivery pipe.

Make sure the frequency and mains voltage cor-

respond with the name plate data.

The control panel must contain:

+ a device for disconnection from the mains (switch)
with a contact separation of at least 3 mm in all
poles;

« an adequate motor protector with curve D for the
current indicated on the name-plate;

+a capacitor for the single-phase pumps, in
accordance with the data indicated on the motors
themselves.

For use in swimming pools (not when persons are

in the pool), garden ponds and similar places, a

residual current device with IAN not exceeding 30

mA must be installed in the supply circuit.

Install electrodes to protect the pump against dry

running.

6.5.1. Connection of cables

Feed cables have to be chosen on the basis of
power, distance, voltage drop and temperature.

For connection of cables in the well, use thermo-
shrinking insulation sheathes or other systems used
for submerged cables.

Before lowering the motor into the well, use
appropriate instruments to measure continuity
between phases and perform an isolation test
between each single phase and the earth conductor.

6.5.2. Operation with a soft starting device
Adjust soft starter to 55% of the rated vollage

Adjust acceleration and deceleration lime to max. 3
seconds.

Soft starting device has to be bridged after
acceleration with a contactor.

Please striclly observe the manufacturer's operaling
instructions.

6.5.3. Operation with frequency converter

Make sure that the motor is suitable for use with a
variable frequency control.

Adjust the frequency converter so that the limiting
values of min. 30 Hz and max. 60 Hz will not be
exceeded.

The maximum running up time from 0 to 30 Hz and
running down time from 30 to 0 Hz for frequency-
converter operation is 1 second.

7. STARTUP AND OPERATION

7.1. Preliminary checks before start-up of the
pump
Do not start-up the device in case of damaged parts.

7.2. First starting

G 1A [

ATTENTION: never run the pump dry, not even
for a short trial run.

Start the pump with the gate valve regulated to
minimum aperture and wait until the delivery pipe is
completely free of air.

With a three-phase motor make sure the direction
of rotation is correct.

For this purpose, with the gate valve at half-open
aperture position, check the pressure (with the
pressure gauge) or flow rate (sight check) after
starting. Switch off power, reverse the connections of
two phases on the control panel, re-start and check
the pressure or flow rate capacity again.

The correct direction of rotation will provide a
considerably greater and easily distinguishable
pressure and delivery capacity.

Never start or run the pump when the gate valve
has been opened too widely.

Make sure the pump operates within its rated
limits of performance and that the rated absorbed
current is not exceeded.

Otherwise, regulate the delivery gate valve or the
setting of any pressure switches.

ATTENTION: avoid long periods of operation with
closed discharge.

7.3. Generator supply

The switching sequence is of utmost importance.

If you do not apply this correctly, both motor and

generator may be damaged.

Therefore:

- Always switch the generator on and off without load!

This means:

- Starting: aiways switch the generator ON first - and
the motor afterwards!

- Stopping: always switch the motor OFF first - and

the generator afterwards!

7.4. Switch off of the pump

The appliance must be switch off every time
A there are faults. (see troubleshooting).

The product is designed for a continuous duty, the
switch off is performed by disconnecting the power
supply by means the expected disconnecting
devices. (see paragraph “6.5 Electrical connection”).
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8. MAINTENANCE
Under normal operating conditions with clean water
the motor will not require maintenance.
Before any operations it's necessary to disconnect
the power supply.
If required ask to an electrician or to an expert
technician.
Every maintenance operations, cleaning or
A reparation executed with the electrical system
under voltage, it could cause serious injuries
to people.
If the supply cord is damaged, it must be
A replaced by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order
to avoid a hazard.
It is suggest to register all maintenance operation
executed.
Never open the motor since il can only be shut and
adjusted with special tools.
Do not open the filling caps as there is no need for
adding any additional dielectric cooling liquid.
Do not carry out any modifications or
A conversions to the motor or ils electrical
connections.
After completion of the work apply all safety
A and proteclive devices completely and check
for their funclion
Maintenance operations that are not described in
this manual must be made only by special personnel
authorized by Calpeda S.p.A.
For further technical information regarding the use
or the maintenance of the device, contact Calpeda
S.p.A.

8.1. Measuring the insulation resistance

B

Perform this measurement before and while the
assembled unit is lowered to the piace of application.
The motor is ok ifthe insulation resistance at 20 °C
is at least:

Minimum insulation resistance with extension cable:
- for a new motor >4 MQ

« for a used motor > 1 MQ

Minimum insulation resistance without extension
cable:

- for a new motor > 400 MQ

« for a used motor > 20 MQ

9. DISPOSAL

. - European Directive
2012/19/EU (WEEE)

The final disposal of the device must be done by

specialized company.

Make sure the specialized company follows the

classification of the material parts for the separation.

Observe the local regulations and dispose the
device accordingly with the international rules for
environment protection.

10. SPARE PARTS

10.1. Spare-parts request

When ordering spare parts, please quote their
designation, position number in the cross section
drawing and rated data from the pump name plate
(type, date and serial number).

The spare parts request shall be sent to CALPEDA
S.p.A. by phone, fax, e-mail.

11. DESIGNATION OF PARTS
Nr. Part designation

14.46 Oil Cap

14.47 O-ring

36.00 Mechanical Seal

36.50 Mechanical seal circlip
40.00 Radial shaft seal

40.04 Spacer

40.08 Adjusting Ring

46.50 Sand Protection

70.00 Motor Flange

70.14 Cable fastener

70.15 Screw

70.18 Stud Bolt

70.19 Nut

70.20 Screw

70.21 Washer

73.00 Bearing

76.01 Motor jacket with winding
78.00 Shaft with rotor packet
81.00 Ball bearing

82.01 Lower Support

82.14 O-ring

86.00 Stator membrane cover
86.12 Fastening Ring

86.04 Membrane

96.00 Cable

96.05 Cable jacket

Changes reserved.
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12. TROUBLESHOOTING
WARNING: Turn off the power supply before performing any operations.
Do not allow the pump or motor to run when dry even for a short period
Strictly follow the user instructions and if necessary contact an authorised service centre

PROBLEM

PROBABLE CAUSES

POSSIBLE REMEDIES

1) The motor
does not start

a) The selector switch is at OFF

b) The motor is not being powered

c) The automatic control devices (the level
switch, etc.) do not give consent

a) Select ON
b) Check if some fuses are burnt or if the protective relay has
cutin.
Check terminal tightness.
Check if power is being supplied
c) Wait for the operation conditions to return or verify automatism
efficiency

2) Fuses burn

a) Unsuitable fuses

a) Replace with fuses that are suitable for motor absorption.

at starting b) Locked rotor b) Send the motor to the authorized service centre.
c) Power cable or connection no longer | ¢) Replace the cable and repeat the connection.
intact (in short-circuit)
3) The a) The nominal voltage does not reach all | a) Check the integrity of the electrical equipment.

overload rely
cuts in after a
few seconds
of operation.

the motor phases.

b) The current consumption is unbalanced
with at least one phase having current
greater than the nominal one.

c) The current consumption is anomalous

d) Incorrect relay calibration

e) Locked rotor.

f) The power supply voltage does not

Check the tightness of the terminal block.
Check the power supply voltage.

b) Check the imbalance at the phases as described in paragraph
5.5 ‘Connection and electrical information’. If necessary send
the motor to the authorized service centre

c) Verify the accuracy of the star or delta connections.

d) Check if the amperage setting is correct.

e) Send to the authorized service centre

f

correspond to that of the motor. ) Replace the motor, or change the power supply.
4) The a) Incorrect relay setting a) See 3.d.
overload rely b) The power supply network voltage is | b) Contact the supplier.
cuts in after a too low c) See 3.b.
few minutes of | ¢) The current consumption is unbalanced | d) Send the unit to the authorized service centre.
operation. at the phases with one phase higher | e) Reduce the flow with the shutter.
than the nominal power. f) Lower the well or raise the unit in a suitable manner.
d) The pump does not rotate freely | g) Make sure the relay is at room temperature. Protect the power
because of some friction points. panel from sun and heat.
e) The pump does not rotate freely
because of the high concentration of
sand.
f) The unit is covered with sand.
g) High power panel temperature
5) The a) Insufficient electrical insulation. a) Check the insulation resistance with a megohmmeter according to
differential the limits given in the section “Electrical connections”. If necessary
relay cuts in send the motor to the authorized service centre
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1. INFORMATIONS GENERALES

Avant d'utiliser le produit, lire attentivement les
avertissements et les instructions donnés dans ce
manuel qui doit étre conservé en bon état en vue
d’ultérieures consultations.

La langue d'origine de rédaction du manuel est
I'italien, qui fera foi en cas de déformations de
traduction.

Le manuel fait partie intégrante de I'appareil comme
matériel essentiel de sécurité et doit étre conservé
jusqu’au démantélement final du produit.

En cas de perte, I’Acheteur peut demander une copie
du manuel a Calpeda S.p.A. en spécifiant le type de
produit indiqué sur I'étiquette de la machine.

En cas de modifications ou d’altérations non
autorisées par le Constructeur de I'appareil ou de
ses composants, la “Déclaration CE” et la garantie
ne sont plus valides.

Cet appareil électroménager peut étre
utilize par des enfants agés de plus
de 8 ans et par des personnes dont
les capacities physiques, sensorielles
ou mentales sont réduites, ou encore
sans I'expérience ou la connaissance
nécessaire, mais sous I'étroite
surveillance d'un adulte responsable
OuU apres que ces personnes aient
recu des instructions relatives a
une utilisation en toute sécurité de
I'appareil et compris les dangers qui
lui sont inhérents.

Les enfants ne doivent pas jouer avec
l'appareil.

Le nettoyage et I'entretien de I'appareil
doivent étre effectués par I'utilisateur.
lls ne doivent pas étre effectués par

des enfants sans surveillance.

Ne pas utiliser I'appareil dans des

étangs, des cuves ou des piscines

quand des personnes sont dans 'eau.

Lisez attentivement la section

d'installation qui énonce:

- Le type et la section du céble
d'alimentation (chapitre 6.5).

- Le type de protection électrique
a installer (chapitre 6.5).

1.1. Pictogrammes utilisés
Pour une compréhension plus facile, les symboles/
pictogrammes ci-dessous sont utilisés dans le
manuel.
Informations et
étre respectés, sinon ils sont la cause de

Adommages a l'appareil et compromettent la

avertissements  devant

sécurité du personnel.

Informations et avertissements de caractére
électrique qui, s'ils ne sont pas respectés,
peuvent causer des dommages a 'appareil et
compromettre la sécurité du personnel.
Indications de notes et d’avertissements pour
gérer correctement I'appareil et ses éléments.

L]
|
Interventions que I'utilisateur final de I'appareil
a le droit de réaliser. Aprés avoir lu les
instructions, est responsable de I'entretien du
produit en conditions normales d'utilisation.
Il est autorisé a effectuer des opérations de
maintenance ordinaire.
Interventions  réalisables seulement par
'ﬁl un électricien qualifié habilité a toutes les
interventions de maintenance et de réparation
de nature électrique. Il est en mesure
d’intervenir en présence de tension électrique.
Interventions  réalisables seulement par
Iﬁl un technicien qualifié, capable dlinstaller
et d’utiliser correctement I'appareil lors de
conditions normales, habilité a toutes les
interventions de maintenance, de régulation et
de réparation de nature mécanique. Il doit étre
en mesure d’effectuer de simples interventions
électriques et mécaniques en relation avec la
maintenance extraordinaire de I'appareil.

Obligation du port des dispositifs de protection
@ individuelle - protection des mains.

Interventions  réalisables seulement avec
I'appareil éteint et débranché des sources
d’énergie.

Interventions  reéalisables seulement
I'appareil allumé.

avec

1.2. Raison sociale et adresse du Constructeur
Raison sociale: Calpeda S.p.A.

Adresse: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italie
www.calpeda.it
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1.3. Opérateurs autorisés

Le produit s'adresse a des opérateurs experts qui
se partagent entre utilisateurs finals et techniciens
spécialisés (voir symboles ci-dessus).

o ||l est interdit a lutilisateur final d’effectuer
| |les interventions réservées aux techniciens
spécialisés. Le Constructeur n’est
aucunement responsable des dommages
dérivant du non-respect de cette interdiction.

1.4. Garantie
Pour la garantie des produits se référer aux
Conditions Générales de Vente.

o | La garantie inclut le remplacement ou

| |la réparaton GRATUITE des pieces
défectueuses (reconnues par le
Constructeur).

La garantie de I'appareil s’annule:

- S'il est utilisé de maniére non-conforme aux instructions
et aux normes décrites dans ce manuel.

- En cas de modifications ou de variations apportées
de maniére arbitraire sans autorisation du
Constructeur (voir par. 1.5).

-En cas d'interventions d’assistance technique
réalisées par du personnel non-autorisé par le
Constructeur.

- Si la maintenance prévue dans ce manuel n’est pas
effectuée.

1.5. Service de support technique

Tout renseignement sur la documentation, sur les
services d’assistance et sur les composants de
I'appareil, peut étre demandé a: Calpeda S.p.A. (voir
par. 1.2).

2. DESCRIPTION TECHNIQUE

Moteurs immergés en bain d’huile diélectrique

atoxique. Saillie de I'arbre et accouplement conforme

aux normes NEMA.

Selon la directive « Machines » de la CE, les moteurs

immergés représentent un composant de machine.

Le moteur peut étre mis en fonction uniquement:

- apres avoir réalisé la totalité de la machine,

- si les exigences de protection requises par les
directives CE applicables ont été satisfaites,

- si tout cela a été confirmé par une déclaration de
conformité.

2.1. Utilisation prévue

Exécution normale

Pour de I'eau propre ou peu sale. Présence de sable:
maxi 150 g/m?®.

Température de 'eau: jusqu’a 35 °C.

2.2. Emploi non-correct raisonnablement prévi-
sible
L'appareil a été congu et construit exclusivement
pour 'emploi prévu décrit au par. 2.1.
Il est interdit d’employer I'appareil pour des
A utilisations impropres et selon des modalités
non prévues dans ce manuel.
L'utilisation impropre du produit détériore les
caractéristiques de sécurité et defficacité de
I'appareil; Calpeda ne peut étre retenue responsable
des pannes ou des accidents dus a I'inobservation
des interdictions présentées ci-dessus.

3. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

3.1. Données techniques

Dimensions d’encombrement et poids (voir catalogue
technique).

Vitesse nominale 2900/3450 rpm

Protection IP X8.

Tension d'alimentation/ Fréquence:

- jusqu'a 240V 1~ 50/60 Hz

- jusqu'a 575V 3~ 50/60 Hz

Vérifier que la fréquence et la tension correspondent |

aux caractéristiques électriques indiquées sur la
plaque du moteur.

Les données électriques indiquées sur I'étiquette se
référent a la puissance nominale du moteur.
Démarrage/heure max. 20 a intervalles réguliers.
Refroidissement: vitesse minimum du flux de 8 cm/s.
Profondeur maximum d’'immersion du moteur: 100 m.
Possibilité de fonctionnement en position horizontale
jusqu’a 2,2 kW inclus.

4. SECURITE

4.1. Normes génériques de comportement
Avant d'utiliser le produit, il est nécessaire

A de bien connaitre toutes les indications
concernant la sécurité.

Les instructions techniques de fonctionnement doivent

étre lues et observées correctement, ainsi que les

indications données dans le manuel selon les différents

passages: du transport au démantélement final.

Les techniciens spécialisés doivent respecter les

reglements, reglementations, normes et lois du pays

ou la pompe est vendue.

L'appareil est conforme aux normes de sécurité en

vigueur.

L'utilisation incorrecte de I'appareil peut causer des

dommages a personnes, choses ou animaux.

Le Constructeur décline toute responsabilité en cas

de dommages dérivant des conditions d’utilisation

incorrecte ou dans des conditions différentes de celles

indiquées sur la plaquette et dans le présent manuel.

e | Le respect des échéances d'interventions de
| maintenance et le remplacement opportun
des pieces endommagées ou usagées
permet a I'appareil de fonctionner dans les
meilleures conditions. Il est recommandé
d’utiliser exclusivement les pieces de rechange
d’origine CALPEDA S.p.A. ou fournies par un
distributeur autorisé.

ou de modifier les

Interdiction d’enlever
A plaquettes placées sur I'appareil par le
Constructeur. L’appareil ne doit absolument
pas étre mis en marche en cas de défauts ou
de parties endommagées.
j Les opérations de maintenance ordinaire et

extraordinaire, qui prévoient le démontage
méme partiel de [l'appareil, doivent étre
effectuées uniqguement apres avoir débranché
I'appareil de I'alimentation électrique.

Le liquide peut étre pollué par une fuite des
A lubrifiants.
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4.2. Dispositifs de sécurité

L'appareil est formé d'une coque extérieure qui
empéche de rentrer en contact avec les organes
internes.

4.3. Risques résiduels

L'appareil, par sa conception et sa destination
d’emploi (en respectant I'utilisation prévue et les
normes de sécurité), ne présente aucun risque
résiduel.

4.4. Signalisation de sécurité et d’information
Aucun signal sur le produit n’est prévu pour ce type
de produit.

4.5. Dispositifs de protection individuelle (DPI)
Dans les phases d'installation, d’allumage et de
maintenance, nous conseillons aux opérateurs
autorisés d’évaluer quels sont les dispositifs
appropriés au travail a réaliser.

5. TRANSPORT ET MANUTENTION

Le produit est emballé pour en préserver le contenu.
Pendant le transport, éviter d’y superposer des poids
excessifs. S’assurer que la boite ne puisse bouger
pendant le transport.

Les moyens pour transporter I'appareil emballé
doivent étre adéquats aux dimensions et aux
poids du produit choisi (voir catalogue technique
dimensions d’encombrement).

5.1. Manutention

Déplacer I'emballage avec soin afin d’éviter tout
choc.

Il faut éviter de poser sur les produits emballés
d’autres matériels qui pourraient détériorer le moteur.
Si le produit emballé pese plus de 25 Kg, il doit étre
soulevé par deux personnes ensemble.

6. INSTALLATION

6.1. Dimensions d’encombrement

Pour les dimensions d’encombrement de 'appareil,
voir annexe “Dimensions d’encombrement” (voir
catalogue technique).

6.2. Critéres et dimensions du lieu d’installation
Le Client doit prédisposer le lieu d'installation de
maniére appropriée afin dinstaller correctement
I'appareil selon les exigences de construction
(branchement électrique, etc.).

Interdiction absolue d’installer et de mettre en service
la machine dans des lieux avec une atmospheére
potentiellement explosive.

6.3. Désemballage
o | Vérifier que I'appareil n’a pas été endommagé
] |pendantle transport.

Une fois la machine désemballée, I'emballage doit
étre éliminé et/ou réutilisé selon les normes en
vigueur dans le pays d’installation de la machine.

6.4. Installation

La section du puits doit étre suffisamment large, et
sur toute la longueur, pour permettre le passage de
I’électropompe.

Le moteur ne doit étre utilisé que lorsque les
dispositions de sécurité suivantes soni respectées.
La puissance du moteur et la charge axiale autorisée
doivent étre adaptées a la pompe a installer.
Moteur totalement submergé en permanence.
Manipuler le moteur avec soin; ne pas le heurter et
ne pas le faire tomber.
Fixer les cables d’alimentation au tube de refoulement
avec des colliers tous les 3 m environ.
Protection d'accés aux points électriques et
mécaniques présentant des risques.
Faire descendre I'électropompe dans le puits
A en prenant soin de ne pas endommager les
cables d’alimentation. Ne jamais utiliser le
cable électrique pour la manipulation du
moteur ou pour souvenir la pompe.
Placet I'électropompe a une distance suffisante du
fond du puits pour éviter 'accumulation de sable
ou de boue autour du moteur pouvant entrainer un
risque de surchauffe.
Aprés la mise sous tension, mesurez:
- le courant de service du moteur dans chaque phase
- la tension du réseau alors que le moteur tourne
- le niveau du liquide a pomper
Arréter immédiatement le moteur, lorsque:
- le courant nominai indiqué sur la plaque de type
est dépassé
- la tension mesurée sort de la tolérance, +6%/-10%,
par rapport a la tension nominale.
- il'y a risque de marche a sec.

6.4.1. Refroidissement du moteur

Si le diamétre du puits (réservoir ou cuve) est
nettement supérieur a celui de a pompe, il est
nécessaire d’installer une chemise extérieure, afin
de garantir un débit d’eau suffisant pour refroidir
normalement le moteu (v = 8 cm/s).

6.4.2. Montage des électropompes

Ces indications se référent uniquement au moteur.
Respecter absolument les instructions de montage
du constructeur de la pompe.

Pulire le superfici destinate all’accoppiamento.
Inserire la lanterna aspirante della pompa in
corrispondenza delle viti prigioniere del motore,
accoppiare il giunto scanalato all’albero motore,
portare la flangia in battuta.

Appuyer le moteur et le groupe pompe
horizontalement sur une surface plane. S’assurer
que l'arbre moteur tourne librement. Passer de la
graisse atoxique résistante a I'eau et sans acides sur
la denture interne du joint se trouvant sur I'arbre de la
pompe. Retirer les écrous des tirants a vis du moteur.
Accoupler le moteur et la pompe afin que le cache-
cable de la pompe et le connecteur du cable moteur
soient alignés.

Appliquer les rondelles élastiques sur les tirants a vis
et serrer les écrous en séquence croisée.

Appliquer les couples de serrage indiqués par le
constructeur de la pompe.

Se souvenir de contréler la rotation radiale libre de
I’arbre moteur. Aucune liaison rigide ne doit se créer
entre le moteur et la pompe, sans quoi le moteur et la
pompe pourraient étre endommagés durant la mise
en service.
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6.5. Raccordement électrique

Le raccordement électrique doit étre effec-

Atué par un professionnel, et conformément
aux normes et autres reglements locales
applicables.

Suivre les normes de sécurité.

Effectuer le raccordement a la terre, méme avec

tuyau de refoulement non métallique.

Comparer la fréquence et la tension du réseau avec

les données de la plaque signalétique.

Le coffret de commande doit inclure:

- un dispositif pour débrancher chaque phase du
réseau (interrupteur pour déconnecter la pompe de
I'alimentation) avec une distance d’ouverture des
contacts d’au moins 3 mm;

- installer une protection moteur appropriée avec
courbe D selon le courant indiqué sur la plaque
signalétique;

sun condensateur pour les  électropompes
monophasées, cohérent avec les données figurant
sur les moteurs.

Pour 'usage dans une piscine (seulement quand il n’y

a personne a l'interieur), bassins de jardin ou endroits

analogues, installer un disjoncteur différentiel

de courant de déclenchement nominal (IAN) ne
dépassant pas 30 mA.

Pour protéger la pompe contre tout fonctionnement a

sec, installer des détecteurs (sondes de niveau).

6.5.1. Jonction des cables

Choisir un cable dalimentation adapté: a la
puissance, a la distance, a la baisse de tension et a
la température.

Pour la jonction des cables dans le puits, utiliser des
gaines thermo-rétractable ou bien d’autres systemes
adaptés aux cables immergés.

Avant de descendre le moteur dans le puits, vérifier
la continuité entre les phases et tester lisolation
entre 'une des phases et le conducteur de terre. On
utilisera des instruments de mesure spécialisés.

6.5.2. Fonctionnement avec un appareil de
démarrage électronique

Régler le démarreur éleclronique a 55% de la lension

nominale

Régler le lemps d'accéléralion jusqu'a pleine vitesse

et de décéléralion a 3 s maximum.

Une fois le démarrage effeclué

éleclronique doit etre ponlé (By-Pass)

Respecler impéralivemenl les instruclions de service

du fabricanl.

le démarreur

6.5.3. Fonctionnement variateur de
fréquence

o | S’assurer que le moteur est du type approprié
| |pour le fonctionnement avec un convertisseur
de fréquence.

Ajuster le variateur de fréquence de telle sorte que
les valeurs limites de 30 Hz mini et 60 Hz maxi ne
soient pas dépassées.

Sous variateur de fréquence, le temps d’accélération

avec

7. DEMARRAGE ET EMPLOI

7.1. Contrbles avant allumage
L’appareil ne doit pas étre mis en marche en cas de
piéces endommageées.

7.2. Premier démarrage

2 A 1)

ATTENTION: Eviter absolument
fonctionnement a sec, méme pour essai.
Mettre la pompe en route. L’'ouverture de la vanne
doit étre au minimum. Attendre I'’évacuation compléete
de I'air de la tuyauterie de refoulement.

En cas d’alimentation triphasée, vérifier le sens de
rotation.

Pour ce faire: fermer complétement la vanne et
contréler sur le mano-métre la valeur de la pression.
Arréter la pompe, inverser deux phases d’alimentation
sur le tableau de commande, remettre en charge et
contréler de nouveau la valeur de la pression lorsque
le débit est nul.

Le sens correct de rotation est celui qui permet
d’obtenir la valeur de pression la plus importante.
Eviter absolument de mettre en route et de faire
fonctionner si I'ouverture de la vanne est trop
grande.

Veiller a ce que [Iélectropompe travaille a
I'intérieur des limites prévues de fonctionnement
et que le courant absorbé, figurant sur la plaque
signalétique, ne soit pas dépassé.

Dans le cas contraire, régler la vanne de refoulement
ou la pression d’intervention des pressostats (le cas
échéant).

ATTENTION: Eviter tout fonctionnement prolongé
avec l'orifice fermé.

7.3.En cas d’alimentation par groupe élec-
trogene

ce qui compte surtout, c’est la séquence de

démarrage. Si vous ne respectez pas cette

séquence, aussi bien le moteur que le générateur

pourraient étre endommageés.

C'est la raison pour laquelle

recommandons

- de mettre le générateur en service ou hors service
toujours sans tension!

Ceci signifie:

- Démarrage: toujours le générateur en premier - et
ensuite le moteur!

- Arrét: toujours le moteur en premier - et ensuite le
générateur!

7.4. ARRET

£A

En cas d’anomalies de fonctionnement, il
éteindre I'appareil (voir recherche pannes).

Le produit a été congu pour un fonctionnement
continu; 'arrét de I'appareil s’effectue seulement en
débranchant 'alimentation au moyen des systemes

nous vous

faut

maximal de 0 a 30 Hz ainsi que le temps d’arrét de  de déclenchement (voir § 6.5 “Branchement
30 a 0 Hz doivent étre de 1 seconde. électrique”).
4CS_Rev4 - Instructions pour l'utilisation Page 17 /32
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8. MAINTENANCE
Dans les conditions normales d’utilisation avec de
I’eau propre, le moteur ne nécessite aucun entretien.
Avant d'intervenir sur I'appareil, il est obligatoire de
le mettre hors service en le débranchant de toute
source d'énergie.
Si nécessaire,
technicien expert.
f Chaque opération de maintenance, nettoyage

s'adresser a un électricien ou

ou réparation effectuée avec linstallation

électrique sous tension, peut causer aux

personnes de graves accidents méme

mortels.

Si le cable d'alimentation est endommagé,
A il doit étre remplacé par le fabricant, son

service aprés vente ou des personnes de

qualification similaire afin d'éviter un danger.
Il est recommandé d'inscrire toutes les interventions
effectuées sur un registre.
N'ouvrez jamais le moteur, car celui-ci ne peut etre
fermé et réglé qglfa I'aide d'un outillage spécial.
Ne pas ouvrir les bouchons de remplissage, car
le réapprovisionnement avec du liquide réfrigérant
diélectrique n’est pas nécessaire.

Ne procédez a aucune modificalion ou
A transformation sur le moleur ou ses raccords

éleclriques.

Apres avoir lerminé les travaux, remetire tous
A les disposilifs de sécurilé et de protection en

piace et procéder a un test de fonctionnement

de ces disposilifs.
Les opérations de maintenance non-décrites dans ce
manuel doivent étre exécutées uniquement par du
personnel spécialisé envoyé par CALPEDA S.p.A..
Pour toute autre renseignement technique
concernant I'utilisation ou la maintenance de
I'appareil, contacter CALPEDA S.p.A..

8.1. Maintenance ordinaire

£ [4)

Effectuer cette mesure avant et durant la descente
de la pompe entiérement montée dans le puits.

Le moteur est en ordre, lorsque la résistance
d'isolement a 20 °C est de :

Resistance d'isolement minimale avec cables:

+ avec moteur neuf >4 MQ

+ avec moteur usagé > 1 MQ

Reésistance d'isolement minimale sans cables:

+ avec moteur neuf > 400 MQ

+ avec moteur usagé > 20 MQ

9. DEMANTELEMENT

Iﬁl‘ Directive européenne
== | 2012/19/EU (WEEE)

La démolition de I'appareil doit étre confiée a une
entreprise spécialisée dans la mise a la ferraille des
produits métalliques en mesure de définir comment
procéder.

Pour éliminer le produit, il est obligatoire de suivre les
reglementations en vigueur dans le Pays ou celui-
ci est démantelé, ainsi que les lois internationales
prévues pour la protection de I'environnement.

10. PIECES DE RECHANGE

10.1. Demande de piéces détachées

En cas de demande de piéces de rechange,
préciser la dénomination, le numéro de position sur
le dessin en section et les données de la plaquette
d’identification (type, date et numéro de série).

La commande peut étre envoyée a CALPEDA S.p.A.
par téléphone, fax, e-mail.

11. DESCRIPTION DES PIECES
Nr. Description des pieces

14.46 Bouchon Huile

14.47 Bague OR

36.00 Tenue Mechanique

36.50 Circlips

40.00 Joint a levres

40.04 Entretoise

40.08 Bague De Reglage

46.50 Parasable

70.00 Bride Moteur

70.14 Plache de serrage cable
70.15 Vis

70.18 Goujon

70.19 Ecrou

70.20 Vis

70.21 Rondelle

73.00 Coussinet

76.01 Chemise moteur avec bobinage
78.00 Arbre-rotor

81.00 Roulement a billes

82.01 Support Inf.

82.14 Bague OR

86.00 Couvercle de membrane stator
86.12 Anneau de fixation

86.04 Membrane

96.00 Cable

96.05 Chemise cacle

Sous réserve de modifications.

Page 18 /32

4CS_Rev4 - Instructions pour I'utilisation



12. DYSFONCTIONNEMENTS

Suivre strictement les instructions d’utilisation et si nécessaire contacter le revendeur. ato.

Attention: Couper I'alimentation électrique avant de réaliser toute opération.
Eviter le fonctionnement a sec méme pour une courte durée.

PROBLEMES | CAUSES PROBABLES

SOLUTIONS POSSIBLES

1) Le moteur ne | a) Le sectionneur est en position OFF.
démarre pas b) Le moteur n’est pas alimenté.

aucune commande d’assentiment.

c) Les dispositifs de contréle automatiques
(interrupteur de niveau, etc.) n’envoient

a) Tourner le sectionneur en position ON.

b) Vérifier si les fusibles sont brulés ou si le relais de
protection du circuit est intervenu. Contréler le serrage
des bornes. Vérifier la présence de I'alimentation.

c) Attendre que les conditions de fonctionnement soient
restaurées ou vérifier le bon fonctionnement des
automatismes.

2) Les fusibles | a) Les fusibles sont mal réglés.
brulent au b) Le rotor est bloqué.

démarrage
sont plus intacts (en court-circuit).

c) Le cable d’alimentation ou la connexion ne

a) Remplacer les fusibles avec des nouveaux absorbant le
courant du moteur d’une fagon appropriée.

b) Envoyer le moteur a un centre d’assistance autorisé.

c) Remplacer le cable ou effectuer la connexion a nouveau.

3) Le relais
de surcharge
se déclenche
aprés peu de
secondes de
fonctionnement | c) L'absorption de courant est atypique.
d) Le relais est mal réglé.

e) Le rotor est bloqué.

phases du moteur.

a celle du moteur.

a) La tension nominale n’atteint pas toutes les
b) L'absorption de courant est déséquilibrée

avec au moins une phase avec un courant
plus élevé par rapport a celui nominal.

f) La tension d’alimentation ne correspond pas

a) Vérifier I'intégrité de I'’équipement électrique.
Contréler le serrage des bornes.

Controler la tension d’alimentation.

b) Controler le déséquilibre sur les phases selon le procédé
décrit au paragraphe 5.5 ‘Connexions et informations
électriques’. Si nécessaire, envoyer le moteur au centre
d’assistance autorisé.

c) Vérifier que les connexions étoile triangle soient
correctes.

d) Vérifier leur ampérage de réglage correct.

e) Envoyer au centre d’assistance autorisé.

f) Remplacer le moteur ou changer 'alimentation.

4) Le relais a) Le relais est mal réglé. a) Voir 3.d.
de surcharge b) La tension du réseau d’alimentation est trop | b) Contacter I'entreprise exploitante.
se déclenche basse. c) Voir 3.b.
apres peu de c) L'absorption de courant est déséquilibrée | d) Envoyer le groupe a un centre d’assistance autorisé.
minutes de parmi les phases, avec une phase supérieure | e) Réduire le débit par la vanne d’une fagon appropriée.
fonctionnement a celui nominal. f) Défoncer le puits ou soulever le groupe du sable d’une
d) L'électropompe ne tourne pas librement a fagon appropriée.
cause de la présence de points de frottement. | g) Vérifier que le relais soit a la température ambiante
e) L'électropompe ne tourne pas librement a compensée. Protéger le tableau électrique de
cause de la concentration élevée de sable. commande du soleil et de la chaleur.
f) Le groupe s’est ensablé.
g) La température du tableau électrique est
élevée.
5) Le relais a) Lisolation thermique est insuffisante a) Vérifier la résistance d'isolation par un mégohmmetre
différentiel se selon les limites indiquées au paragraphe 'Connexion
déclenche électrique'. Si nécessaire, envoyer le moteur au centre

d’assistance autorisé.
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1. INFORMACION GENERAL

Antes de utilizar el producto lea con atencion las
advertencias y las instrucciones de este manual, que
debera conservarse para futuras referencias.

El idioma original es el italiano que hara fé en caso
de discrepancias en las traducciones.

El manual es parte integrante del dispositivo como
residuo esencial de seguridad y debe conservarse
hasta la eliminacion final del producto.

El comprador puede solicitar una copia del manual
en caso de pérdida contactando Calpeda S.p.A. y
especificando el tipo de producto que se muestra en
la etiqueta de la maquina.

En el caso de modificacion, manipulacién o alteracion
del aparato o de sus partes no autorizadas por el
fabricante, la “declaracion CE” pierde su validez y
con ella también la garantia.

Este aparato puede ser utilizado por
ninos de no menos de 8 afnos de
edad y por personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales
reducidas, o carentes de experiencia
0 del conocimiento necesario, pero
sélo bajo la estricta vigilancia de una
persona responsable, siguiendo las
instrucciones sobre el uso seguro
y después de comprender bien los
peligros inherentes.

Los nifios no deben jugar con el
aparato

La limpieza y el mantenimiento del
aparato. deben ser efectuados por el
usuario. No deben ser efectuados por
nifos sin vigilancia.

No utilizar el dispositivo en estanques,

tanques y piscinas cuando hay gente

en el agua.

Lea cuidadosamente la seccion

de instalacién que establece:

- El tipo y la seccion del cable de
alimentacion (Capitulo 6.5).

- El tipo de proteccion eléctrica
gue se instalara el (Capitulo 6.5).

1.1. Simbolos utilizados

Para mejorar la comprension se utilizan los simbolos/

pictogramas a continuacion con sus significados.
Informacion 'y advertencias que deben

A respetarse, si no causan dafios al aparato o
ponen en peligro la seguridad del personal.
Informacion y advertencias de naturaleza

A eléctrica. El incumplimiento con ellas puede
dafar el aparato o comprometer la seguridad

del personal.

Indicaciones de notas y advertencias para

el manejo correcto del aparato y de sus

componentes.

Intervenciones que pueden ser realizadas sélo
por el usuario final del dispositivo. Después
de leer las instrucciones, es responsable de
su mantenimiento en condiciones normales
de uso. Estd autorizado a realizar las
operaciones de mantenimiento ordinario.

. Intervenciones que deben ser realizadas

por un electricista calificado para todas
las intervenciones de tipo eléctrico de
mantenimiento y de reparacion. Es capaz de
operar en presencia de tension eléctrica.

. Intervenciones que deben ser realizadas

Se

por un técnico calificado capaz de
utilizar  correctamente el  dispositivo
en condiciones normales, cualificado
para todas las intervenciones de tipo
mecanico de mantenimiento, de ajuste y
de reparacion. Debe ser capaz de realizar
intervenciones simples de tipo eléctrico y
mecanico relacionadas con el mantenimiento
extraordinario del aparato.

Indica la obligacién de utilizar los dispositivos
@de proteccédn individual - proteccion de las
manos.

Intervenciones que deben ser realizadas con
el dispositivo apagado y desconectado de las
fuentes de alimentacion.

Intervenciones que deben ser realizadas con
el dispositivo encendido.

1.2. Nombre y direccion del Fabricante
Nombre: Calpeda S.p.A.

Direccion: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
www.calpeda.it
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1.3. Operadores autorizados

El producto estd dirigido a operadores con
experiencia, entre los usuarios finales del producto
y los técnicos especializados (véanse los simbolos
mas arriba).

e | Esta prohibido al usuario final realizar
| |operaciones reservadas a los técnicos
especializados. El fabricante no se hace
responsable de dafos causados por el
incumplimiento de esta prohibicion.

1.4. Garantia

Para la garantia de los productos, consulte los

términos y condiciones de venta.

e |La garantia incluye la sustitucion o la

| |reparacion GRATUITA de las piezas

defectuosas (reconocidas por el fabricante).

La garantia del aparato queda anulada:

-Si el uso del aparato no es conforme a las
instrucciones y a las normas que se describen en
este manual.

- En caso de modificaciones o variaciones realizadas
de manera arbitraria sin la autorizacién del
Fabricante (véase par. 1.5).

- En casos de intervenciones de asistencia técnica
realizadas por personal no autorizado por el
Fabricante.

-En caso de falta de mantenimiento, como es
descrito en este manual.

1.5. Servicio de asistencia técnica

Cualquier otra informacién sobre la documentacion,
los servicios de asistencia y sobre las piezas del
aparato, puede ser pedida a: Calpeda S.p.A. (véase
par. 1.2).

2. DESCRIPCION TECNICA

Motores en bafio de aceite dieléctrico atoxico.

Saliente del eje y acoplamiento segin normas

NEMA.

Segun la directiva Maquinas CE los motores

sumergidos representan un componente de la

maquina.

El motor puede ponerse en funcionamiento solo:

- después de haber completado toda la maquina,

- si se han respetado todas las exigencias para la
proteccion requeridas por las directivas CE,

- si todo ello se ha confirmado con una declaracion
de conformidad.

2.1. Uso previsto

Ejecuciéon normal

Para aguas limpias, o ligeramente sucias, con un
contenido méaximo de arena: 150 g/md.

Temperatura maxima del agua 35 °C.

2.2. Mal uso razonablemente previsible

El dispositivo ha sido disefiado y fabricado

exclusivamente para el uso descrito en el par. 2.1.
Esta totalmente prohibida la utilizacion del

Adispositivo para usos impropios y que no
estan indicados en este manual.

El uso impropio del producto deteriora las

caracteristicas de seguridad y de eficiencia del

dispositivo, Calpeda no se hace responsable para

danos o perjuicios causados por el incumplimiento

de las prohibiciones mencionadas antes.

3. CARACTERISTICAS TECNICAS

3.1. Datos técnicos

Dimensiones y pesos (ver catalogo técnico).
Velocidad nominal 2900/3450 rpm

Protecciones IP 54

Tension de alimentacion/ Frequencia:

- hasta 240V 1~ 50/60 Hz

- hasta 575V 3~ 50/60 Hz

Comprobar que la frecuencia y la tension de red sea
idonea a las caracteristicas eléctricas indicadas en
la placa.

Los datos eléctricos indicados en la placa se refieren
a la potencia nominal del motor.

Arranques/hora méx. 20 con intervalos regulares.
Enfriamiento: velocidad minima de flujo = 8 cm/s
Profundidad max. de inmersién del motor 100 m
Posibilidad de funcionamiento horizontal hasta 2,2
kW comprendido.

4. SEGURIDAD

4.1. Normas genéricas de comportamiento
Antes de utilizar el producto es necesario
A conocer toda informacién sobre la seguridad.

Es necesario leer cuidadosamente y seguir las
instrucciones técnicas, de funcionamiento y las
indicaciones aqui contenidas para los diferentes
pasos: del transporte hasta la eliminacion final.
Los técnicos especializados deben respectar la
reglas, regulaciones, normas y leyes del Pais en que
se vende la bomba. El aparato es conforme a las
normas vigentes de seguridad.
El uso impropio puede, sin embargo, causar dafos a
personas, cosas 0 animales.
El fabricante se exime de cualquier responsbailidad
en caso de presentarse tales dafios o por uso del
aparato en condiciones diferentes de aquellas
indicadas en la tarjeta y en estas instrucciones.
e | Observar el calendario de las intervenciones
| | de matenimiento y la sustitucién puntual de
las piezas dafadas o desgastadas permite
que la maquina trabaje siempre en las
mejores condiciones.
Utilizar solo y exclusivamente piezas de repuesto
originales suministradas por CALPEDA S.p.A. o por
un distribuidor autorizado.

f No quitar ni modificar las tarjetas colocadas

por el fabricante en el dispositivo.

El dispositivo no debe ser puesto en funcionamiento
en presencia de defectos o piezas dafadas.
Las operaciones de  mantenimiento
A ordinario y extraordinario que implican el
desmontaje, aunque parcial, del dispositivo,
deben realizarse s6lo después de haber
desconectado la alimentacién del aparato.
Se puede producir contaminacion del liquido
A debido a pérdidas de lubricantes.

4.2. Dispositivos de seguridad
El dispositivo consta de una carcasa exterior que
impide el contacto con los 6rganos internos.
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4.3. Riesgos residuales

El dispositivo no presenta riesgos residuales por
disefio y destinacion de uso (respeto de uso previsto
y normas de seguridad).

4.4. Senales de seguridad y informacion
Para este tipo de producto no hay sefiales en el
producto.

4.5. Dispositivos de proteccion individual (DPI)
En las etapas de instalacion, arranque 'y
mantenimiento se recomienda a los operadores
autorizados evaluar cuéles son los dispositivos
adecuados a los trabajos descritos.

5. TRANSPORTE Y MANEJO

El producto esta embalado para mantener integro el
contenido.

Durante el transporte, evite la superposicion de
pesos excesivos. Asegurese de que durante el
transporte la caja no tiene libertad de movimiento.
No es necesario utilizar medios especiales para el
transporte del aparato embalado.

Los medios para el transporte del aparato embalado
deben ser adecuados a las dimensiones y a los
pesos del producto elegido (ver catalogo técnico
dimensiones).

5.1. Manejo

Manejar con cuidado el embalaje; no debe ser
golpeado.

Hay que evitar la superposicion al embalado de otro
material que podria dafar el motor.

Si el peso supera los 25 Kg el embalado tiene que
ser levantado por dos personas al mismo tiempo.

6. INSTALACION

6.1. Dimensiones
Para las dimensiones del aparato véase el anexo
“Dimensiones” (ver catalogo técnico).

6.2. Requisitos ambientales y dimensiones del
lugar de instalacion

El cliente tiene que preparar el lugar de instalacion
de manera adecuada para aseguarar la instalacion
correcta y de acuerdo con los requisitos de
construccion (conexiones eléctricas, etc...).

Esta totalmente prohibida la instalaciéon y la puesta
en marcha de la maquina en lugares con una
atmosfera potencialmente explosiva.

6.3. Desembalaje
o | Comprobar que el dispositivo no haya sufrido
| | dafos durante el transporte.

El material de embalaje, una vez desembalada la
maquina, debe eliminarse y/o utilizarse otra vez
segun las normas vigentes en el Pais de destino del
aparato.

6.4. Instalacién

La seccion del pozo debe ser suficiente para permitir
en toda su longitud el paso de la electro bomba.

El motor debe ser usado solo observando las
siguientes normas de seguridad:

La potencia del motor y la carga axial permitidas tienen
que ser adecuadas a la bomba que se va a instalar.
Hacer funcionar el motor solo cuando esté sumergido.
Maneje el motor con cuidado, no le dé golpes y no lo
deje caer.

Fije los cables de alimentacion al tubo de impulsion

con abrazaderas aproximadamente cada 3 m.

Proteger el acceso a los puntos de peligro eléctricos

y mecanicos.

Introduzca la electrobomba en el pozo

A prestando atencién en no dafiar los cables de

alimentacion. Nunca use el cable eléctrico
para desplazar el motor ni para sujetar la
bomba.

Ponga la electrobomba a una distancia suficiente del

fondo del pozo para evitar que se acumule arena o

barro alrededor del motor, con un consiguiente riesgo

de sobrecalentamiento.

Después de conectar el motor, debe medir:

- la corriente de servicio del motor en cada fase la
tension de la red con el motor en marcha el nivei y
estado del agua a elevar.

Desconectar el motor inmediatamente cuando:

- se sobrepase la corriente nominai segun los datos
que figuran en la placa de caracteristicas.

- en el motor se midan tolerancias de tension de mas
del, +6%/-10%, con respecto a la tension nominai.

- haya peligro de funcionamiento en seco del motor.

6.4.1. Refrigeracion del motor

Si el pozo (o estanque) tiene un diametro
notablemente mayor al de la bomba, es necesario
instalar una camisa externa para garantizar a través
de ésta un flujo eficaz y una velocidad del agua para
la refrigeracion del motor (= 8 cm/s).

6.4.2. Montaje de la electro bomba

Las presentes indicaciones se refieren solo al motor.
Respete tajantemente las instrucciones de montaje
del fabricante de la bomba.

Limpiar la superficie destinada al acoplamiento.
Introducir el acoplamiento aspirante de la bomba en
correspondencia a los tornillos prisioneros del motor,
acoplar el manguito acanalado al eje del motor,
ajustar la brida al acoplamiento.

Apoye el motor y el grupo de la bomba
horizontalmente sobre una superficie plana.
Asegurese de que el eje del motor gire libremente,
unte con grasa atoxica resistente al agua y sin
acidos el dentado interior del acoplamiento en el eje
de la bomba, quite las tuercas de los tirantes con
tornillo del motor, acopladas al motor y a la bomba,
de manera que el cubre-cable de la bomba y el
conector del cable del motor estén alineados, ponga
las arandelas elasticas en los tirantes con tornillo y
apriete las tuercas en secuencia cruzada.

Aplique los pares de apriete indicados por el
fabricante de la bomba.

Recuerde controlar que el radial del eje del motor
gira libremente; entre el motor y la bomba no tiene
que haber ninguna conexion rigida pues se podria
dafar tanto el motor como la bomba durante la
puesta en funcionamiento.
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6.5. Conexionado eléctrico

El conexionado eléctrico tiene que ser
Arealizado por un electricista cualificado y

cumpliendo las prescripciones locales.

Seguir las normas de seguridad.

Conectar siempre la bomba a tierra, también con

tuberia de impulsién no metalica.

Comprobar la frecuencia y la tension de la red

corresponda con la indicada en los datos de la placa

de caracteristicas.

El cuadro de control debe contener:

+ un dispositivo para la desconexion total de la red,
(interruptor para desconectar la bomba de la
alimentacién), con una apertura de contactos minima
de al menos 3 mm;

* un salvamotor con curva D adecuado a la corriente
de la placa de caracteristicas;

» un condensador para la electrobomba monofasica,
segun los datos referidos sobre los mismos motores.

Para su uso en piscinas, (solo cuando en su interior

no se encuentran personas), estanques o espacios

similares, en el circuito de alimentacion se debe
instalar un interruptor diferencial con una corriente
residual (IAN) <30mA.

Para proteger la bomba contra el funcionamiento en

seco instalar sondas de nivel.

6.5.1. Unién de los cables

Escoger un adecuado cable de alimentacién en
base a la potencia, distancia, caida de tension,
temperatura.

Para la union de los cables en el pozo usar una
apropiada cubierta termoretractil, u otro sistema
previsto para cables sumergibles.

Antes de bajar el motor en el pozo, comprobar con
instrumentos apropiados la medida de continuidad
entre las fases y la prueba de aislamiento entre cada
una de las fases y el conductor de tierra.

6.5.2. Conexién a arrancadores progresivo
Regular la tensién de arranque al 55% de la tensién
nominai Ajustar los tiempos de aceleracién y de
retardo en max. 3 s.

El arrancador progresivo debe ser puenteado con un
contactor después del arranque.

Observar las instrucciones del fabricante del
arrancador progresivo antes de poner en marcha el
motor.

6.5.3. Funcionamiento con un variador de fre-
cuencia

o | Aseglrese de que el motor sea idoneo al

| funcionamiento con convertidor de frecuencia.

Ajuste el variador de frecuencia de forma que no se
sobrepasen los valores limite de min. 30 Hz y de
max. 60 Hz.

El tiempo de la rampa de arrancada de 0 a 30 Hz
y de la rampa de parada de 30 a 0 Hz debe ser de
maximo 1 segundo.

7. ARRANQUEY USO

7.1. Controles antes del arranque
La bomba no debe funcionar en presencia de parte
deteriorada.

7.2. Primer arranque

2 [ [

ATENCION: Evitar absolutamente el
funcionamiento en seco, ni siquiera para hacer
pruebas.

Arrancar la bomba con la compuerta abierta al
minimo, y controlar que la tuberia de impulsion quede
liberada completamente de aire.

Con alimentaciéon trifasica comprobar que el
sentido de rotacion sea el correcto.

Atal efecto, con la compuerta semi abierta, controlar la
presion, (con el manometro), o el caudal con la vista,
después de la puesta en marcha.

Cortar la alimentacion eléctrica, invertir entre ellas los
contactos de dos fases del cuadro de control, volver
a arrancar, y controlar el nuevo valor de la presion, y
el caudal.

El sentido correcto de rotacién es aquel que permite
de obtener la presion y el caudal netamente superior,
sin posibilidad de duda.

Evitar absolutamente poner en marcha la bomba
con la compuerta de la impulsion demasiado
abierta.

Controlar que la electro bomba trabaje en sucampo
de prestaciones y que no sea superada la corriente
absorbida indican en la placa de caracteristicas.
En caso contrario regular la compuerta de la impulsion,
o la presion de regulacion de un eventual presostato.
ATENCION: Evitar el funcionamiento prolongado
con la boca cerrada.

7.3. En el caso de abastecimiento con generador

La secuencia de ligada es especialmene importante,

si esta secuencia no fuera cumplida, tanto el motor

como el generador pueden quedar dahados.

Por eso:

- ligue y desligue el generador siempre sin carga!

Esto quiere decir :

- Arranque: siempre primero el motor - y solo
después el motor!

- delsligar: siempre primero el motor- y solo después
el generador!

7.4. SPEGNIMENTO

)

El aparato debe ser apagado en cualquier
A caso en el que hubo un malfuncionamiento.

(véase busqueda de fallos).
El producto esta disefiado para el funcionamiento
continuo; el apagamiento se realiza s6lo
desconectando la alimentacion a través de los
sistemas de desenganche previstos (véase par. “6.5
Conexion eléctrica”).

4CS_Rev4 - Instrucciones de uso
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8. MANTENIMIENTO
En las condiciones de empleo normales con agua
limpia el motor no requiere mantenimiento.
Antes de cualquier intervencién es necesario poner
el aparato fuera de servicio desconectado cualquier
fuente de energia.
Si es necesario, consulte a un electricista o técnico.
Todas las operaciones de mantenimiento,
A limpieza o reparacion realizadas en presencia
de tension de red pueden causar incidentes
graves, también mortales, a las personas.
En caso de que el cable de alimentacion
A esté dahado, éste debera ser sustituido por
el fabricante, su servicio postventa o por
personas cualificadas con el fin de evitar
cualquier peligro.
Es aconsejable tener un registro de todas las
intervenciones realizadas.
No desarme jamés el motor, puesto que éste solo
podré ser armado y ajustado si se dispone de herram
ientas especiales.
No abra los tapones de llenado pues no hace falta
rellenar con el liquido dieléctrico refrigerante.
No efectue modificaciones o cambios en el
A motor 0 en sus conexiones eléctricas.

todos los dispositivos de seguridad y de
proteccién vuelven a estar conectados yen
funcionamiento.
Las operaciones de mantenimiento que no son
descritas en este manual deben ser realizadas sélo
por personal especializado enviado por CALPEDA
S.p.A.
Para mas informacion técnica sobre el uso o el
mantenimiento del dispositivo, péngase en contacto
con CALPEDA S.p.A..

8.1. Medir la resistencia de aislamiento

Esta medicion se debe realizar anterior y durante el
grupo completamente montado sera bajado en el
lugar de aplicacion.

El motor esta bien si la resistencia de aislamiento
con 20 °c corno minimo es de:

Resistancia de aislamiento minima con el cable
conectado:

- para un motor nuevo >4 MQ

- para un motor usado > 1 MQ

Resistancia de aislamiento minima sin el cable
conectado:

para un motor nuevo > 400 MQ

para un motor usado > 20 MQ

9. ELIMINACION

ﬁ Directiva europea
== | 2012/19/EU (WEEE)

La demolicion del aparato debe ser asignada
a empresas especializadas en el desguace de
productos metalicos para definir cuidadosamente

f Tras finalizar los trabajos asegurese que

como proceder.

Para su eliminacion se deben seguir las disposiciones
de Ley vigentes en el Pais donde se realiza el
desmantelamiento, asi como esta establecido por la
leyes internacionales para la proteccion del medio
ambiente.

10. REPUESTOS

10.1. Métodos de solicitud de repuestos

Al pedir piezas de repuesto, precise el nombre, el
namero de posiciéon en el dibujo en seccion y los
datos de placa (tipo, fecha y nUmero de matricula).
El orden puede enviarse a CALPEDA S.p.A. por
teléfono, fax, correo electrénico.

11. DENOMINACION

Nr. Denominacién

14.46 Tapo6n Aceite

14.47 O-ring

36.00 Sello mecanico

36.50 Anillo seguridad sello mecéanico
40.00 Anillo de cierre radial
40.04 Espaciador

40.08 Anillo De Ajuste

46.50 Anillo Anti-arena

70.00 Brida Motor

70.14 Placa de apriete cable
70.15 Tornillo

70.18 Perno Prisionero

70.19 Tuerca

70.20 Tornillo

70.21 Arandela

73.00 Cojinete

76.01 Camisa motor bobinado
78.00 Eje con rotor

81.00 Cojinete

82.01 Soporte Inf.

82.14 O-ring

86.00 Cuerpo membrana stator
86.12 Anillo de fijacion

86.04 Membrana

96.00 Cable

96.05 Camisa cable

Con reserva de modificaciones
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12. POSIBLES AVERIAS

‘ ATENCION: desconectar la tension de alimentacion antes de efectuar cualquier intervencion.

OFF No hacer girar la bomba con motor en seco, tampoco por un corto periodo.
Respetar estrictamente nuestras instrucciones de utilizacién, si es necesario contactar un
centro de asistencia autorizado.

AVERIAS CAUSAS PROBABLES POSIBLES SOLUCIONES

1) El motor no
arranca

a) El interruptor de seleccion esta en la

posicion OFF.
b) El motor no esta alimentado.
c) Los dispositivos automaticos de

control (interruptor de nivel, etc.) no
dan aprobacion.

a) Seleccione la posicion ON.

b) Compruebe si los fusibles estan quemados o si se ha activado
el relé de proteccion del circuito. Compruebe el apriete de los
terminales. Compruebe si hay alimentacion.

c) Espere el restablecimiento de las condiciones de funcionamiento
o verifique la eficencia de los automatismos.

2) Los fusibles se
queman durante

a) Fusibles con calibracion inadecuada.
b) Rotor bloqueado.

a) Reemplace los fusibles inadecuados con otros que son
adecuados a la absorcion del motor.

el arranque c) Cable de alimentaciébn o unién no | b) Envie el motor al centro de servicio autorizado.
intactos (en corto circuito). c) Reemplace el cable o repita la union.

3) El relé de a) La tensién nominal no alcanza todas | a) Compruebe la integridad de los dispositivos eléctricos.

sobrecarga las fases del motor. Compruebe el apriete de los terminales.

se acciona b) La absorcibn de corriente es Compruebe si hay alimentacion.

después de unos
segundos de
funcionamiento.

desequilibrada con al menos una fase
con corriente mayor de la corriente
nominal.

c) La absorcion de corriente es anémala.

d) Calibraciéon incorrecta del relé. e)
Rotor bloqueado.

fyLa tension de alimentacién no
corresponde a la tension del motor.

b) Compruebe el desequilibrio de las fases de acuerdo con
el procedimiento ques se muestra al parrafo 5.5 ‘Enlaces
y informacion eléctricos'. Si es necesario, envie el motor al
centro de servicio autorizado.

c) Compruebe la exactitud de las conexiones en estrella o
triangulo.

d) Compruebe si el amperaje de calibracion esté correcto.

e) Envie al centro de servicio autorizado.

f) Reemplace el motor o cambie la alimentacion.

4) El relé de
sobrecarga

se acciona
después de
unos minutos de
funcionamiento.

a) Ajuste incorrecto del relé.

b) Tension de la red de alimentacion
demasiado baja.

c)La absorcion de corriente es
desequilibrada con al menos una fase
con corriente mayor de la corriente
nominal.

d) La electrobomba no gira libramente
por presencia de puntos de friccion.
e) La electrobomba no gira liboramente
por alta concentracién de arena.

f) El grupo esta enarenado.

g) Temperatura del cuadro eléctrico alta.

) Envie el grupo al centro de servicio autorizado.

) Reduzca adecuadamente el caudal con la compuerta.

f) Hunda el pozo o levante adecuadamente el grupo.

g) Compruebe que el relé estd a temperatura ambiente
compensada. Proteja el cuadro eléctrico de mando del sol y del
calor.

5) El relé
diferencial se
acciona.

a) Aislamiento eléctrico insuficiente

a) Compruebe con un megaohmimetro la resistencia de
aislamiento segun los limites que se muestran en el parrafo
'Enlaces y informacion eléctricos'. Si es necesario, envie el
motor al centro de servicio autorizado.

4CS_Rev4 - Instrucciones de uso
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13.  Schema elettrico
Electrical diagram
Schéma électrique
Esquema eléctrico

1~ = 3~ =

nero marrone
black maroon
schwarz braun
noir .. marron
negro marrén
svart rédbrun
zwart —— bruin
grigio verde/giallo verde/giallo
grey green/yellow green/yellow
grau grin/gelb grin/gelb
gris vert/jaune vert/jaune
gris verde/gualdo verde/gualdo
gra grén/gul grén/gul
gra — groen/geel — groen/geel

M M

1 ~ 4.93.128/3 3 ~ 4.93.128/4
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Disegno per lo smontaggio ed il rimontaggio
Drawing for dismantling and assembly
Dessin pour démontage et montage

Dibujo para desmontaje y montaje

14.

00'8Z
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4CS_Revd

30/32



IT DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Noi CALPEDA S.p.A. dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che le Pompe 4CS, 4CS ..M, tipo e numero di serie
riportati in targa, sono conformi a quanto prescritto dalle Direttive 2006/42/CE, 2014/30/EU, 2014/35/EU e dalle relative norme
armonizzate.

GB DECLARATION OF CONFORMITY

We CALPEDA S.p.A. declare that our Pumps 4CS, 4CS ..M, with pump type and serial number as shown on the name plate, are
constructed in accordance with Directives 2006/42/EC, 2014/30/EU, 2014/35/EU and assume full responsability for conformity
with the standards laid down therein.

D KONFORMITATSERKLARUNG
Wir, das Unternehmen CALPEDA S.p.A., erklaren hiermit verbindlich, daB die Pumpen 4CS, 4CS ..M, Typbezeichnung und
Fabrik-Nr. nach Leistungsschild den EG-Vorschriften 2006/42/EG, 2014/30/EU, 2014/35/EU entsprechen.

F DECLARATION DE CONFORMITE
Nous, CALPEDA S.p.A., déclarons que les Pompes 4CS, 4CS ..M, modéle et numero de série marqués sur la plaque
signalétique sont conformes aux Directives 2006/42/CE, 2014/30/EU, 2014/35/EU.

E DECLARACION DE CONFORMIDAD

En CALPEDA S.p.A. declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad que las Bombas 4CS, 4CS ..M, modelo y numero de
serie marcados en la placa de caracteristicas son conformes a las disposiciones de las Directivas 2006/42/CE, 2014/30/EU,
2014/35/EU.

DK OVERENSSTEMMELSESERKLAERING

Vi CALPEDA S.p.A. erkleerer hermed at vore pumper 4CS, 4CS ..M, pumpe type og serie nummer vist pa typeskiltet er fremstillet
i overensstemmelse med bestemmelserne i Direktiv 2006/42/EC, 2014/30/EU, 2014/35/EU og er i overensstemmelse med de
heri indeholdte standarder.

P DECLARACAO DE CONFORMIDADE

Nés, CALPEDA S.p.A., declaramos que as nossas Bombas 4CS, 4CS ..M, modelo e nimero de série indicado na placa
identificadora sdo construidas de acordo com as Directivas 2006/42/CE, 2014/30/EU, 2014/35/EU e somos inteiramente
responsaveis pela conformidade das respectivas normas.

NL CONFORMITEITSVERKLARING
Wij CALPEDA S.p.A. verklaren hiermede dat onze pompen 4CS, 4CS ..M, pomptype en serienummer zoals vermeld op de
typeplaat aan de EG-voorschriften 2006/42/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU voldoen.

SF VAKUUTUS

Me CALPEDA S.p.A. vakuutamme ettd pumppumme 4CS, 4CS ..M, malli ja valmistusnumero tyyppikilvcsta, ovat valmistettu
2006/42/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU direktiivien mukaisesti ja CALPEDA ottaa tdyden vastuun siité, etta tuotteet vastaavat
naita standardeja.

S EU NORM CERTIFIKAT

CALPEDA S.p.A. intygar att pumpar 4CS, 4CS ..M, pumptyp och serienummer, visade pa namnplaten &r konstruerade enligt
direktiv 2006/42/EC, 2014/30/EU, 2014/35/EU. Calpeda atar sig fullt ansvar for 6verensstammelse med standard som faststallts
i dessa avtal.

GR AHAQZH ZYMOQNIAZ

Epeig wg CALPEDA S.p.A. dnA@voupe 6Tl ol avTAieg pag autég 4CS, 4CS ..M, pe TUTO Kat aplfpd oelpdg KaTaokeung 6mou
avaypagete oTnv muvakida g avtiiag, kataokeudlovral cupdwva pe Tig odnyieq 2006/42/EOK, 2014/30/EU, 2014/35/
EU kat avahapBavoupe T\fpn uneuBuvotnta yia cupdwvia (CUPHOpG®aon), HE TA OTAVTAPG TWV MPOSLAYPAd®OV AUTOV.

TR UYGUNLUK BEYANI
Bizler CALPEDA S.p.A. firmasi olarak 4CS, 4CS ..M, Pompalarimizin, 2006/42/EC, 2014/30/EU, 2014/35/EU direktiflerine
uygun olarak imal edildiklerini beyan eder ve bu standartlara uygunluguna dair tim sorumlulug™u Gstleniriz..

RU AEKNAPALMA COOTBETCTBUA

KomnaHus “Calpeda S.p.A.” 3aaBnsieT ¢ NoJSIHOW OTBETCTBEHHOCTbIO, YTO Hacockl cepuit 4CS, 4CS ..M, TN U cepuitHbIiA
HOMEp KOTOPbIX yKa3blBaeTCsH Ha 3aBOACKOM Tabnunyke COOTBETCTBYIOT TpeboBaHusiM HopmaTmBoB 2006/42/CE, 2014/30/
EU, 2014/35/EU.

Montorso Vicentino, 10.2018
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CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI

SAVE THESE INSTRUCTIONS

DIESE BETRIEBSANLEITUNG AUFBEWAHREN
CONSERVER CES INSTRUCTIONS
CONSERVAR ESTAS INSTRUCCIONES
SPARA DENNA INSTRUKTIONEN

DIT BEDIENINGSVOORSCHRIFT BEWAREN
OYAAZTE AYTEX TIX OAHIIEX

COXPAHANTE JAHHbBIE MHCTPYKLINA !

[==| calpeda

Calpeda s.p.a. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
Tel. +39 0444 476476 - Fax +39 0444 476477 - E.mail: info@calpeda.it www.calpeda.com



Motori sommersi
Submersible motors
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IL PRESENTE MANUALE ISTRUZIONI E PROPRIETA DI
CALPEDA S.p.A. OGNI RIPRODUZIONE, ANCHE PARZIA-
LE, E VIETATA.

INDICE
INFORMAZIONI GENERALI
DESCRIZIONE TECNICA ..
CARATTERISTICHE TECNICHE
SICUREZZA
IMMAGAZZINAGGIO E MOVIMENTA
INSTALLAZIONE
SPEGNIMENTO .
MANUTENZIONE
SMALTIMENTO
RICAMBI .....
RICERCA GU
12 ALLEGATI ............
12.1 Prestazioni, Dimensioni e pesi .
12.2 Schema elettrico .........cccevnee
Copia della dichiarazione di conformita ...

1 INFORMAZIONI GENERALI

Prima di utilizzare il prodotto leggere attentamente le avverten-
ze e le istruzioni riportate in questo manuale, che deve essere
conservato per una futura consultazione.

La lingua originale di redazione e litaliano, che fara fede in
caso di difformita nelle traduzioni.

Il manuale & parte integrante dell’apparecchio come residuo
essenziale di sicurezza e deve essere conservato fino allo
smantellamento finale del prodotto.

L’acquirente puo richiedere copia del manuale in caso di
smarrimento contattando Calpeda S.p.A. e specificando il
tipo di prodotto riportato sull’etichetta della macchina (Rif. 2.3
Marcatura).

In caso di modifiche, manomissioni o alterazioni dell’apparecchio o
parti di esso non autorizzate dal fabbricante, la “dichiarazione CE”
perde di validita e con essa anche la garanzia.

OCONOOTAWN =
QOOTOAWWWWNN

-
-0

1.1 Simbologia utilizzata
Per migliorare la comprensione si utilizzano i simboli/pittogram-
mi sotto riportati con i relativi significati.

Informazioni ed avvertenze che devono essere rispettate,
altrimenti sono causa di danneggiamenti all'apparecchio o

compromettono la sicurezza del personale.

Informazioni ed avvertenze di carattere elettrico il cui
mancato rispetto pud danneggiare I'apparecchio o
compromettere la sicurezza del personale.

Indicazioni di note e avvertimenti per la corretta
gestione dell’apparecchio e dei suoi componenti.

Interventi che possono essere svolti dall'utilizzatore finale
dell’apparecchio. Previa lettura delle istruzioni, e il
responsabile per il suo mantenimento in condizioni di

utilizzo normali. E autorizzato a fare operazioni di
manutenzione ordinaria.

Interventi che devono essere svolti da un elettricista
qualificato abilitato a tutti gli interventi di natura
elettrica di manutenzione e di riparazione, e in grado

di operare in presenza di tensione elettrica.

Interventi che devono essere svolti da un tecnico
qualificato in grado di utilizzare correttamente
I'apparecchio in condizioni normali, abilitato a tutti gli
interventi di natura meccanica di manutenzione, di
regolazione e di riparazione.

Indica I'obbligo di uso di dispositivi di protezione
individuale - protezione delle mani.

Interventi che devono essere svolti con I'apparecchio
spento e scollegato dalle fonti di energia.

Interventi che devono essere svolti con I'apparecchio
acceso.

1.2 Ragione sociale e indirizzo del Fabbricante
Ragione sociale: Calpeda S.p.A.

Indirizzo: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalia
www.calpeda.it

1.3 Operatori autorizzati
Il prodotto & rivolto a operatori esperti divisi tra utilizzatori
finali del prodotto e tecnici specializzati (vedi simboli sopra).

o | E vietato per Iutilizzatore finale eseguire operazioni
I riservate ai tecnici specializzati. Il fabbricante non risponde
di danni derivati dalla mancata osservanza di questo divieto.

Non consentire I'uso dell’apparecchio a persone (anche bambi-
ni) con ridotte capacita psicofisicosensoriali, 0 con esperienza e
conoscenze insufficienti, a meno che non siano attentamente
sorvegliate e istruite da un responsabile della loro incolumita.
Sorvegliare i bambini, assicurandosi che non giochino con
I"apparecchio.

1.4 Garanzia

Per la garanzia sui prodotti fare riferimento alle condizioni
generali di vendita.

e |La garanzia include sostituzione o riparazione
I GRATUITA delle parti difettose (riconosciute dal
fabbricante).

La garanzia dell’apparecchio decade:

- Qualora l'uso dello stesso non sia conforme alle istruzioni e
norme descritte nel presente manuale.

Nel caso di modifiche o variazioni apportate arbitrariamente
senza autorizzazione del Fabbricante (vedi par. 1.5).

Nel caso di interventi di assistenza tecnica eseguiti da per-
sonale non autorizzato dal Fabbricante.

Nel caso di mancata manutenzione prevista nel presente
manuale.

1.5 Servizio di supporto tecnico

Qualsiasi ulteriore informazione sulla documentazione, sui servi-
zi di assistenza e sulle parti del’apparecchio, pud essere richie-
sta a Calpeda S.p.A. (vedi paragrafo 1.2)

2 DESCRIZIONE TECNICA

Motore sommerso asincrono, specificatamente studiato per il
comando delle pompe sommerse. Il senso di rotazione del
motore € antiorario osservando dal lato sporgenza.

| motori sommersi vengono forniti riempiti con una miscela
composta da 70% di acqua dolce pulita e 30% di Glicole
Propilenico tipo Dowcal N della DowChemical, classificabile
non pericoloso secondo i criteri fissati dalla CEE. E’ possibile
all'atto dell'installazione sostituire la miscela con acqua dolce
pulita e filtrata, mai acqua distillata (consultare all'interno del
paragrafo 6.2 |a relativa procedura).

2.1 Uso previsto per

Il motore & stato progettato per il pompaggio di acqua dolce
chiara da pozzi profondi, da vasca di raccolta con i seguenti
limiti di impiego:

Motore Max. Min. velocita Max.
temperatura flusso di avviamenti
P2 acqua raffreddamento ora
6CS-R | 4+11 kW 30°C 0,1 m/s 15
13+15 kW 30°C 0,2 m/s 15
18,5 KW 25°C 0,2 m/s 15
22+30 kW 25°C 0,2 m/s 13
37 kW 40°C 0,1 m/s 13
45 kW 40°C 0,3 m/s 6
8CS-R | 30+45 kW 25°C 0,3 m/s 10
51+75 kW 25°C 0,3 m/s 8
92 kW 25°C 0,3 m/s 6

2.2 Uso scorretto ragionevolmente prevedibile
L’apparecchio & stato progettato e costruito esclusivamente
per I'uso descritto nel par. 2.1.

| motori non sono adatti per:
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- un funzionamento non immerso;

una installazione inclinata;

una profondita di immersione superiore a 150m;

il pompaggio di liquidi infiammabili;

un funzionamento in luoghi classificati a rischio di esplosione.

E assolutamente vietato Iimpiego dell’apparecchio

per usi impropri, e modalita di uso non previste dal
presente manuale.

L'utilizzo improprio del prodotto deteriora le caratteristiche di

sicurezza e di efficienza dell’apparecchio, Calpeda non pud

essere ritenuta responsabile per guasti o infortuni dovuti all’i-

nosservanza dei divieti sopracitati.

Non usare I'apparecchio in stagni, vasche e piscine
quando nell’acqua si trovano persone.

2.3 Marcatura
Di seguito una copia della targhetta di identificazione (vedi
Fig. 1) presente sull'involucro esterno del motore.

3- D 1P68 1 IEC 60034-1
eal Ineda @ HIC € o oo
Type: : 6CS-R 18.5 Serial N0.2015538127
FlHzl  P2[KW] ulv] 1Al Cos ® Nmin]
50 18,5 380 44 0,85 2830
50 18,5 400 42 0,82 2840 5
50 18,5 415 42 0,77 2855 2
60 21,3 460 40,2 0,845 3430 ¥
60 18,5 460 36,1 0,81 3455
18,5 380 41,3 0,87 3375
B A
Max. Amb. Temp. 30°C Min.Cool.Speed0,1 mis -

3 CARATTERISTICHE TECNICHE

3.1 Dati tecnici

Dimensioni di ingombro e pesi (cap. 12.1).
Velocita nominale 2900/3450 rpm
Protezione IP 68.

4 SICUREZZA

4.1 Norme comportamentali generiche

Prima di utilizzare il prodotto & necessario conoscere
tutte le indicazioni riguardanti la sicurezza.

Si deve leggere attentamente e seguire tutte le istruzioni
tecniche, di funzionamento e le indicazioni qui contenute
per i differenti passaggi: dal trasporto allo smaltimento
finale.

| tecnici specializzati sono tenuti al rispetto dei regolamenti,
regolamentazioni, norme e leggi del paese in cui ol motore &
venduto.

L'apparecchio & conforme alle vigenti normedi sicurezza.

L’uso improprio pud comunque provocare danni a persone,
cose 0 animali.

Il fabbricante declina ogni responsabilita in caso di tali danni
o da uso in condizioni diverse da quelle indicate in targa e
nelle presenti istruzioni.

o | Rispettare la cadenza degli interventi di
I manutenzione e la tempestiva sostituzione dei pezzi
danneggiati o usurati, permette all’apparecchio di
lavorare sempre nelle migliori condizioni.Usare solo
ed esclusivamente pezzi di ricambio originali forniti da
CALPEDA S.p.A.o da un distributore autorizzato.

Non rimuovere o alterare le targhe apposte dal
fabbricante sull’apparecchio.
L’apparecchio non deve essere messo in funzione in

>

caso di difetti o parti danneggiate.

Le operazioni di manutenzione ordinaria e straordina-
ria, che prevedono uno smontaggio anche parziale del-
I'apparecchio, devono essere effettuate solo dopo aver
interrotto I'alimentazione dell’apparecchio stesso.

4.2 Dispositivi di sicurezza
L’apparecchio & costituito da una scocca esterna che impedisce
contatti con gli organi interni e gli elementi in tensione.

4.3 Rischi residui

L’apparecchio, per progettazione e destinazione d’uso
(rispetto uso previsto e norme di sicurezza), non presenta
rischi residui.

4.4 Segnaletica di sicurezza e informazione
Per questo tipo di prodotto non & prevista segnaletica sul prodotto.

4.5 Dispositivi di protezione individuale (DPI)

Nelle fasi di installazione avviamento e manutenzione si con-
siglia agli operatori autorizzati di valutare, quali siano i dispo-
sitivi idonei al lavori descritti.

Nelle operazioni di manutenzione ordinaria e straordinaria, in
cui si prevedere di togliere il filtro, € previsto 'uso dei guanti
per la protezione delle mani.

DPI obbligatori

PROTEZIONE DELLE MANI

(guanti per la protezione da rischio chimico, ter-
mico e meccanico)

Segnale

©

5 IMMAGAZZINAGGIO E MOVIMENTAZIONE

Il prodotto € imballato per mantenere integro il contenuto.
Durante il trasporto evitare di sovrapporre pesi eccessivi.
Assicurarsi che durante il trasporto la scatola non sia libera di
muoversi.

Non sono necessari particolari mezzi per trasportare I'appa-
recchio imballato.

| mezzi per trasportare I'apparecchio imballato, devono esse-
re adeguati alle dimensioni e ai pesi del prodotto scelto (vedi
cap. 12.1 dimensioni di ingombro).

5.1 Movimentazione

Movimentare con cura 'imballo, che non deve subire urti.

Si deve evitare di sovrapporre agli imballi altro materiale che
potrebbe deteriorare la camicia esterna del motore.

Se il peso supera i 25 Kg I'imballo deve essere sollevato da
due persone contemporaneamente (vedi cap. “12.1 dimen-
sioni di ingombro).

5.2 Immagazzinaggio

Verificare periodicamente il completo riempimento del motore
se immagazzinato orizzontalmente;

Se deve essere temporaneamente immagazzinato in ambien-
ti a temperature inferiori a -15°C e necessario provvedere ad
un aumento della concentrazione del Glicole Propilenico (es.:
con(c:?ntrazione pari al 50%, temperatura minima uguale a -
35°C).

Non lasciare il motore privo del liquido interno, in quanto cid
puo causare il bloccaggio del rotore.

6 INSTALLAZIONE

6.1 Dimensioni di ingombro

Per le dimensioni di ingombro dell’apparecchio vedi allegato
“Dimensioni di ingombro” (cap. “12.1 ALLEGATI").

6.2 Controlli preliminari

Verificare sempre la libera rotazione dei rotori motore

ed il completo riempimento di liquido dei motori

seguendo la procedura qui di seguito descritta.
Svitare il tappo di riempimento liquido del motore (quello con
testa cilindrica ad esagono incassato); svitare, invece, la
sonda di temperatura quando € presente al posto del tappo;
Verificare il completo riempimento e se necessario aggiunge-
re acqua dolce pulita oppure una miscela secondo le concen-
trazioni riportate nel paragrafo 2.
Riavvitare il tappo.
Ancorare il motore in posizione verticale assicurandosi della
sua stabilita, fasciare I'estremita dell’albero motore per non
danneggiarla e, agendo con una pinza, verificare che il rotore
giri liberamente.

6.3 Requisiti ambientali e dimensioni del luogo di instal-
lazione

Il cliente deve predisporre il luogo di installazione in modo
adeguato alla corretta installazione e in coerenza alle esigen-
ze costruttive della stessa (allacciamenti elettrico, ecc...).

E assolutamente vietata l'installazione e la messa in servizio
della macchina in ambienti con atmosfera potenzialmente
esplosiva.

CS-R Rev. 2 - Istruzioni originali
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Pozzo di profondita.

Accertarsi che il motore resti sollevato dal fondo del pozzo di
almeno 2+3 metri.

| filtri di emungimento del pozzo devono trovarsi sempre al di
sotto della posizione occupata dal motore, cosi da garantirne
un corretto raffreddamento.

Accertarsi di eventuali variazioni del livello dinamico del
pozzo, per I'abbassamento stagionale della falda o per 'ec-
cessiva potenzialita della pompa rispetto alle caratteristiche
dinamiche del pozzo stesso.

Vasca.

Linstallazione corretta presenta il gruppo montato con cami-
cia di raffreddamento.

Se il gruppo viene installato orizzontalmente, il motore nei
periodi di non utilizzo deve comunque sempre essere immer-
so nell'acqua, in caso contrario verificarne il completo riempi-
mento (paragrafo 6.2).

6.4 Disimballaggio
o | Verificare che [I'apparecchio
I danneggiato durante il trasporto.

non sia stato

Il materiale d’imballo, una volta disimballata la macchina,
dovra essere eliminato e/o riutilizzato secondo le norme
vigenti nel Paese di destinazione dell’apparecchio.

6.5 Montaggio del motore sulla pompa

Le presenti indicazioni sono riferite solo al motore. Rispettare
assolutamente le istruzioni di montaggio del costruttore della
pompa.

Appoggiare il motore ed il gruppo pompa orizzontalmente su
una superficie pianeggiante. Assicurarsi che I'albero motore
giri libero, spalmare con grasso atossico resistente all'acqua
ed esente da acidi la dentatura interna del giunto sull'albero
della pompa, togliere i dadi dai tiranti a vite del motore,
accoppiare motore e pompa in modo che il copricavo della
pompa ed il connettore del cavo motore siano allineati, appli-
care le rondelle elastiche sui tiranti a vite e serrare i

dadi in sequenza incrociata.

Applicare le coppie di serraggio indicate dal costruttore della
pompa.

Ricordarsi di controllare la libera rotazione radiale dell’albero
motore, tra motore e pompa non si deve creare alcun colle-
gamento rigido, altrimenti si danneggerebbero sia il motore
sia la pompa durante la messa in servizio.

6.6 Collegamento elettrico

Il collegamento elettrico deve essere eseguito da un
elettricista qualificato nel rispetto delle prescrizioni
locali.

Seguire le norme di sicurezza.

Eseguire sempre il collegamento a terra, anche con tubo di

mandata non metallico.

Verificare che la frequenza e la tensione di rete corrispondano a

quelle indicate in targa.

Il quadro di comando deve contenere:

- sezionatore generale con apertura minima dei contatti di 3 mm

e opportuno blocco in posizione di aperto ;

- un idoneo dispositivo termico a protezione del motore tarato su
una corrente massima assorbita non superiore del 5% rispetto
la corrente nominale riportata sulla targa del motore e tempo di
intervento inferiore a 30 secondi ;

- un idoneo dispositivo magnetico di protezione dei cavi contro il
corto circuito ;

- un idoneo dispositivo di protezione che sezioni I'alimentatore
nel caso di guasti verso terra dell' elettropompa ;

Per proteggere la pompa contro il funzionamento a secco instal-

lare sonde di livello.

6.6.1. Giunzione cavi
Scegliere un adeguato cavo di alimentazione in base a potenza,
distanza, caduta di tensione e temperatura.

Per la giuntura dei cavi nel pozzo usare apposite guaine termo-
restringenti o altri sistemi previsti per cavi sommersi.

Prima di calare il motore nel pozzo, eseguire con appositi stru-
menti la misura di continuita tra le fasi e la prova di isolamento
fra ogni singola fase e il conduttore di terra.

Ripetere il controllo dellisolamento, quando il motore e I'even-
tuale giunzione sono immersi.

6.7 Funzionamento con convertitore di frequenza

Durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non
deve essere inferiore a 30 Hz, mantenendo costante il rapporto
tensione/frequenza.

Occorre inserire tra inverter e motore un filtro che
garantisca:
Per motori in acqua e glicole con avvolgimento stan-

dard, PVC/HT il gradiente di tensione:
dV/dt<500 V/us e Vpp"'=1400V

Per motori in acqua e glicole con avvolgimento speciale,
PE2+PA il gradiente di tensione:

dV/dt<650 V/ps e Vpp"'=1800V
® Tensione tra picco e picco generata dal drive.

Condizioni da rispettare indipendentemente dalla lunghezza dei
cavi di potenza.

6.8 Funzionamento con soft-starter

Il dispositivo SOFT-STARTER deve essere a rampa di tensione
e non di corrente.

Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la
fase d'avviamento del gruppo.

6.9 Taratura sonde PT100

In caso di presenza PT100 all'interno del motore seguire la

seguente modalita per il settaggio della soglia di temperatura di

intervento:

- Avviare l'elettropompa e posizionarsi nel punto di lavoro a
maggiore potenza assorbita, la temperatura nel suo interno
crescera progressivamente e verra monitorata dalla sonda. A
regime (a seconda del motore possono trascorrere fino a 2
ore) la temperatura letta si stabilizzera.

- A lettura stabile della temperatura tarare il primo allarme ad un
valore pari alla temperatura letta +3°C, I'allarme deve registra-
re il superamento per averne documentazione alla prima ispe-
zione.

- Il secondo allarme, che deve comandare I'arresto del motore,
dovra essere tarato ad un valore pari alla temperatura letta
+6°C; il riavviamento, con registrazione del superamento, pud
essere automatico ma deve avvenire con un ritardo dall'arre-
sto di almeno 15 minuti 0 a una temperatura interna del moto-
re inferiore di 20°C rispetto alla temperatura settata di allarme;

L'intervento del 2° allarme, con arresto del motore, avviene in

caso di:

- Sovraccarico

- Scarso raffreddamento

- Frequenti avviamenti

Con il motore avvolto in PVC la massima temperatura di settag-

gio del secondo allarme potra essere di 58°C

Con il motore avvolto in PE2+PA la massima temperatura di

settaggio del secondo allarme potra essere di 75°C.

7 SPEGNIMENTO

L’apparecchio deve essere spento in ogni caso in cui vi
fossero anomalie di funzionamento. (vedi ricerca
guasti).
Il prodotto & progettato per un funzionamento continuo, lo spe-
gnimento avviene solamente scollegando I’alimentazione
mediante i previsti sistemi di sgancio (vedi par. “6.6
Collegamento elettrico”).

Pagina 4 /48

CS-R Rev. 2 - Istruzioni originali



8 MANUTENZIONE

Prima di ogni intervento & obbligatorio mettere I'apparecchio
fuori servizio scollegando ogni fonte di energia.

Se necessario rivolgersi ad elettricista o tecnico esperto.

Ogni operazione di manutenzione, pulizia o riparazione
effettuata con I'impianto elettrico sotto tensione, pud
causare gravi incidenti, anche mortali, alle persone.

Nel caso di manutenzioni straordinarie, o di interventi di manuten-
zione che necessitano lo smontaggio di parti dell’apparecchio, il
manutentore deve essere un tecnico qualificato in grado di legge-
re e comprendere schemi e disegni.

E opportuno tenere un registro di tutti gli interventi effettuati.

o | Durante la manutenzione deve essere posta particolare
I attenzione al fine di evitare I'introduzione o limmissione in

circuito di corpi estranei, anche di piccole dimensioni, che
possano causare un malfunzionamento e compromettere
la sicurezza dell’apparecchio.

Evitare di eseguire qualsiasi operazione a mani nude.
Utilizzare i guanti anti taglio, e resistenti all’acqua, per lo
smontaggio e la pulizia del filtro o in altri particolari dove
si rendessero necessari.

Durante le operazioni di manutenzione non deve essere
I presente personale estraneo.

11. RICERCA GUASTI

Le operazioni di manutenzione non descritte in questo manuale
devono essere eseguite solamente da personale specializzato
inviato dalla CALPEDA S.p.A..

Per ulteriore informazioni tecniche riguardanti l'utilizzo o la manu-
tenzione dell’apparecchio, contattare CALPEDA S.p.A..

9 SMALTIMENTO

La demolizione dell’apparecchio deve essere affidata ad aziende
specializzate nella rottamazione di prodotti metallici, per definire
attentamente come procedere.

Per lo smaltimento devono essere seguite le disposizioni di
legge in vigore nel Paese in cui avviene lo smantellamento, oltre
che quanto previsto dalle leggi internazionali per la protezione
ambientale.

10 RICAMBI

10.1 Modalita di richiesta dei ricambi

Nelle eventuali richieste di parti di ricambio precisare il numero di
posizione nel disegno in sezione ed i dati di targa.

L’ordine pu0 essere inviato a CALPEDA S.p.A. tramite telefono,
fax, e-mail.

Con riserva di modifiche.

ATTENZIONE: togliere la tensione di alimentazione prima di effettuare qualsiasi manovra.
Non far girare pompa e motore a secco nemmeno per un breve periodo.
Attenersi scrupolosamente alle nostre istruzioni per 'uso, se necessario rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato.

INCONVENIENTI PROBABILI CAUSE

POSSIBILI RIMEDI

1) Il motore non si
awvia posizione OFF.
b) I motore non viene alimentato.

c)| dispositivi di

consenso.

a) L'interruttore di selezione si trova sulla

controllo automatici
(interruttore di livello, ecc.) non danno il

a) Selezionare la posizione ON.

b) Controllare se sono bruciati dei fusibili o & intervenuto il rele di
protezione del circuito. Controllare il serraggio dei morsetti.
Controllare se c’é alimentazione.

c) Attendere il ripristino delle condizioni di funzionamento o
verificare I'efficienza degli automatismi.

2) | fusibili bruciano
allavviamento

a) Fusibili di taratura inadeguata.
b) Rotore bloccato.

integri (in corto circuito).

¢) Cavo di alimentazione o giunzione non piu

a) Provvedere alla sostituzione con fusibili
all’assorbimento del motore.
b) Inviare il motore al centro di assistenza autorizzato.

c) Sostituire il cavo o ripetere la giunzione.

adeguati

3) Il rele di sovrac-

carico scatta fasi del motore.

dopo pochi b) L’assorbimento di corrente € squilibrato con
secondi di funzio- almeno una fase con corrente maggiore
namento. della nominale.

¢) L'assorbimento di corrente & anomalo.
d) Errata taratura del rele.
e) Rotore bloccato.

con quella del motore.

a) Non arriva la tensione nominale a tutte le

f) La tensione di alimentazione non corrisponde

a) Controllare l'integrita dell’apparecchiatura elettrica.
Controllare il serraggio della morsettiera.
Controllare la tensione di alimentazione.

b) Controllare lo squilibrio sulle fasi secondo la procedura riportata
al paragrafo 5.5 ‘Collegamenti ed informazioni elettriche. Se
necessario inviare il motore al centro di assistenza autorizzato.

c) Verificare I'esattezza dei collegamenti stella o triangolo.

d) Verificarne I'esatto amperaggio di taratura.

e) Inviare al centro di assistenza autorizzato.

f) Sostituire il motore, o cambiare I'alimentazione.

4) ll relé di sovrac-

carico scatta dopo

alcuni minuti di fun-
zionamento.

a) Errata taratura del rele.
bassa.
fasi, con una superiore al valore nominale.
presenza di punti di attrito.
elevata concentrazione di sabbia.

f) Il gruppo si € insabbiato.
g)Temperatura del quadro elettrico elevata.

b) Tensione della rete di alimentazione troppo
¢) L’assorbimento di corrente € squilibrato sulle
d) L’elettropompa non ruota liberamente per la

e) L’elettropompa non ruota liberamente per

a) Vedi 3.d.

b) Contattare I'ente erogatore.

c) Vedi 3.b.

d) Inviare il gruppo al centro di assistenza autorizzato.

e) Ridurre opportunamente la portata con la saracinesca.

f) Provvedere allo sfondamento del pozzo o a sollevare
opportunamente il gruppo.

g) Verificare che il relé sia a temperatura ambiente compensata.

Proteggere il quadro elettrico di comando dal sole e dal caldo.

5) Scatta il rele dif-
ferenziale.

a) Insufficiente isolamento elettrico.

a) Verificare con un megaohmetro la resistenza di isolamento
secondo i limiti riportati nel paragrafo 'Collegamento elettrico’. Se
necessario inviare il motore al centro di assistenza autorizzato.

CS-R Rev. 2 - Istruzioni originali
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1 GENERAL INFORMATION

Before using the product carefully read the information con-
tained in this instruction manual, the manual should be kept
for future reference.

ltalian is the original language of this instruction manual, this
language is the reference language in case of discrepancies
in the translations.

This manual is part of the essential safety requirement and
must be retained until the product is finally de-commissioned.
The customer, in case of loss, can request a copy of the
manual by contacting Calpeda S.p.A. or their agent, spe-
cifying the type of product data shown on the label of the
machine (see 2.3 Marking)

Any changes, alterations or modifications made to the pro-
duct or part of it, not authorized by the manufacturer, will
revoke the "CE declaration" and warranty.

©CONDUTAWN =

1.1 Symbols
To improve the understanding of the manual, below are indica-
ted the symbols used with the related meaning.

Information and warnings that must be observed,
otherwise there is a risk that the machine could damage
or compromise personnel safety.

The failure to observe electrical information and
warnings, could damage the machine or compromise
personnel safety.

Notes and warnings for the correct management of
the machine and its parts.

After carefully reading of the instructions, is responsible
for maintenance under normal conditions. They are
authorized to affect standard maintenance operations.
Operations that must be performed by a qualified
electrician. Specialized technician authorised to affect all
electrical operations including maintenance. They are
able to operate with in the presence of high voltages.

Operations that must be done performed by a qualified
ﬂ‘ technician. Specialized technician able to install the
device, under normal conditions, working during
"maintenance", and allowed to do electrical and
mechanical interventions for maintenance. They must be
capable of executing simple electrical and mechanical
operations related to the maintenance of the device.

Indicates that it is mandatory to use individual

protection devices.

Operations that must be done with the device
(o] 2 20 switched off and disconnected from the power supply.

Operations that must be done with the device
switched on.

(3
m Operations that could be performed by the final user.

1.2 Manufacturer name and address
Manufacturer name: Calpeda S.p.A.
Address: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalia
www.calpeda.it

1.3 Authorized operators

The product is intended for use by expert operators divided
into end users and specialized technicians. (see the symbols
above).

e | It's forbidden, for the end user, carry out operations
I which must be done only by specialized technicians.
The manufacturer declines any liability for damage
related to the non-compliance of this warning.
This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they
have been given supervision or instruction concerning use of
the appliance by a person responsible for their safety.
Children should be supervised to ensure that they do not play
with the appliance.

1.4 Warranty

For the product warranty refer to the general terms and con-

ditions of sale.

e | The warranty covers only the replacement and the

1 repair of the defective parts of the goods (recognized
by the manufacturer).

The Warranty will not be considered in the following cases:

- Whenever the use of the device does not conform to the
instructions and information described in this manual.

- In case of changes or variations made without authorization
of the manufacturer.

- In case of technical interventions executed by a non-authori-
zed personnel.

- In case of failing to carry out adequate maintenance.

1.5 Technical assistance

Any further information about the documentation, technical
assistance and spare parts, shall be requested from: Calpeda
S.p.A. (paragraph 1.2).

2 TECHNICAL DESCRIPTION

Asynchronous submersible motor, specifically studied to control
submersible pumps. The motor turns in a counter-clockwise
direction, looking from the side that projects.

The submersible motors are supplied filled with a mixture of 70%
clean fresh water and 30% Propylene Glycol, Dowcal N type by
DowChemical, which is classified as not dangerous according to
the criteria set by the EEC. When installing the motor, the mixture
can be replaced with clean fresh water that has been filtered, but
never with distilled water (consult the relative procedure in chapter
6.2).

2.1 Intended use

The motor is designed for pumping clear fresh water from
deep wells, from collection tank with the following limitations
of use:

Motor Max. Cooling Max.
Liquid minimum starts
P2 temperature | flow velocity per hour
6CS-R | 4+11 kW 30°C 0,1 m/s 15
13+15 kW 30°C 0,2m/s 15
18,5 kW 25°C 0,2 m/s 15
22+30 kW 25°C 0,2 m/s 13
37 kW 40°C 0,1 m/s 13
45 kW 40°C 0,3m/s 6
8CS-R | 30+45 kW 25°C 0,3 m/s 10
51+75 kW 25°C 0,3 m/s 8
92 kW 25°C 0,3m/s 6

2.2 Improper use

The device is designed and built only for the purpose descri-
bed in paragraph 2.1.

The motors are not suitable for:
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- Non-submersible operation;

- Being positioned at an angle;

- Being submersed by more than 150 m;

- Pumping flammable liquids;

- Operating in areas that are classified as potentially explosive.

Improper use of the device is forbidden, as is use

under conditions other than those indicated in these
instructions.

Improper use of the product reduces the safety and the effi-

ciency of the device, Calpeda shall not be responsible for fai-
lure or accident due to improper use.

Do not use in ponds, tanks or swimming pools or

where people may enter or come into contact with the
water.

2.3 Marking

The following picture is a copy of the name-plate (see Pic.1)
that is on the external case of the motor.

3- D 1P68 $1 IEC 60034-1
gwgalpeda @HICE  mocmusionssmom
Type: : 6CS-R 18.5 Serial No.2015538127
FlHz  P2[KW] u[v] Il Cos ® N[min]
50 18,5 380 44 0,85 2830
50 185 400 42 082 2840 =
50 18,5 415 42 077 2855 =
60 213 460 402 0845 3430
60 18,5 460 36,1 081 3455 =
60 185 380 413 087 3375 =
WD 16520500000 Yoo rerse e
Max,Amb. Tomp. 30'C Win.CoolSpeea0tms L

3 TECHNICAL FEATURES

3.1 Technical data

Dimensions and weight (paragraph 12.1).
Nominal speed 2900/3450 rpm
Protection IP 68.

4 SAFETY

4.1 General provisions

Before using the product it is necessary to know all
the safety indications.

Carefully read all operating instructions and the
indications defined for the different steps: from
transportation to disposal.

The specialized technicians must carefully comply
with all applicable standards and laws, including local
regulations of the country where the motor is sold.
The device has been built in conformity with the
current safety laws. The improper use could damage
people, animals and objects.

The manufacturer declines any liability in the event of
damage due to improper use or use under conditions
other than those indicated on the name-plate and in
these instructions.

e | Follow the routine maintenance schedules and the
I promptly replace damaged parts, this will allows the
device to work in the best conditions.

Use only original spare parts provided from Calpeda
S.p.A or from an authorized distributor.

>

Don't remove or change the labels placed on the
device.

Do not start the device in case of defects or damaged parts.
Maintenance operations, requiring full or partial
disassembly of the device, must be done only after
disconnection from the supply.

4.2 Safety devices
The device has an external case that prevents any contact
with internal parts.

4.3 Residual risks
The appliance, designed for use, when used in-line with the
design and safety rules, doesn't have residual risks.

4.4 Information and Safety signals
For this kind of product there will not be any signals on the
product.

4.5 Individual protection devices

During installation, starting and maintenance it is suggested to
the authorized operators to consider the use of individual
protection devices suitable for described activities.

During ordinary and extraordinary maintenance interventions,
where it is required to remove the filter, safety gloves are
required.

Signal

O

5. STORAGE AND MOVEMENT

The product is packed to maintain the content intact.

During transportation avoid to stack excessive weights.
Ensure that during the transportation the box cannot move.

It is not necessary to use any special vehicle to transport the
packaged device.

The transport vehicles must comply, for the weight and
dimensions, with the chosen product (see paragraph 12.1
dimensions and weights).

individual protection device

HAND PROTECTION
(gloves for protection against chemical, thermal and
mechanical risks).

5.1 Handling

Handle with care, the packages must not receive impacts.
Avoid to impact onto the package materials that could dama-
ge the motor.

If the weight exceeds 25 Kg the package must be handled by
two person at the same time (see paragraph 12.1 dimensions
and weights).

5.2 Storage

Periodically make sure the motor is completely filled if stored
horizontally;

If it has to be stored temporarily in an area where the tempe-
rature falls below -15°C, the concentration of Propylene
Glycol must be increased (e.g.: 50% concentration, minimum
temperature - 35°C).

Do not leave the motor without liquid, which can cause the
rotor to block.

6 INSTALLATION

6.1 Dimensions
For the dimensions of the device refer to the annex
"Dimensions" (paragraph 12.1 Annexes).

6.2 Preliminary checks

Always make sure the motor rotor turns freely and

that the motor is completely filled with liquid, following
the procedure described below.

Unscrew the liquid top-up cap of the motor (cylindrical head

with socket cap screw); release, instead, the temperature

probe if present instead of the cap;

Make sure the motor is completely filled and, if necessary,

add clean fresh water or a mixture at the concentrations

given in paragraph 2.

Tighten the cap.

Anchor the motor in a vertical position, making sure it is sta-

ble, then bind the drive shaft end to prevent damaging it and,

using pliers, make sure the rotor turns freely.

6.3 Ambient requirements and installation site dimen-
sions

The customer has to prepare the installation site in order to

guarantee the right installation and in order to fulfill the device

requirements (electrical supply, etc...).

It's Absolutely forbidden to install the machine in an

environment with potentially explosive atmosphere.

CS-R Rev. 2 - Operating Instructions
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Deep well.

Make sure the motor remains at least 2-3 metres above the
well bottom.

The well pumping filters must always be below the position
occupied by the motor, in order to guarantee correct cooling.
Check if the dynamic level of the well varies, either because of
seasonal water level lowering or because the pump is too
powerful for the dynamic characteristics of the well.

Tank.

When installed correctly, the unit has a cooling jacket.

If the unit is installed horizontally, the motor must always be
submersed in water when not being used; if it is not, top-up
completely (paragraph 6.2).

6.4 Unpacking
e | Inspect the device in order to check any damages
I which may have occurred during transportation.

Package material, once removed, must be discarded/recy-
cled according to local laws of the destination country.

6.5 Assembly of motor on pump

These instructions refer to the motor only. Please strictly
observe the assembly instructions of the pump manufactu-
rer!

Place motor and pump horizontally and level. Turn motor
shaft by hand before assembly. It must turn freely after over-
coming the adhesive friction. Apply acid-free, waterproof
grease to the coupling internal toothing. Remove nuts from
the studs of the motor. Aling the pump so that its in line with
the lead exit of the motor and guide pump and motor
together. Plase spring rings on the studs and tighten the nuts
crosswise.

Strictly observe the tigthening torques of the unit manufactu-
rer.

Check radial and axial clearance of the motor shaft. There
must be no rigid connection since otherwise motor and
pumps will be damaged during commissioning.

Protect coupling spot against contact.

6.6 Electrical connection

a3t

Electrical connection must be carried out only by a

qualified electrician in accordance with local

regulations.

Follow all safety standards.

The unit must be properly earthed (grounded), also with

a nonmetallic delivery pipe.

Make sure the frequency and mains voltage correspond with

the name plate data.

- general disconnecting switch with minimum contact opening
of 3 mm and suitable block when open;

- a suitable heat device to protect the motor set at a maxi-
mum consumption current of not more than 5% of the nomi-
nal current given on the motor plate and with an intervention
time of less than 30 seconds;

- a suitable magnetic device for protecting the cables against
short-circuits;

- a suitable protective device that sections the power in the
case of motor pump faults towards earth;

Install electrodes to protect the pump against dry running.

6.6.1. Connection of cables

Feed cables have to be chosen on the basis of power, distan-
ce, voltage drop and temperature.

For connection of cables in the well, use thermo-shrinking
insulation sheathes or other systems used for submerged
cables.

Before lowering the motor into the well, use appropriate instru-
ments to measure continuity between phases and perform an

isolation test between each single phase and the earth con-
ductor.

The isolation test should be repeated with motor and cable
jonction fully submerged.

6.7. Operation with frequency converter

During starting and/or use, the minimum frequency must not
be lower than 30 Hz, keeping the voltage/frequency ratio con-
stant.

A filter must be inserted between the inverter and the

A motor that guarantees the following voltage gradients:
In motors with water and glycol and standard wrap-
ping (PVC/HT):

dV/dt<500 V/us e Vpp"'=1400V

In motors with water and glycol and special wrapping
(PE2+PA):

dV/dt=650 V/us e Vpp"<1800V

™ Voltage between one peak and the next generated by the drive.
Conditions to be respected no matter how long the power
cables are.

6.8 Operation with soft-starter

The SOFT-STARTER device must have a voltage ramp, not
a current ramp.

Always make sure that the soft-starter is excluded when the
unit starting phase has ended.

6.9 Setting the PT100 probes

If there are PT100 probes inside the motor, do the following

to set the intervention temperature threshold:

- Start the motor pump and position yourself at the working
point where the highest absorbed power is; the internal tem-
perature will increase progressively and will be monitored by
the probe. When running correctly (up to 2 hours can pass
according to the motor) the temperature that is read will sta-
bilize.

- When the temperature is stable, set the first alarm at a
value equal to the temperature read +3°C; the alarm must
register that the temperature has been exceeded for regi-
stration of the first inspection.

- The second alarm, which controls motor stopping, has to be
set at a value equal to the temperature read +6° C; restar-
ting (with recording of the temperature that has been excee-
ded) can be automatic but must occur with a delay of at
least 15 minutes from stopping, or at an internal motor tem-
perature that is 20° C lower than the set alarm temperature;

The 2nd alarm, with motor shutdown, cuts in in cases of:

- Overload

- Poor cooling

- Frequent starts

With the motor wrapped in PVC the maximum set temperatu-

re of the second alarm can be 58°C

With the motor wrapped in PE2+PA the maximum set tempe-

rature of the second alarm can be 75°C.

7 SWITCH OFF OF THE PUMP

o h

The appliance must be switch off every time there are
faults. (see troubleshooting).

The product is designed for a continuous duty, the switch off
is performed by disconnecting the power supply by means
the expected disconnecting devices. (see paragraph "6.6
Electrical connection").
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8 MAINTENANCE

Before any operations it's necessary to disconnect the power

supply.

If required ask to an electrician or to an expert technician.

executed with the electrical system under voltage, it

f Every maintenance operations, cleaning or reparation

could cause serious injuries to people.

In case of extraordinary maintenance, or maintenance opera-
tions that require part-removing, the operator must be a quali-
fied technician able to read schemes and drawings.

Itis suggest to register all maintenance operation executed.

e | During maintenance keep particular attention in order
l to avoid the introduction of small external parts, that
could compromise the device safety.

It is forbidden to execute any operations with the
direct use of hands. Use water-resistant, anti-cut
gloves to disassemble and clean the filter or in other
particular cases.
e | During maintenance operations external personnel is
l not allowed.

Maintenance operations that are not described in this manual
must be made only by special personnel authorized by

Calpeda S.p.A.

11. Troubleshooting

WARNING: Turn off the power supply before performing any operations.
@ Do not allow the pump or motor to run when dry even for a short period
Strictly follow the user instructions and if necessary contact an authorised service centre

For further technical information regarding the use or the
maintenance of the device, contact Calpeda S.p.A.

9. DISPOSAL

o )

The final disposal of the device must be done by specialized
company.

Make sure the specialized company follows the classification
of the material parts for the separation.

Observe the local regulations and dispose the device accor-
dingly with the international rules for environment protection.
10 SPARE PARTS

10.1 Spare-parts request

When ordering spare parts, please quote their designation,
position number in the cross section drawing and rated data
from the pump name plate (type, date and serial number).

The spare parts request shall be sent to CALPEDA S.p.A. by
phone, fax, e-mail.

Changes reserved.

PROBLEMS

PROBABLE CAUSE

POSSIBLE SOLUTIONS

1) The motor does
not start

a) The selector switch is at OFF

b) The motor is not being powered

c) The automatic control devices (the level
switch, etc.) do not give consent

a) Select ON

b) Check if some fuses are burnt or if the protective relay has cut
in. Check terminal tightness. Check if power is being supplied

c) Wait for the operation conditions to return or verify automatism
efficiency

2) Fuses burn at
starting

a) Unsuitable fuses

b) Locked rotor

c) Power cable or connection no longer intact
(in short-circuit)

a) Replace with fuses that are suitable for motor absorption.
b) Send the motor to the authorized service centre.
c) Replace the cable and repeat the connection.

3) The overload rely
cuts in after a few
seconds of ope-
ration.

a) The nominal voltage does not reach all the
motor phases.

b) The current consumption is unbalanced with
at least one phase having current greater
than the nominal one.

¢) The current consumption is anomalous

d) Incorrect relay calibration

e) Locked rotor.

f) The power supply voltage does not
correspond to that of the motor.

a) Check the integrity of the electrical equipment.
Check the tightness of the terminal block.
Check the power supply voltage.

b) Check the imbalance at the phases as described in paragraph
5.5 ‘Connection and electrical information’. If necessary send
the motor to the authorized service centre

c) Verify the accuracy of the star or delta connections.

d) Check if the amperage setting is correct.

e) Send to the authorized service centre

f) Replace the motor, or change the power supply.

4) The overload rely
cuts in after a few
minutes of opera-
tion.

a) Incorrect relay setting

b) The power supply network voltage is too low

c) The current consumption is unbalanced at
the phases with one phase higher than the
nominal power.

d) The pump does not rotate freely because of
some friction points.

e) The pump does not rotate freely because of
the high concentration of sand.

f) The unit is covered with sand.

g) High power panel temperature

See 3.d.

) See 3.b.

) Send the unit to the authorized service centre.

) Reduce the flow with the shutter.

f) Lower the well or raise the unit in a suitable manner.

g) Make sure the relay is at room temperature. Protect the power
panel from sun and heat.

5) The differential
relay cuts in

a) Insufficient electrical insulation.

a) Check the insulation resistance with a megohmmeter according
to the limits given in the section “Electrical connections”. If
necessary send the motor to the authorized service centre

CS-R Rev. 2 - Operating Instructions
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1 ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Vor Gebrauch des Produkts sind die Hinweise und die
Anweisungen sorgféltig durchzulesen, welche in diesem
Handbuch geschrieben sind. Das vorliegende Handbuch ist
zum kinftigen Nachschlagen aufzubewahren.

Dieses Handbuch wurde original ayf Italienisch erfasst. Bei
Abweichungen zwischen Original und Ubersetzung ist das Original
auf Italienisch ausschlaggebend.

Das Handbuch ist Bestandteil des Gerates, garantiert dessen Sicherheit
und ist bis zur endgiiltigen Entsorgung des Produkts aufzubewahren.

Auf Anfrage vom Kéaufer liefert Calpeda S.p.A. Kopie des vor-
liegenden Handbuchs im Falle von dessen Verlust. Geben Sie bitte
dabei die Produktenbezeichnung an, welche auf der Etikette der
Maschine geschrieben ist (Ref. 2.3 Kennzeichnung).

Bei Anderungen, missbrauchlichen Eingriffen oder unzulassi-
gen Arbeiten an dem Geréat oder an dessen Teilen, welche
nicht vom Hersteller autorisiert wurden, verliert die "EG-
Erklarung" ihre Glltigkeit und die Garantie erlischt.

1.1 Verwendete Symbole

Zum besseren Verstehen dieses Handbuchs werden die darin
verwendeten Symbole bzw. Piktogramme mit den entsprechen-
den Bedeutungen im Folgenden aufgelistet.

Informationen und Hinweise, welche zu beachten sind,
um Beschadigungen an dem Gerét oder Mangel an der
Sicherheit des Personals zu vermeiden.
Informationen und Hinweise Uber elektrische Teile, deren
Nichtbeachtung zu Beschédigungen an dem Gerat oder
Méngeln an der Sicherheit des Personals fihren kann.

Bemerkungen und Warnungen fir einen korrekten
Betrieb des Gerates und dessen Komponenten.

MaBnahmen, welche vom Endverbraucher des
Gerates vorgenommen werden durfen. Nachdem er
die Gebrauchsanleitung durchgelesen hat. Er ist dafir
verantwortlich, dass das ~Gerdt in normalen
Gebrauchsbedingungen gehalten wird. Er ist berechtigt,
MaBnahmen der ordentlichen Wartung vorzunehmen.

MaBnahmen, welche von einem qualifiziertem Elektriker
m vorzunehmen sind, welche in der Lage sind, das Gerat

zu installieren, es unter normalen Umstanden zu
betrieben, es unter Wartungsumsténden funktionieren zu
lassen. Diese Techniker ist dazu berechtigt, Einstellungs-
s Wartungs- und ReparaturmaBnahmen an elektrischen
und mechanischen Teilen vorzunehmen.

MaBnahmen, welche von einem qualifiziertem Techniker
@ vorzunehmen sind, welcher das Gerét unter normalen

Umstanden korrekt betreiben kann und dazu berechtigt ist,
samtliche Wartungs-, Einstellungs- und ReparaturmaBnahmen
an mechanischen Teilen vorzunehmen.

Es ist obligatorisch, personliche Schutzausriistungen
zu tragen: Handschutz.

MaBnahmen, welche beim ausgeschalteten und vom
Stromnetz getrennten Gerat vorzunehmen sind.

MaBnahmen, welche beim eingeschalteten Gerat
vorzunehmen sind.

1.2 Firmenbezeichnung und Adresse vom Hersteller
irmenbezeichnung: Calpeda S.p.A.

Adresse: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalien
www.calpeda.it

1.3 Autorisiertes Bedienungspersonal
Dieses Gerét richtet sich an erfahrene Bediener, welche
Endverbraucher und spezialisierte Techniker sein kénnen (siehe
Auflistung der Symbole hier oben).
e | Dem Endverbraucher ist es strengstens verboten,
I MaBnahmen vorzunehmen, welche ausschlieBlich von
spezialisierten Techniker durchgefihrt werden diirfen. Der
Hersteller haftet nicht fur Schaden, welche aus der
Nichtbeachtung dieses Verbotes resultieren.
Dieses Gerat darf weder von physisch noch von geistig behinderten
oder in ihrer Bewegung eingeschrankten Personen (einschlieBlich
Kinder) benutzt werden. Auch diirfen Personen die weder Erfahrung
noch Kenntnis im Umgang mit dem Gerét haben,dieses erst nach
Anweisungen durch eine fir ihre Sicherheit zustandige Person in
Betrieb nehmen. Kinder missen uberwacht werden, damit sie mit
dem Gerét nicht spielen.

1.4 Garantie

Bzgl. der Garantie (iber die Produkte muss man sich auf die

allgemeinen Verkaufsbedingungen beziehen.

o | Die Garantie umfasst den KOSTENLOSEN Ersatz oder

I die KOSTENLOSE Reparatur der defekten Teile
(welche als defekt vom Hersteller anerkannt werden).

Die Garantie erlischt:

- Wenn das Gerét nicht unter Beachtung der Anweisungen
und Normen verwendet wird, welche in diesem Handbuch
beschrieben sind.

- Wenn Anderungen am Gerét ohne Genehmigung seitens des
Herstellers vorgenommen werden (siehe Abschnitt 1.5).

- Wenn technische ServicemaBnahmen vom Personal durchgefiihrt
werden, welches nicht vom Hersteller autorisiert worden ist.

- Wenn die in diesem Handbuch beschriebenen
WartungsmaBnahmen nicht beachtet werden.

1.5 Technisches Service

Fir weitere Informationen tUber Dokumentation, Service-
Dienstleistungen und Gerateteile wenden Sie sich bitte an:
Calpeda S.p.A. (Abschnitt 1.2).

2 TECHNISCHE BESCHREIBUNG

Asynchroner Unterwassermotor, spezifisch fiir die Steuerung von
Unterwasserpumpen entwickelt. Die Drehrichtung des Motors ist
von der Seite seines Vorsprungs aus gegen den Uhrzeigersinn.
Die Unterwassermotoren des Typs CS-R werden mit einer
Mischung geliefert, die zu 70% aus sauberem SitiBwasser und zu
30% aus Propylenglycol des Typs Dowcal N der DowChemical
besteht, welches geméaB der von der EWG festgelegten Kriterien
als nicht geféhrlich eingestuft wird. Es ist mdglich, die Mischung
bei der Installation durch eine aus sauberem und gefiltertem
SuBwasser zu ersetzen, jedoch nie mit destillietem Wasser (die
entsprechende Prozedur im Abschnitt 6.2 durchlesen).

2.1 Zweckentsprechende Verwendung

Der Motor wurde zum Pumpen von klarem SiiBwasser aus tie-
fen Schachten und Sammelbecken mit folgenden
Anwendungseinschrénkungen konzipiert:

Motor Max. Motorktihlung: Max.

Mediums | minimale DurchfluB-| ~ Anlaufzahl
P2 temperatur bis | geschwindingkeit | pro Stunde

6CS-R | 411 kW 30°C 0,1m/s 15

13+15 kKW 30°C 0,2m/s 15

18,5 kW 25°C 0,2m/s 15

2230 kW 25°C 0,2m/s 13

37 kW 40°C 0,1m/s 13

45 kW 40°C 0,3m/s 6

8CS-R | 3045 kW 25°C 0,3m/s 10

51+75 kW 25°C 0,3m/s 8

92 kW 25°C 0,3m/s 6

2.2 Verniinftigerweise vorhersehbare Fehlanwendung
Das Gerat wurde ausschlieBlich zu den im Abschnitt 2.1
beschriebenen Zwecken entworfen und hergestellt.
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Zwecken oder unter in diesem Handbuch nicht
vorgesehenen Bedingungen ist strengstens verboten.

Die Fehlanwendung des Produktes verringert seine
Sicherheits- und Effizienzmerkmale. Calpeda haftet nicht fur
Mangel oder Unfélle, welche aus der Nichtbeachtung der
oben beschriebenen Verbote resultieren.

Dieses Gerat darf nicht in Teichen, Becken und
Schwimmbéadern angewandt werden, wenn
Menschen im Wasser sind.

f Die Verwendung vom Gerat zu anderen unzulédssigen

2.3 Kennzeichnung
Im Folgenden finden Sie eine Kopie des Kennschildes (siehe
Abb. 1), welches am AuBengehause der Motor angebracht ist.

3- D 1P68 S1 IEC 60034-1

%ﬁﬁgy peda €HIC [ ———
Type: : 6CS-R 18.5 Serial N0.2015538127
FlHz  P2[KW] u[v] Al Cos ® Nimin]
50 18,5 380 44 0,85 2830
50 18,5 400 42 0,82 2840
50 18,5 415 42 0,77 2855
60 213 460 40,2 0,845 3430
60 18,5 460 36,1 081 3455 =
18,5 380 41,3 0,87 3375 =
\IHI\IHIHIIHIIHIIII\II\ tes20300000 M e
Max. Amb, Tam. Win.CoolSpeed0ims L

3 TECHNISCHE MERKMALE

3.1 Technische Daten

Abmessungen und Gewicht (Kap. 12.1).
Nenndrehzahl 2900/3450 rpm
Schutzklasse IP 68.

4 SICHERHEITSMASSNAHMEN

4.1 Allgemeine Verhaltensregeln
Vor Gerdtegebrauch ist es wesentlich, alle
Sicherheitshinweise sorgfaltig durchzulesen.
Lesen und beachten Sie alle technische Anweisungen,
Betriebsanleitungen und Hinweise (ber samtliche
Arbeitsphasen, vom Transport bis zur endgiiltigen
Entsorgung, welche in diesem Handbuch geschrieben sind.
Die spezialisierten Techniker sind dazu verpflichtet,
samtliche Regelungen, Normen und Gesetze zu
beachten, welche in dem Aufstellungsland gelten, wo der
Motor verkauft worden ist. Das Gerat entspricht den
geltenden Sicherheitsnormen.
Eine unsachgeméBe Verwendung kann jederzeit zu
Schéaden an Menschen, Tiere oder Sachen fuhren.
Der Hersteller schlieBt jegliche Haftung aus, falls solche
Schéden aus Betriebsbedingungen resultieren, welche
von den in diesem Handbuch bzw. am Kennschild
angegebenen Bedingungen abweichen.

Beachten Sie die angegebenen Wartungsfristen und

I ersetzen Sie sofort alle beschadigte oder verschlissene
Teile. Dadurch wird das Gerat immer unter den besten

Bedingungen funktionieren.

Bestellen Sie ausschlieBlich originale Ersatzteile, welche von

CALPEDA S.p.A. oder von den autorisierten Handlern

geliefert werden.

Entfernen oder dndern Sie die Kennschilder nicht, welche

am Gerét vom Hersteller angebracht werden.

Das Gerét darf nicht betrieben werden, falls Méngel oder

Beschadigungen festzulegen sind.

f Alle Wartungs- und Instandhaltungsarbeiten, bei denen das

Gerat vollig oder teilweise abzumontieren ist, sind nur dann
auszufiihren, wenn das Gerat vom Netz getrennt worden ist.

4.2 Sicherheitsvorrichtungen
Das Gerat besteht aus einem AuBengehéuse, welches jegli-
chen Kontakt mit den internen Getrieben verhindert.

4.3 Restrisiken

In Anbetracht seiner Auslegung und seines Verwendungszwecks (und
unter Beachtung von der sachgemaBen Verwendung und den
Sicherheitsnormen) weist das Gerét keine Restrisiken auf.

4.4 Sicherheits- und Informationskennzeichnung
Fur diese Art Geréte ist keine Kennzeichnung am Gerat vorgesehen.

4.5 Personliche Schutzausriistungen (PSA
Bei der Installation, dem Anlauf und der Wartung ist es flir
das Bedienerpersonal empfehlenswert, geeignete
Schutzausristungen aufgrund der durchzuflhrenden
Arbeit zu tragen.

Bei Wartungs- und Instandhaltungsarbeiten, bei welchen das Sieb

abzumontieren ist, sind Schutzhandschuhe unbedingt zu tragen.

Obligatorische PSA

HANDSCHUTZ

(Schutzhandschuhe zum Schutz vor chemi-
schen, thermischen und mechanischen
Risiken)

5 LAGERUNG UND UMSCHLAG

Das Produkt ist verpackt, damit der Inhalt nicht beschadigt wird.
Beim Transport ist die Stapelung von schweren Verpackungen
zu vermeiden. Vergewissern Sie sich, dass sich die Verpackung
beim Transport nicht frei bewegen kann.

Keine besonderen Mittel sind notwendig, um das verpackte
Gerét zu transportieren.

Die Mittel zum Transport des verpackten Gerates mussen fir
die Abmessungen und das Gewicht des gekauften Produktes
geeignet sein (siehe Kap. 12.1 Gesamtabmessungen).

5.1 Handhabung

Heben Sie die Verpackung sorgféltig, damit dem darin gele-
genen Gerat keine Schlage zugefligt werden.

Legen Sie auf die Verpackung kein weiteres Material, wel-
ches der Motor beschédigen konnte.

Uberschreitet das Gewicht 25 Kg, muss die Verpackunglgleh
chzeitig von zwei Menschen gehoben werden (siehe

12.1 Gesamtabmessungen).

Piktogramm

5.2 Lagerung

RegelméBig die komplette Aufflillung des Motors Uberpriifen,
wenn dieser waagerecht gelagert wird.Falls er voriber-
gehend an Orten gelagert wird, an denen die Temperaturen
unter -15°C liegen, st es notwendig, die
Propylenglycolkonzentration zu erhéhen (Bsp.: wenn die
Konzentration bei 50% liegt, liegt die entsprechende
Mindesttemperatur bei - 35°C).

Der Motor darf nicht ohne interne Flissigkeit sein, weil es
sonst zu einer Blockierung des Rotors kommen kénnte.

6 AUFSTELLUNG

6.1 Gesamtabmessungen
Die Gesamtabmessungen des Gerétes sind im Anhang
"Gesamtabmessungen" (g Kap. 12.1 ANHANGE) angegeben.

6.2 Vorkontrollen

Stets die freie Drehung der Motorrotoren und die komplette
Aufflllung der Motoren mit Fliissigkeit Uberpriifen, indem
man die nachfolgend aufgefiihrte Prozedur beachtet.
Den Einflllstutzen fur die Flissigkeit des Motors l6sen (der
mit Zylinderkopf mit eingebautem Sechskant); die
Temperatursonde hingegen dann I6sen, wenn sie anstatt des
Einfullstutzens vorhanden ist;
Die komplette Aufflillung Uberpriifen und falls notwendig sau-
beres SiBwasser oder eine Mischung geméaB der im
Abschnitt 2 aufgefiihrten Konzentrationen hinzufiigen.
Den Stutzen wieder anbringen.
Den Motor in senkrechter Position befestigen, indem man sich
dabei Uber seine Stabilitat vergewissert, das Ende der
Motorwelle umbinden, um diese nicht zu beschédigen und mit
Hilfe einer Zange Uberprifen, dass sich der Rotor frei dreht.

6.3 Umgebungsbedingungen und Raumbedarf am
Aufstellungsort

Der Aufstellungsort ist entsprechend und mit Bezug auf des-

sen Besonderheiten vorzubereiten, damit die Installation rei-

bungslos erfolgen kann (elektrische Anschllsse, usw.).

Es ist strengstens verboten, die Maschine in explosionsgeféhr-

deten Bereichen aufzustellen und in Betrieb zu nehmen.

Tiefebrunnen.

Sich vergewissern, dass sich der Motor mindestens 2+3 Meter
vom Boden des Brunnens befindet.

Die Pumpfilter des Brunnens miissen sich stets unter der vom

CS-R Rev. 2 - Betriebsanleitung
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Motor besetzten Position befinden, so dass eine korrekte
Abkuihlung garantiert wird.

Sich Uiber eventuelle Variationen des dynamischen Niveaus des
Brunnens vergewissern, die entweder durch eine jahreszeitbe-
dingte Senkung der Wasserflache oder durch eine Ubertriebene
Kapazitat der Pumpe bzgl. der dynamischen Eigenschaften des
Brunnens selbst hervorgerufen werden.

Wanne.

Die korrekte Installation weist die Einheit mit montiertem
Kuhimantel auf. Wenn die Einheit waagerecht installiert wird,
muss der Motor wéhrend der Zeitrdume, in denen er nicht
benutzt wird, trotzdem stets im Wasser eingetaucht sein, ande-
renfalls muss man die komplette Auffillung tUberprifen
(Abschnitt 6.2).

6.4. Auspacken

. Uberpriifen Sie, ob das Gerat beim Transport
I beschéadigt worden ist.

Das Verpackungsmaterial ist nach Auspacken der Maschine laut
der Gesetze und Vorschriften zu entsorgen bzw. wieder zu
verwerten, welche in dem Aufstellungsland der Maschine gelten.

6.5 Einbau des Motors an der Pumpe

Folgende Anweisungen betreffen nur den Motor. Befolgen Sie
unbedingt die Einbauanweisungen vom Pumpenhersteller.
Legen Sie den Motor und die Pumpe waagerecht auf eine
ebene Oberflache hin. Uberprifen Sie, dass die
Pumpenwelle frei dreht, tragen Sie ungiftiges wasserechtes
und saurefreies Fett auf die innere Verzahnung der Halterung
an der Pumpenwelle auf, entfernen Sie die Muttern von den
Zugsschrauben des Motors, kuppeln Sie den Motor und die
Pumpe derart, dass die Kabelabdeckung der Pumpe auf den
Stecker des Motorkabels ausgerichtet ist, bringen Sie die
Federringe auf die Zugsschrauben an und schrauben Sie die
Mutter in gekreuzter Reihenfolge zu.

Wenden Sie die Anzugsdrehmomente an, die vom
Pumpenhersteller angegeben werden.

Vergessen Sie nicht zu Uberprifen, ob die Motorwelle radial
frei dreht. Zwischen Motor und Pumpe dirfen keine steilen
Kupplungen bestehen, ansonsten kénnten der Motor und die
Pumpe bei der Inbetriebnahme beschadigt werden.

6.5. Elektrischer AnschluB

Eat:

Der elektrische AnschluB ist von Fach-personal
unter Beachtung der &rtlichen Vorschriften
auszufiihren.

Sicherheitsvorschriften befolgen.

Die Pumpe muB immer, auch bei nicht metallischer

Druckleitung, an die Erdung angeschlossen werden.

Frequenz und Netzspannung mit den Angaben auf dem

Typenschild vergleichen. .

-genereller Trennschalter mit minimaler Offnung der
Kontakte von 3 mm und angemessener Blockierung in
gedffneter Position;

- eine angemessene wéarmetechnische Sicherheitsvorrichtung
far den Motor, die auf einen max. aufgenommenen Strom
von nicht mehr als 5% bzgl. des Nennstroms, der auf dem
Motorschild aufgeflihrt ist, sowie auf eine Auslésezeit unter
30 Sekunden geeicht wird;

- eine angemessene magnetische Schutzvorrichtung der
Kabel gegen Kurzschluss;

- eine angemessene Schutzvorrichtung, die den Speiser im
Falle von Schaden gegen Erde der Elektropumpe trennt;

Zur Verhinderung von Trockenbetrieb der Pumpe sind Niveaustand-

Sonden zu installieren (Trockenlaufschutzvorrichtung).

6.6.1. Kabelverbindung

Geeignetes Kabel auf Grundlage von Leistung, Entfernung,
Spannungsabfall und Temperatur auswéhlen.

Fir die Kabelverbindung im Brunnen wéarmeverengende
Isoloierhiilsen oder andere Systeme flr Unterwasser-Kabel
verwenden.

Vor dem Absenken des Motors in den Brunnen ist mit
Instrumenten die Kontinuitdtsmessung zwischen den Phasen

und die Isolierungsprifung zwischen jeder einzelnen Phase
und dem Erdungsleiter ausfiihren.

Kontrollieren Sie die Isolierung noch einmal, wenn der Motor
und die eventuelle Kupplung eingetaucht sind.

6.7. Betrieb mit Frequenzumrichter

Wahrend der Inbetriebsetzung und/oder des Betriebs darf die
Mindestfrequenz nicht unter 30 Hz liegen, damit das
Spannungs-/Frequenzverhaltnis konstant gehalten wird.

Zwischen dem Motor und dem Filter muss ein Filter
montiert werden, der fir die in Wasser und Glycol
eingetauchten Motoren mit  Standard-Wicklung

PVC/HAT den folgenden Spannungsgradienten
garantiert:

dVdt<500 Vus und Vpp1=1400V

Fir die in Wasser und Glycol eingetauchten Motoren mit
Spezial-Wicklung PE2+PA lautet der Spannungsgradient wie
folgt:

dVdt=650 Vps und Vpp1=1800V

1 Spannung zwischen Peak und vom Drive erzeugtem Peak
Zu beriicksichtigende Bedingungen unabhéngig von der
Lange der Leistungskabel.

6.8 Betrieb mit Soft-Starter

Die Vorrichtung SOFT-STARTER muss mit einer
Spannungsrampe und nicht mit Strom ausgestattet sein.

Sich stets vergewissern, dass der Soft-Starter ausgeschlos-
sen ist, wenn die Anlassphase der Einheit abgeschlossen ist.

6.9 Eichung der Sonde PT100

Falls die Sonde PT100 im Inneren des Motors vorhanden
sein sollte, muss man die nachfolgend aufgefiihrte Modalitat
fur die Einstellung des Schwellwertes der Eingriffstemperatur
beachten:

- die Elektropumpe anlaufen lassen und sich an den
Arbeitspunkt mit der héchsten aufgenommenen Leistung
begeben, die Temperatur in ihrem Inneren wird nach und
nach ansteigen und wird von der Sonde tiberwacht. Bei opti-
malem Betriebszustand (je nach Motor kénnen bis zu 2
Stunden vergehen) wird sich die abgelesene Temperatur sta-
bilisieren.

- Bei stabiler Temperatur den ersten Alarm auf einen Wert
eichen, der mit der abgelesenen Temperatur von +3°C ibe-
reinstimmt; der Alarm muss die Uberschreitung registrieren,
um einen Beleg bei der ersten Inspektion zu haben.

- Der zweite Alarm, der das Anhalten des Motors steuern
muss, muss auf einen Wert geeicht werden, der mit der
abgelesenen Temperatur von +6°C_ubereinstimmt; der
Wiederanlauf mit Registrierung der Uberschreitung kann
automatisch erfolgen, muss jedoch mit einem Verzug vom
Anhalten an von mindestens 15 Minuten oder bei einer
Temperatur im Inneren des Motors erfolgen, die unter 20°C
bzgl. der eingestellten Alarmtemperatur liegt;

Der Eingriff des 2. Alarms mit Anhalten des Motors erfolgt im
Falle von:

- Uberlast

- geringe Abkulihlung

- haufige Anlaufe

Mit dem mit PVC umwickelten Motor kann die max.
Einstelltemperatur des zweiten Alarms bei 58°C liegen.

Mit dem mit PE2+PA umwickelten Motor kann die max.
Einstelltemperatur des zweiten Alarms bei 75°C liegen.

7 AUSSCHALTEN

o h

Das Gerat muss immer ausgeschaltet werden, wenn
Funktionsstérungen auftreten. (Siehe
Stoérungsermittlung).

Das Geréat wurden so ausgelegt, dass es ohne
Unterbrechungen weiter funktionieren kann. Die
Ausschaltung erfolgt nur, wenn das Gerat anhand der ent-
sprechenden Entkopplungsvorrichtungen vom Netz getrennt
wird (siehe Abs. 6.6 Elektrischer Anschluss).
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8 WARTUNG
Vor jeglicher Wartungsarbeit ist das Gerat auBer Betrieb zu
setzen und es von jeglicher Energiequelle zu trennen.
Wenden Sie sich beim Bedarf an einen erfahrenen Elektriker
oder Techniker.
Wartungs-, Reparatur- oder Reinigungsarbeiten, welche
bei elektrischer Anlage unter Spannung erfolgen,
kénnen zu schwerwiegenden, auch tédlichen Unfallen
fur die Menschen fuhren.
Bei Instandsetzungsarbeiten oder Wartungsarbeiten, bei denen
Teile der Maschine abmontiert werden missen, muss das
Wartungspersonal entsprechend qualifiziert und in der Lage
sein, Schaltpléane und -bilder auszulegen.

Es ist empfehlenswert, jegliche durchgefihrten
Wartungsarbeiten aufzuzeichnen.
o | Bei der Wartung ist besondere Aufmerksamkeit zu
I schenken, damit keine auch kleinen Fremdkérper in
die Maschine eindringen, welche  zum
Fehlfunktionieren oder zu Sicherheitsméangeln flihren
kénnten.

Nehmen Sie keine Arbeit ohne Schutzhandschuhe vor.
Tragen Sie schnittfeste und wasserdichte Handschuhe
beim Abmontieren und Reinigen des Siebs oder von
anderen Komponenten.
o | Der Zugang zur Maschine ist unbefugtem Personal
I wahrend der Ausfiihrung von Wartungsarbeiten
strengstens verboten.

Alle Wartungsarbeiten, welche in diesem Handbuch nicht beschrie-

11. FEHLERBEHEBUNG

Ear

ben sind, sind ausschlieBlich vom spezialisierten Personal vorzu-
nehmen, welches direkt von CALPEDA S.p.A. gesendet wird.
Wenden Sie sich an CALPEDA S.p.A. fur weitere technische
Informationen uber das Gebrauch oder die Wartung des
Gerates.

9 ENTSORGUNG

Ear

Die Verschrottung des Gerétes muss durch Unternehmen erfol-
gen, welche auf der Verschrottung von Metallprodukten speziali-
siert sind.

Bei der Entsorgung sind samtliche einschlégige Vorschriften zu
beachten, welche im Aufstellungsland der Maschine gelten, sowie
alle internationale Umweltschutzvorschriften.

10 ERSATZTEILE

10.1 Ersatzteilebestellung

Bei der Bestellung von Ersatzteilen sind Bezeichnung,
Positionsnummer auf der Schnittaussicht und die Daten auf
dem Kennschild (Typ, Datum und Kennnummer) anzugeben.

Die Bestellung kann telefonisch, per Fax oder per E-Mail an
CALPEDA S.p.A. gesendet werden.

Anderungen vorbehalten.

WARNUNG: Vor jeglichen Arbeiten an der Pumpe oder dem Motor, unbeding Stromversorgung abschalten!
Die Pumpe darf nicht, (auch nicht kurzzeitig) ohne Férdermedium betrieben werden.
Die Bedienungsanleitung ist genau zu beachten. Falls erforderlich einen autorisierten Serviepartner hinzuziehen.

Fehler Mégliche Ursachen

Mégliche Fehlerbeseitung

1) Der Motor lauft a) Der Wahlschalter befindet sich in Position
OFF

a) Die Position ON wahlen.

nicht an. . b) Kontrollieren, ob Schmelzdréhte angebrannt sind oder ob das
b) Der Motor wird nicht gespeist. Schutzrelais des Kreislaufes eingegriffen ist. Die Befestigung der
c) Die automatischen Kontrollvorrichtungen Klemmen diberpriifen. Uberpriifen, ob Speisung vorhanden ist.
(Niveauschalter usw.) geben keine | c) Die Riickstellung der Betriebsbedingungen abwarten oder die
Zustimmung. Effizienz der Automatismen Uberpriifen.
2) Die a) Schmelzdrdhte der Eichung sind | a) Eine Ersetzung mit angemessenen Schmelzdrahten bei der
Schmelzdrahte unangemessen. Aufnahme des Motors vornehmen.
brennen beim b) Rotor ist blockiert. b) Den Motor zu einer autorisierten Servicestelle bringen.
Anlassen. c) Speisekabel oder Anschlussstiick sind | c) Das Kabel oder das Anschlussstlck ersetzen.

nicht mehr unversehrt (in Kurzschluss).

3) Das Uberlastre-
lais tritt nach
wenigen
Sekunden
Betrieb in Kraft.

a) Die Nominalspannung erreicht nicht alle
Motorphasen.

b) Die Stromaufnahme ist mit mindestens
einer Stromphase, die den Nominalstrom
Uberschreitet, unausgeglichen.

c) Die Stromaufnahme ist anormal.

d) Fehlerhafte Eichung des Relais.

e) Rotor blockiert.

f) Die Speisespannung stimmt nicht mit der
des Motors Uberein.

a) Die Unversehrtheit der elektrischen Ausrlistung tiberpriifen.

Die Befestigung des Klemmbretts tberpriifen.
Die Speisespannung Uberpriifen.

b) Die Unwucht der Phasen gemaB der in Abschnitt 5.5 ,Anschliisse und
elektrische Informationen” beschriebenen Prozedur tberpriifen. Falls
notwendig, den Motor zu einer autorisierten Servicestelle bringen.

c) Die Korrektheit der Stern- oder Dreieckanschliisse tberpriifen.

d) Die korrekte Stromstérke der Eichung tiberprtifen.

e) Den Motor zu einer autorisierten Setrvicestelle bringen.

f) Den Motor ersetzen oder die Speisung wechseln.

4) Das Uberlastre-
lais tritt nach
wenigen Minuten
Betrieb in Kraft.

a) Fehlerhafte Eichung des Relais.

b) Spannung des Speisenetzes ist zu niedrig.

c) Die Stromaufnahme der Phasen ist
unausgeglichen, mit einer héheren als der

Nominalwert.
d) Die Elektropumpe dreht sich nicht frei
aufgrund der Prasenz von

Reibungsstellen.

e) Die Elektropumpe dreht sich nicht frei
aufgrund einer erhohten Konzentration
von Sand.

f) Die Einheit ist versandet.

g) Erhdhte Temperatur der Schalttafel.

a) Siehe 3.d.

b) Den Stromversorger kontaktieren.

c) Siehe 3.b.

d) Die Einheit zu einer autorisierten Servicestelle bringen.

e) Den Durchsatz mit Hilfe eines Schiebers angemessen verringern.

f) Den Brunnen durchbrechen oder die Einheit angemessen anheben.
g) Uberprifen, dass das Relais eine ausgeglichene
Umgebungstemperatur hat. Die Schalttafel vor Sonne und vor
Wérme schiitzen.

5) Das
Differentialrelais
16st sich aus.

a) Ungeniigende elektrische Isolierung.

a) Mit einem Megaohmeter den Isolierwiderstand geman der im Abschnitt
LAnschlisse und elektrische Informationen” aufgefiihrten Grenzen
Uberprifen. Falls notwendig, den Motor zu einer autorisierten
Servicestelle bringen.

CS-R Rev. 2 - Betriebsanleitung

Seite 13/48




LE PRESENT MANUEL D'INSTRUCTIONS EST PROPRIETE
DE CALPEDA S.p.A. TOUTE REPRODUCTION, MEME PAR-
TIELLE, EST INTERDITE
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12.2 Schéma électrique ...

Copie de la déclaration de co

1. INFORMATIONS GENERALES

Avant d'utiliser le produit, lire attentivement les avertisse-
ments et les instructions donnés dans ce manuel qui doit étre
conservé en bon état en vue d'ultérieures consultations.

La langue d'origine de rédaction du manuel est ltalien, qui fera foi
en cas de déformations de traduction.

Le manuel fait partie intégrante de I'appareil comme matériel
essentiel de sécurité et doit étre conservé jusqu'au démantele-
ment final du produit.

En cas de perte, |I'Acheteur peut demander une copie du
manuel a Calpeda S.p.A. en spécifiant le type de produit indi-
qué sur I'étiquette de la machine (Réf. 2.3 Marquage).

En cas de modifications ou d'altérations non autorisées par le
Constructeur de l'appareil ou de ses composants, la
“Déclaration CE” et la garantie ne sont plus valides.

1.1 Pictogrammes utilisés
Pour une compréhension plus facile, les symboles/pictogrammes
ci-dessous sont utilisés dans le manuel.

Informations et avertissements devant étre respectés,
sinon ils sont la cause de dommages a l'appareil et
compromettent la sécurité du personnel.

Informations et avertissements de caractére électrique
qui, slils ne sont pas respectés, peuvent causer des
dommages a l'appareil et compromettre la sécurité du
personnel.

Indications de notes et d'avertissements pour gérer
correctement l'appareil et ses éléments.

réaliser. Apres avoir lu les instructions, est responsable de
I'entretien du produit en conditions normales d'utilisation. Il
est autorisé a effectuer des opérations de maintenance
ordinaire.

Interventions réalisables seulement par un électricien
qualifié habilité a toutes les interventions de maintenance et
de réparation de nature électrique. Il est en mesure

i
d'intervenir en présence de tension électrique.

Interventions réalisables seulement par un technicien
qualifié, capable d'installer et d'utiliser correctement

ﬂ Interventions que lutilisateur final de I'appareil a le droit de

I'appareil lors de conditions normales, habilité a
toutes les interventions de maintenance, de
régulation et de réparation de nature mécanique. Il
doit étre en mesure d'effectuer de simples
interventions électriques et mécaniques en relation
avec la maintenance extraordinaire de l'appareil.
Obligation du port des dispositifs de protection
individuelle - protection des mains.

Interventions réalisables seulement avec |'appareil
éteint et débranché des sources d'énergie.

Interventions réalisables seulement avec I'appareil
allumé.

1.2 Raison sociale et adresse du Constructeur
Raison sociale: Calpeda S.p.A.

Adresse: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalie
www.calpeda.it

1.3 Opérateurs autorisés

Le produit s'adresse a des opérateurs experts qui se parta-
gent entre utilisateurs finals et techniciens spécialisés (voir
symboles ci-dessus).

e |!l est interdit a l'utilisateur final d'effectuer les
I interventions réservées aux techniciens spécialisés.

Le Constructeur n'est aucunement responsable des
dommages dérivant du non-respect de cette interdiction.

Cet appareil n’est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y
compris des enfants) dont les capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont diminuées, ou qui ne disposent pas des
connaissances ou de I'expérience nécessaires, a moins qu’elles
n’aient été formées et encadrées pour ['utilisation de cet appareil
par une personne responsable de leur sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés afin qu'ils ne puissent pas
jouer avec cet appareil.

1.4 Garantie
Pour la garantie des produits se référer aux Conditions
Générales de Vente.

e | La garantie inclut le remplacement ou la réparation
l GRATUITE des piéces défectueuses (reconnues par le
Constructeur).

La garantie de I'appareil s'annule:

- S'il est utilisé de maniére non-conforme aux instructions et
aux normes décrites dans ce manuel.

- En cas de modifications ou de variations apportées de
maniére arbitraire sans autorisation du Constructeur (voir
par. 1.5).

- En cas d'interventions d'assistance technique réalisées par
du personnel non-autorisé par le Constructeur.

- Si la maintenance prévue dans ce manuel n'est pas effectuée.

1.5 Service de support technique

Tout renseignement sur la documentation, sur les services
d'assistance et sur les composants de I'appareil, peut étre
demandé a: Calpeda S.p.A. (voir par. 1.2).

2 DESCRIPTION TECHNIQUE

Moteur immergé asynchrone développé spécifiquement pour la
commande des pompes immergées. Le sens de rotation du moteur
est dans le sens inverse d’horloge en le regardant du coté saillant.
Les moteurs immergés sont fournis déja remplis d’'un mélange
d’eau douce propre au 70% et de propylene glycol du type
Dowcal N du producteur DowChemical au 30%. Ce propylene
glycol peut étre considéré non dangereux selon les critéres indi-
qués par la CEE. Au moment de l'installation, il est possible de
remplacer le mélange par de I'eau douce propre et filtrée, mais
jamais par de I'eau distillée (voir la procédure relative au para-
graphe 6.2).

2.1 Utilisation prévue
Le moteur est congu pour pomper l'eau claire, fraiche de puits
profonds, de bassin avec les limitations d'utilisation suivantes:

Moteur Température | Refroidissement: | Démarrage
de l'eau vitesse mini heure
P2 jusqu'a du flux maxi
6CS-R | 4+11 kW 30°C 0,1m/s 15
13+15 kW 30°C 0,2 m/s 15
18,5 kW 25°C 0,2m/s 15
22+30 kW 25°C 0,2m/s 13
37 kW 40°C 0,1 m/s 13
45 kW 40°C 0,3 m/s 6
8CS-R | 3045 kW 25°C 0,3m/s 10
51475 kW 25°C 0,3m/s 8
92 kW 25°C 0,3 m/s 6

2.2 Emploi non-correct raisonnablement prévisible
L'appareil a été congu et construit exclusivement pour I'em-
ploi prévu décrit au par. 2.1.

Les moteurs ne sont pas destinés :
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- aun fonctionnement non immergé ;

- & étre installés sur une surface inclinée ;

- aétre installés & une profondeur d'immersion supérieure & 150m;

- au pompage de liquides inflammables ;

- afonctionner dans des endroits ou il y a des risques d’explosion.
Il est interdit d'employer [I'appareil pour des
utilisations impropres et selon des modalités non
prévues dans ce manuel.

L'utilisation impropre du produit détériore les caractéristiques
de sécurité et d'efficacité de I'appareil; Calpeda ne peut étre
retenue responsable des pannes ou des accidents dus a I'i-
nobservation des interdictions présentées ci-dessus.
Ne pas utiliser I'appareil dans des étangs, des cuves
ou des piscines quand des personnes sont dans
I'eau.
2.3 Marquage

Ci-dessous (voir Fig.), voici une copie d'une plaquette d'iden-
tification située sur le corps extérieur du moteur.

3- D IPe8 s1 IEC 60034-1

icalpeda CHICE o moissmon

arorso () Ky 11T 0142600088
Type: : 6CS-R 18.5 Serial N0.2015538127

FlHzZl  P2[KW] ulv] Al Cos # Nmin]
50 185 380 44 085 2830
50 185 400 42 0,82 2840
50 185 415 42 0,77 2855
60 21,3 460 402 0845 3430
60 185 460 361 081 3455

60 18,5 380 41,3 0,87 3375

TN 16520300000

Max. Amb. Temp. 30°C

3 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

3.1 Données techniques

Dimensions d'encombrement et poids (Chap. 12.1).
Vitesse nominale 2900/3450 rpm

Protection IP 68.

4 SECURITE

Weigh! [Kg.) 56 115,

Min.Cool. Speed0,1 mis

4.1 Normes génériques de comportement

Avant d'utiliser le produit, il est nécessaire de bien connaitre

toutes les indications concernant la sécurité.

Les instructions techniques de fonctionnement doivent étre
lues et observées correctement, ainsi que les indications
données dans le manuel selon les différents passages: du
transport au démantelement final.

Les techniciens spécialisés doivent respecter les
réglements, réglementations, normes et lois du pays ou du
moteur est vendue.
L'appareil est conforme aux normes de sécurité en vigueur.
L'utilisation incorrecte de l'appareil peut causer des
dommages a personnes, choses ou animaux.
Le Constructeur décline toute responsabilité en cas de
dommages dérivant des conditions d'utilisation incorrecte
ou dans des conditions différentes de celles indiquées sur
la plaquette et dans le présent manuel.
e |Le respect des échéances d'interventions de
l maintenance et le remplacement opportun des pieces
endommagées ou usagées permet a l'appareil de
fonctionner dans les meilleures conditions. Il est
recommandé d'utiliser exclusivement les pieces de
rechange d'origine CALPEDA S.p.A. ou fournies par
un distributeur autorisé.
Interdiction d'enlever ou de modifier les plaquettes
placées sur l'appareil par le Constructeur. L'appareil ne

Adoit absolument pas étre mis en marche en cas de

défauts ou de parties endommagées.

Les opérations de maintenance ordinaire et extraordinaire,
qui prévoient le démontage méme partiel de l'appareil,
doivent étre effectuées uniquement apres avoir débranché
I'appareil de I'alimentation électrique.

4.2 Dispositifs de sécurité ) .
L'appareil est formé d'une coque extérieure qui empéche de
rentrer en contact avec les organes internes.

4.3 Risques résiduels

L'appareil, par sa conception et sa destination d'emploi (en
respectant |'utilisation prévue et les normes de sécurité), ne
présente aucun risque résiduel.

4.4 Signalisation de sécurité et d'information
Aucun signal sur le produit n'est prévu pour ce type de produit.

4.5 Dispositifs de protection individuelle (DPI)
Dans les phases d'installation, d'allumage et de
maintenance, nous conseillons aux opérateurs
autorisés d'évaluer quels sont les dispositifs
appropriés au travail a réaliser.
Lors des opérations de maintenance ordinaire et extraordinaire,
ou il faut enlever le filtre, l'utilisation des gants pour la protection
des mains est prévue.

Signaux DPI obligatoires

PROTECTION DES MAINS
(gants pour la protection contre risques chimiques,
thermiques et mécaniques)

5. STOCKAGE ET MANUTENTION

Le produit est emballé pour en préserver le contenu.

Pendant le transport, éviter d'y superposer des poids
excessifs. S'assurer que la boite ne puisse bouger pendant le
transport et que le moyen de transport utilisé pour retirer la
marchandise soit adéquat aux dimensions totales externes
des emballages.

Aucun moyen particulier n'est nécessaire pour transporter
I'appareil emballé.

Les moyens pour transporter |'appareil emballé doivent étre
adéquats aux dimensions et aux poids du produit choisi (voir
Chap. 12.1 dimensions d'encombrement).

5.1 Manutention

Déplacer I'emballage avec soin afin d'éviter tout choc.

Il faut éviter de poser sur les produits emballés d'autres
matériels qui pourraient détériorer du moteur.

Si le produit emballé pese plus de 25 Kg, il doit étre soulevé
par deux personnes ensemble (voir Chap. 12.1, dimensions
encombrement).

5.2 Stockage

Vérifier périodiquement le remplissage complet du moteur s'il
est stocké dans une position horizontale;

Si le moteur doit étre stocké temporairement dans un endroit
ou la température est inférieure a -15°C, il est nécessaire
d’augmenter la concentration de propyléne glycol épar ex.
concentration au 50%, température minimale de -35°C).

Ne jamais laisser le moteur sans liquide a son intérieur, car
cela pourrait entrainer le blocage du rotor.

6 INSTALLATION

6.1 Dimensions d'encombrement

Pour les dimensions d'encombrement de l'appareil, voir
annexe "Dimensions d'encombrement" (Chap. 12.1
"Annexes").

6.2 Contrdles préliminaires

Vérifier toujours que les rotors du moteur puissent
tourner librement et que les moteurs soient
complétement remplis de liquide en respectant le
procédé décrit ci-dessous.
Dévisser le bouchon de remplissage du liquide du moteur
(celui a téte cylindrique hexagonale) ; dévisser la sonde de
température lorsqu’elle est présente a la place du bouchon ;
Veérifier le remplissage complet et, si nécessaire, rajouter de
I'eau douce propre ou un mélange selon les concentrations
indiquées au paragraphe 2.
Revisser le bouchon.
Fixer le moteur en position verticale en s’assurant qu’il soit
stable, bander I'extrémité de I'arbre de transmission afin de ne
pas 'endommager et, en agissant avec une pince, vérifier que
le rotor tourne librement.

6.3 Critéres et dimensions du lieu d'installation

Le Client doit prédisposer le lieu d'installation de maniére
appropriée afin d'installer correctement I'appareil selon les
exigences de construction (branchement électrique, etc.).

Interdiction absolue d'installer et de mettre en service la
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machine dans des lieux avec une atmosphére potentiellement
explosive.

Puits de profondeur.

Vérifier que le moteur reste soulevé du fond du puits au moins
de 2+3 métres.

Les filtres de pompage du puits doivent étre toujours au-
dessous du moteur afin d’en garantir un correct
refroidissement.

Prendre en considération I'éventuelle baisse du niveau de
l'eau, liée a des événements saisonniers ou a l'excessive
capacité de la pompe par rapport aux caractéristiques
dynamiques du puits.

Cuve.

L’installation correcte prévoit que le groupe soit installé avec
une enveloppe de refroidissement.

Si le groupe est installé en position horizontale, le moteur doit
étre toujours immergé dans I'eau, méme pendant les périodes
d’inutilisation. Au cas contraire, vérifier qu’il soit complétement
rempli (paragraphe 6.2).

6.4. Désemballage ) . )
o | Vérifier que l'appareil n'a pas été endommage
I pendant le transport.

Une fois la machine désemballée, I'emballage doit étre éliminé
et/ou réutilisé selon les normes en vigueur dans le pays
d'installation de la machine.

6.5. Montage du moteur sur la pompe

Ces indications se réferent uniquement au moteur. Respecter
absolument les instructions de montage du constructeur de la
pompe.

Appuyer le moteur et le groupe pompe horizontalement sur
une surface plane. S’assurer que l'arbre moteur tourne
librement. Passer de la graisse atoxique résistante a I'eau et
sans acides sur la denture interne du joint se trouvant sur
I'arbre de la pompe. Retirer les écrous des tirants a vis du
moteur. Accoupler le moteur et la pompe afin que le cache-
cable de la pompe et le connecteur du cable moteur soient
alignés.

Appliquer les rondelles élastiques sur les tirants a vis et serrer
les écrous en séquence croisée.

Appliquer les couples de serrage indiqués par le constructeur
de la pompe.

Se souvenir de contrdler la rotation radiale libre de I'arbre
moteur. Aucune liaison rigide ne doit se créer entre le moteur
et la pompe, sans quoi le moteur et la pompe pourraient étre
endommagés durant la mise en service.

6.6 Connexion électrique
La connexion électrique doit étre exécutée par un
spécialiste suivant les prescriptions locales.

Suivre les normes de sécurité.

Effectuer le raccordement a la terre, méme avec tuyau de

refoulement non métallique.

Comparer la fréquence et la tension du réseau avec les données

de la plaque signalétique.

- sectionneur général avec ouverture minimale des contacts de

3 mm et relatif blocage en position ouverte ;

- un dispositif thermique approprié pour protéger le moteur éta-
lonné sur un courant maximal absorbé non supérieur a 5%
du courant nominal indiqué sur la plaque du moteur et temps
d’intervention inferieur a 30 secondes ;

- un dispositif magnétique approprié pour protéger les cables
des courts-circuits ;

- un dispositif approprié de protection qui sectionne I'alimenta-
tion au cas de défauts de mise a la terre de I'électropompe ;
Installer une sonde de niveau pour protéger la pompe contre le

fonctionnement a sec.

6.6.1. Jonction des cables

Choisir un cable d’alimentation approprié en fonction de la
puissance, de la distance, de la chute de tension et de la
température.

Pour la jonction des céables du puits, utiliser des gaines ther-
morétractables spéciales ou d’autres systémes prévus pour
les cables immergés.

Avant de descendre le moteur dans le puits, effectuer la mesu-
re de continuité entre les phases et I'essai d’isolement entre
chaque phase et le conducteur de terre a l'aide d’instruments
appropriés.

Répéter le contréle de lisolement lorsque le moteur et I'éven-
tuelle jonction sont immergés.

6.7.. Fonctionnement avec un convertisseur de fréquence
Pendant le démarrage et/ou I'exploitation, la fréquence mini-
male ne doit pas étre inferieure a 30 Hz en gardant constant
le rapport tension/fréquence.

Entre onduleur et moteur il est nécessaire d’installer
un filtre qui garantisse:

Pour les moteurs en eau et glycol avec enroulement
standard, PVC/HT, le gradient de tension :

dV/dt<500 V/us e Vpp"'=1400V

- pour les moteurs en eau et glycol avec enroulement spécial,
PE2+PA, le gradient de tension :

dV/dt=650 V/us e Vpp"'=1800V

™ Tension entre créte et créte générée par le drive
Conditions a respecter indépendamment de la longueur des
cables de puissance.

6.8 Fonctionnement avec démarreur progressif

Le dispositif DEMARREUR PROGRESSIF doit étre a rampe
de tension et non de courant.

Vérifier toujours que le démarreur progressif soit exclut a la
fin de la phase de démarrage du groupe.

6.9 Etalonnage des sondes PT100

En cas de présence du PT100 a I'intérieur du moteur, suivre

les indications suivantes pour régler la température d’inter-

vention :

- Démarrer I'électropompe et se situer dans le point de travail
ou la puissance absorbée est la plus élevée ; la température
a lintérieur augmentera progressivement et sera controlée
par la sonde. A régime (selon le moteur le temps écoulé
pourra varier jusqu’a 2 heures) la température détectée se
stabilisera.

- Quand la température est stable, régler la premiére alarme
a une valeur correspondant a la température détectée de
+3°C, la température doit étre dépassée pour que I'alarme
soit enregistré et documenté & la premiére inspection -

- La deuxieme alarme, qui entraine I'arrét du moteur, devra
étre réglée a une valeur correspondant a la température
détectée de +6°C; le redémarrage et I'enregistrement du
dépassement peut étre automatique, mais il doit se produire
avec un décalage par rapport a 'arrét au moins de 15 minu-
tes ou a une température intérieure du moteur inférieure a
20°C par rapport a la température réglée pour I'alarme ;

L'intervention de la 2éme alarme, entrainant I'arrét du

moteur, se produit en cas de :

- surcharge

- refroidissement insuffisant

- démarrages fréquents

Si le moteur est enroulé en PVC, la température maximale de

réglage pour la deuxieme alarme est de 58°C.

Si le moteur est enroulé en PE2+PA, la température maxima-

le de réglage pour la deuxiéme alarme est de 75°C.

7 ARRET

o

En cas d'anomalies de fonctionnement, il faut
éteindre I'appareil (voir recherche pannes).

Le produit a été concu pour un fonctionnement continu; l'arrét
de I'appareil s'effectue seulement en débranchant I'alimenta-
tion au moyen des systéemes de déclenchement (voir § 6.6
"Branchement électrique").
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8 MAINTENANCE

Avant d'intervenir sur l'appareil, il est obligatoire de le mettre
hors service en le débranchant de toute source d'énergie.

Si nécessaire, s'adresser a un électricien ou technicien expert.

Chaque opération de maintenance, nettoyage ou
réparation effectuée avec l'installation électrique sous
tension, peut causer aux personnes de graves
accidents méme mortels.
La personne devant intervenir en cas de maintenance
extraordinaire ou de maintenance exigeant le démontage de
parties de l'appareil, doit étre un technicien qualifié en mesure
de lire et comprendre schémas et dessins.
Il est recommandé d'inscrire toutes les interventions effec-
tuées sur un registre.
e | Pendant la maintenance, faire particulierement attention
l afin d'éviter que des corps étrangers, méme de petites
dimensions, ne s'introduisent ou ne s'immiscent dans le
circuit; en effet, ils pourraient causer un mauvais
fonctionnement et compromettre la sécurité de I'appareil.

Eviter de réaliser les interventions a mains nues.
Utiliser des gants anti-coupure et résistants a l'eau
pour démonter et nettoyer le filtre ou d'autres
éléments si nécessaires.
e | Aucun personnel non-autorisé n'est admis lors des
l opérations de maintenance.

Les opérations de maintenance non-décrites dans ce manuel doi-
vent étre exécutées uniquement par du personnel spécialisé envoyé
par CALPEDA Sp.A..

11. DYSFONCTIONNEMENTS

Pour toute autre renseignement technique concernant I'utili-
sation ou la maintenance de I'appareil, contacter CALPEDA
S.p.A.

9 DEMANTELEMENT

La démolition de I'appareil doit étre confiée a une entreprise
spécialisée dans la mise a la ferraille des produits métalli-
ques en mesure de définir comment procéder.

Pour éliminer le produit, il est obligatoire de suivre les réglementa-
tions en vigueur dans le Pays ou celui-ci est démantelé, ainsi que
les lois internationales prévues pour la protection de I'environne-
ment.

10 PIECES DE RECHANGE

10.1 Demande de piéces détachées

En cas de demande de piéces de rechange, préciser la dénomina-
tion, le numéro de position sur le dessin en section et les données
de la plaquette d'identification (type, date et numéro de série).

La commande peut étre envoyée a CALPEDA S.p.A. par
téléphone, fax, e-mail.

Sous réserve de modifications.

Attention: Couper I'alimentation électrique avant de réaliser toute opération.
ﬁ Eviter le fonctionnement a sec méme pour une courte durée.
Suivre strictement les instructions d'utilisation et si nécessaire contacter le revendeur.

INCIDENT CAUSES PROBABLES

SOLUTIONS POSSIBLES

1) Le moteur ne
démarre pas

a) Le sectionneur est en position OFF.
b) Le moteur n’est pas alimenté.

aucune commande d’assentiment.

c) Les dispositifs de controle automatiques
(interrupteur de niveau, etc.) n’envoient

a) Tourner le sectionneur en position ON.

b) Vérifier si les fusibles sont brulés ou si le relais de protection du
circuit est intervenu. Contréler le serrage des bornes. Vérifier la
présence de I'alimentation.

c) Attendre que les conditions de fonctionnement soient restaurées
ou vérifier le bon fonctionnement des automatismes.

2) Les fusibles brulent
au démarrage

a) Les fusibles sont mal réglés.
b) Le rotor est bloqué.

sont plus intacts (en court-circuit).

c) Le cable d’alimentation ou la connexion ne

a) Remplacer les fusibles avec des nouveaux absorbant le courant
du moteur d’une fagon appropriée.

b) Envoyer le moteur a un centre d’assistance autorisé.

c) Remplacer le céble ou effectuer la connexion a nouveau.

3) Le relais de sur-
charge se
déclenche apres
peu de secondes
de fonctionne-
ment

phases du moteur.

plus élevé par rapport a celui nominal.
¢) L'absorption de courant est atypique.
d) Le relais est mal réglé.
e) Le rotor est bloqué.

a celle du moteur.

a) La tension nominale n’atteint pas toutes les

b) L’absorption de courant est déséquilibrée
avec au moins une phase avec un courant

f) La tension d’alimentation ne correspond pas

a) Vérifier l'intégrité de I'équipement électrique.
Controler le serrage des bornes.

Controler la tension d’alimentation.

b) Contréler le déséquilibre sur les phases selon le procédé décrit
au paragraphe 5.5 ‘Connexions et informations électriques’. Si
nécessaire, envoyer le moteur au centre d'assistance autorisé.

c) Vérifier que les connexions étoile triangle soient correctes.

d) Vérifier leur ampérage de réglage correct.

e) Envoyer au centre d’assistance autorisé.

f) Remplacer le moteur ou changer I'alimentation.

4) Le relais de sur-
charge se déclen-
che aprés peu de
minutes de fonc-
tionnement

a) Le relais est mal réglé.
b) La tension du réseau d’alimentation est trop basse.

parmi les phases,
supérieure a celui nominal.

cause de la présence de points de frottement.
cause de la concentration élevée de sable.

f) Le groupe s’est ensablé.
g) La température du tableau électrique est élevée.

c) L’absorption de courant est déséquilibrée
avec une phase

d) L’électropompe ne tourne pas librement a

e) L’électropompe ne tourne pas librement a

a) Voir 3.d.

) Contacter I'entreprise exploitante.

) Voir 3.b.

) Envoyer le groupe a un centre d’assistance autorisé.

) Réduire le débit par la vanne d’'une fagon appropriée.

f) Défoncer le puits ou soulever le groupe du sable d’'une fagon
appropriée.

g) Vérifier que le relais soit a la température ambiante compensée.
Protéger le tableau électrique de commande du soleil et de la
chaleur.

b
c
d
e

5) Le relais différen-
tiel se déclenche

a) L'isolation thermique est insuffisante

a) Vérifier la résistance d’isolation par un mégohmmetre selon les
limites indiquées au paragraphe 'Connexion électrique’. Si
nécessaire, envoyer le moteur au centre d’assistance autorisé.

CS-R Rev. 2 - Instructions pour I'utilisation
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1 INFORMACION GENERAL

Antes de utilizar el producto lea con atencion las adverten-
cias y las instrucciones de este manual, que debera conser-
varse para futuras referencias.

El idioma original es el italiano que hara fé en caso de discre-
pancias en las traducciones.

El manual es parte integrante del dispositivo como residuo
esencial de seguridad y debe conservarse hasta la elimina-
cion final del producto.

El comprador puede solicitar una copia del manual en caso
de pérdida contactando Calpeda S.p.A. y especificando el
tipo de producto que se muestra en la etiqueta de la maquina
Ref. 2.3 Marca).

En el caso de modificacion, manipulacion o alteracion del apara-
to o de sus partes no autorizadas por el fabricante, la “declara-
cion CE” pierde su validez y con ella también la garantia.

1.1 Simbolos utilizados }
Para mejorar la comprension se utilizan los simbolos/pictogra-
mas a continuacion con sus significados.

Informacién y advertencias que deben respetarse, si no
causan dafios al aparato o ponen en peligro la seguridad
del personal.

Informacion y advertencias de naturaleza eléctrica. El
incumplimiento con ellas puede dafar el aparato o
i

comprometer la seguridad del personal.
Indicaciones de notas y advertencias para el manejo
correcto del aparato y de sus componentes.

Intervenciones que pueden ser realizadas solo por el
usuario final del dispositivo. Después de leer las
instrucciones, es responsable de su mantenimiento en
condiciones normales de uso. Est4 autorizado a
realizar las operaciones de mantenimiento ordinario.

Intervenciones que deben ser realizadas por un
electricista calificado para todas las intervenciones
de tipo eléctrico de mantenimiento y de reparacion.

Es capaz de operar en presencia de tension eléctrica.

Intervenciones que deben ser realizadas por un
técnico calificado capaz de utilizar correctamente el
dispositivo en condiciones normales, cualificado para
todas las intervenciones de tipo mecéanico de
mantenimiento, de ajuste y de reparacion. Debe ser
capaz de realizar intervenciones simples de tipo
eléctrico y mecéanico relacionadas con el
mantenimiento extraordinario del aparato.
Indica la obligacion de utilizar los dispositivos de
proteccén individual - proteccién de las manos.

Intervenciones que deben ser realizadas con el
dispositivo apagado y desconectado de las fuentes de

alimentacion.

Intervenciones que deben ser realizadas con el
dispositivo encendido.

1.2 Nombre y direccion del Fabricante
Nombre: Calpeda S.p.A.

Direccion: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalia
www.calpeda.it

1.3 Operadores autorizados

El producto esta dirigido a operadores con experiencia, entre
los usuarios finales del producto y los técnicos especializa-
dos (véanse los simbolos mas arriba).

o Esta prohibido al usuario final realizar operaciones
reservadas a los técnicos especializados. El
I fabricante no se hace responsable de dafios
causados por el incumplimiento de esta prohibicion.

Este aparato no esta pensado para ser utilizado por personas
(incluyendo nifos) con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales disminuidas, o con falta de experiencia o conoci-
mientos, a menos que hayan recibido instrucciones o supervi-
sion en relacion con el uso del aparato por parte de una perso-
na responsable de su seguridad.

Los nifios deben ser vigilados para asegurarse de que no jue-
gan con el aparato.

1.4 Garantia

Para la garantia de los productos, consulte los términos y

condiciones de venta.

e |La garantia incluye la sustitucion o la reparacion

I GRATUITA de las piezas defectuosas (reconocidas

por el fabricante).

La garantia del aparato queda anulada:

- Si el uso del aparato no es conforme a las instrucciones y a
las normas que se describen en este manual.

- En caso de modificaciones o variaciones realizadas de
manera arbitraria sin la autorizacion del Fabricante (véase
par. 1.5).

- En casos de intervenciones de asistencia técnica realizadas
por personal no autorizado por el Fabricante.

- En caso de falta de mantenimiento, como es descrito en
este manual.

1.5 Servicio de asistencia técnica

Cualquier otra informacion sobre la documentacion, los servi-
cios de asistencia y sobre las piezas del aparato, puede ser
pedida a: Calpeda S.p.A. (véase par. 1.2).

2 DESCRIPCION TECNICA

Motor sumergible asincrono, disefiado especificamente para el
mando de las bombas sumergibles. El sentido de rotacion del
motor es antihorario, mirandolo del lado saliente.

Los motores sumergibles del tipo CS-R se suministran rellenos
de una mezcla de 70% de agua dulce limpia y de 30% de Glicol
de Propileno de tipo Dowcal N de la DowChemical, clasificado
como no peligroso segun los criterios establecidos por la CEE.
Durante la instalacion, es posible sustituir la mezcla con agua
dulce limpia vy filtrada, nunca con agua destilada (consulte en el
parrafo 6.2 el procedimiento relacionado).

2.1 Uso previsto

El motor esté disefiado para el bombeo de agua fresca y clara
de pozos profundos, de tanque con las siguientes limitaciones
de uso:

Motores Temperatura | Refrigeracion: Arranques
del agua velocidad min. por hora
P2 hasta del caudal maximos
6CS-R | 4+11 kW 30°C 0,1 m/s 15
13+15 kW 30°C 0,2m/s 15
18,5 kW 25°C 0,2m/s 15
22+30 kW 25°C 0,2 m/s 13
37 kW 40°C 0,1m/s 13
45 kW 40°C 0,3m/s 6
8CS-R | 30+45 kW 25°C 0,3m/s 10
5175 kW 25°C 0,3m/s 8
92 kW 25°C 0,3m/s 6

2.2 Mal uso razonablemente previsible
El dispositivo ha sido disehado y fabricado exclusivamente
para el uso descrito en el par. 2.1.
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Los motores no son adecuados para:

- El funcionamiento no sumergido;

- Lainstalacion inclinada;

- Profundidad de inmersion mayor de 150m;

- El bombeo de liquidos inflamables;

- El funcionamiento en lugares clasificados con riesgo de

explosion.

Esta totalmente prohibida la utilizacién del dispositivo
para usos impropios y que no estan indicados en este
manual.

El uso impropio del producto deteriora las caracteristicas de

seguridad y de eficiencia del dispositivo, Calpeda no se hace

responsable para dafios o perjuicios causados por el incum-

plimiento de las prohibiciones mencionadas antes.

No utilizar el dispositivo en estanques, tanques y
piscinas cuando hay gente en el agua.

2.3 Marca
A continuacién se muestra una copia de la tarjeta de identifi-
cacion (véase Fig.) presente en el exterior de el motor.

3- D IP68 S1 IEC 60034-1

ZIcalpeda CHICE  wmuomsmom

Montorso (VI) Italy = IT 00142630243
Type: : 6CS-R 18.5 Serial No.2015538127

FlHzl  P2[KW] ulv] 1Al Cos ® N[min]
50 18,5 380 44 0,85 2830
50 18,5 400 42 0,82 2840 5
50 18,5 415 42 0,77 2855 g
60 21,3 460 40,2 0,845 3430 ¥
60 18,5 460 36,1 0,81 3455

60 18,5 380 41,3 0,87 3375 —

INIMANANN 16520300000

Max. Amb. Temp. 30'C

Weigh! [Kg,) 56 1115

Min.Cool. Speed0,1 mis.

3 CARACTERISTICAS TECNICAS
3.1 Datos técnicos

Dimensiones y pesos (cap. 12.1).
Velocidad nominal 2900/3450 rpm
Protecciones IP 68.

4 SEGURIDAD

4.1 Normas genéricas de comportamiento
Antes de utilizar el producto es necesario conocer
toda informacion sobre la seguridad.
Es necesario leer cuidadosamente y seguir las
instrucciones técnicas, de funcionamiento y las
indicaciones aqui contenidas para los diferentes pasos:
del transporte hasta la eliminacién final.
Los técnicos especializados deben respectar la reglas,
regulaciones, normas Yy leyes del Pais en que se vende el motor.
El aparato es conforme a las normas vigentes de seguridad.
El uso impropio puede, sin embargo, causar dafios a personas,
cosas 0 animales.
El fabricante se exime de cualquier responsbailidad en caso de
presentarse tales dafos o por uso del aparato en condiciones
diferentes de aquellas indicadas en la tarjeta y en estas instrucciones.

e |Observar el calendario de las intervenciones de

I matenimiento y la sustitucién puntual de las piezas
dafadas o desgastadas permite que la maquina trabaje

siempre en las mejores condiciones.

Utilizar sélo y exclusivamente piezas de repuesto originales

suministradas por CALPEDA S.p.A. o por un distribuidor autorizado.

No quitar ni modificar las tarjetas colocadas por el
fabricante en el dispositivo.

El dispositivo no debe ser puesto en funcionamiento
en presencia de defectos o piezas dafiadas.

Las operaciones de mantenimiento ordinario y
extraordinario que implican el desmontaje, aunque
parcial, del dispositivo, deben realizarse s6lo después
de haber desconectado la alimentacion del aparato.

4.2 Dispositivos de seguridad
El dispositivo consta de una carcasa exterior que impide el
contacto con los érganos internos.

4.3 Riesgos residuales
El dispositivo no presenta riesgos residuales por disefio y

destinacion de uso (respeto de uso previsto y normas de seguridad).

4.4 Senales de seguridad y informacién
Para este tipo de producto no hay sefales en el producto.

4.5 Dispositivos de proteccién individual (DPI)

En las etapas de instalacion, arranque y mantenimiento se
recomienda a los operadores autorizados evaluar cuales son
los dispositivos adecuados a los trabajos descritos.

En las operaciones de mantenimiento ordinario y
extraordinario en que se va a quitar el filtro, se prevé el uso de
guantes para la proteccion de las manos.

DPI necesarias

PROTECCION DE LAS MANOS
(guantes para la proteccion del riesgo
quimico, térmico y mecanico)

Senales

5 ALMACENAMIENTO Y MANEJO

El producto estd embalado para mantener integro el
contenido.

Durante el transporte, evite la superposiciébn de pesos
excesivos. Aseglrese de que durante el transporte la caja no
tiene libertad de movimiento y que el vehiculo que recoge el
aparato es adecuado para las dimensiones totales exteriores
de los embalajes.

No es necesario utilizar medios especiales para el transporte
del aparato embalado.

Los medios para el transporte del aparato embalado deben
ser adecuados a las dimensiones y a los pesos del producto
elegido (véase cap. 12.1 dimensiones).

5.1 Manejo
Manejar con cuidado el embalaje; no debe ser golpeado.
Hay que evitar la superposiciéon al embalado de otro material
gue podria dafar el motor.

i el peso supera los 25 Kg el embalado tiene que ser
levantado por dos personas al mismo tiempo (véase cap. 12.1
dimensiones).

5.2 Almacenamiento

Compruebe periddicamente el llenado completo del motor si
esta almacenado horizontalmente;

Si se debe almacenar temporalmente en lugares con
temperaturas inferiores a -15°C, es necesario aumentar la
concentracion del Glicol de Propileno (por ej.: concentracion
igual al 50%, temperatura minima igual a - 35°C).

No deje el motor sin liquido interno, ya ques eso puede causar
el bloqueo del rotor.

6 INSTALACION

6.1 Dimensiones
Para las dimensiones del aparato véase el anexo
“Dimensiones” (cap. 12.1 ANEXOS).

6.2 Controles preliminares
Compruebe siempre que la rotacién de los rotores del
motor es libre y que el llenado de liquido de los
motores es completo, siguiendo el procedimiento que
se describe a continuacion.
Desenrosque la tapa de llenado de liquido del motor (el que
tiene una cabeza cilindrica de hexagono encajado);
desenrosque, en cambio, la sonda de temperatura cuando
esta en lugar de la tapa;
Compruebe el llenado completo y, si es necesario, afada
agua dulce limpia o una mezcla segln las concentraciones
que se muestran en el parrafo 2.
Enrosque la tapa.
Ancle el motor en posiciéon vertical, asegurandose de su
estabilidad, envuelva los extremos del eje motor para evitar
que se dafie y, actuando con un alicate, compruebe que el
motor puede girar libremente.

6.3 Requisitos ambientales y dimensiones del lugar de
instalacion

El cliente tiene que preparar el lugar de instalacion de manera
adecuada para aseguarar la instalacion correcta y de acuerdo
con los requisitos de construccién (conexiones eléctricas, etc...).
Esta totalmente prohibida la instalacion y la puesta en marcha
de la maquina en lugares con una atmosfera potencialmente
explosiva.
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Pozo de profundidad.

Asegurese de que el motor queda elevado del fondo del pozo
por lo menos de 2+3 metros.

Los filtros de drenaje del pozo deben siempre estar colocados
por debajo de la posicion ocupada por el motor para
garantizar una refrigeracion adecuada.

Compruebe si hay cambios en el nivel dinamico del pozo, o
por el descenso estacional de la capa acuifera o por el
potencial excesivo de la bomba con respecto a las
caracteristicas dinamicas del pozo.

Tanque.

La instalaciéon correcta presenta el grupo montado con una
camisa de refrigeracion

Si el grupo esta instalado horizontalmente, en los de periodos
de no utilizacién el motor debe siempre estar sumergido en
agua; de lo contrario compruebe el llenado completo del
tanque (parrafo 6.2).

6.4. Desembalaje
o | Comprobar que el dispositivo no haya sufrido dafios
I durante el transporte.

El material de embalaje, una vez desembalada la maquina,
debe eliminarse y/o utilizarse otra vez segln las normas
vigentes en el Pais de destino del aparato.

6.5. Montaje del motor en la bomba

Las presentes indicaciones se refieren solo al motor. Respete
tajantemente las instrucciones de montaje del fabricante de la
bomba.

Apoye el motor y el grupo de la bomba horizontalmente sobre
una superficie plana.

Asegurese de que el eje del motor gire libremente, unte con
grasa atoxica resistente al agua y sin &cidos el dentado
interior del acoplamiento en el eje de la bomba, quite las
tuercas de los tirantes con tornillo del motor, acopladas al
motor y a la bomba, de manera que el cubre-cable de la
bomba y el conector del cable del motor estén alineados,
ponga las arandelas elasticas en los tirantes con tornillo y
apriete las tuercas en secuencia cruzada.

Aplique los pares de apriete indicados por el fabricante de la
bomba.

Recuerde controlar que el radial del eje del motor gira
libremente; entre el motor y la bomba no tiene que haber
ninguna conexion rigida pues se podria dafiar tanto el motor
como la bomba durante la puesta en funcionamiento.

6.6. Conexionado eléctrico

El conexionado eléctrico tiene que ser realizado por

un electricista cualificado y cumpliendo las

prescripciones locales.

Seguir las normas de seguridad.

Conectar siempre la bomba a tierra, también con tuberia

de impulsién no metalica.

Comprobar la frecuencia y la tension de la red corresponda

con la indicada en los datos de la placa de caracteristicas.

- seccionador general con apertura minima de los contactos
de 3 mm y bloqueo en posicion de Abierto;

- un dispositivo térmico adecuado para protegir el motor cali-
brado en una corriente maxima absorbida no mas alta que
5% a comparacion con la corriente nominal que se muestra
en la placa del motor y tiempo de activacion menor de 30
segundos ;

- un dispositivo magnético adecuado para la proteccion de
los cables contra el corto circuito ;

- un dispositivo adecuado de proteccion para aislar la fuente
de alimentacion en el caso de una averia de tierra de la
electrobomba;

Para proteger la bomba contra el funcionamiento en seco

instalar sondas de nivel.

6.6.1. Unién con cables
Elija un cable de alimentacion adecuado segun la potencia,
distancia, caida de presion y temperatura.

Para la unién de los cables en el pozo use las vainas termo-
restringentes u otros sistemas previstos para cables sumergi-
dos.

Antes de bajar el motor en el pozo mida, con los instrumen-
tos a tal efecto, la continuidad entre las fases y realice la
prueba de aislamiento entre cada fase y el conductor de tierra.
Repita el control del aislamiento cuando el motor y la even-
tual unién con cables ya estén sumergidos.

6.7. Funcionamiento con convertidor de frecuencia
Durante la puesta en marcha y/o el uso, la frecuencia minima
non debe ser menor de 30 Hz, manteniendo constante la
relacion tensién/frecuencia

Es necesario introducir entre inverter y motore un
filtro que garantiza:

Para los motores en agua y glicol con bobinado
estandar, PVC/HT el gradiente de tension:

dV/dt<500 V/ps e Vpp"'=1400V

Para los motores en agua y glicol con bobinado especial,
PE2+PA el gradiente de tension:

dV/dt=650 V/us e Vpp“=1800V

® Tension entre pico y pico generado por el drive
Condiciones que deben cumplirse independientemente de la
longitud de los cables de potencia.

6.8 Funcionamiento con arrancador suave

El dispositivo SOFT-STARTER/arrancador suave debe ser de
rampa de tension y no de corriente.

Asegurese siempre que el arrancador suave esta excluido
cuando esta completada la fase de arranque del grupo.

6.9 Calibracion de sondad PT100

En caso de presencia PT100 al interior del motor, siga el
siguiente procedimiento para el ajuste del umbral de
temperatura de intervencion:

- Ponga en marcha la electrobomba y la posicione en el punto
de trabajo con mayor potencia absorbida, la temperatura en
su interior aumentara gruadualmente y ser4 monitoreada por
la sonda. En régimen (dependiendo del motor pueden pasar
hasta 2 horas) la temperatura detectada se va a estabilizar.

- Cuando la lectura de la temperatura es estable, ajuste la
primera alarma a un valor igual a la temperatura leida +3°C;
la alarma debe registrar la superacion de este parametro para
tener una prueba a la primera inspeccion-

- La segunda alarma, que debe comandar que el motor se
detenga, debe ser calibrada a un valor igual a la temperatura
leida +6°C; el reinicio, con registro de la superacion, puede
ser automatico pero debe realizarse con un retrase de la
detencion por lo menos de 15 minutos, o a una temperatura
interna del motor inferior a 20°C con respecto a la temperatura
ajustada de la alarma;

La intervencion de la segunda alarma, con detenciéon del
motor, se realiza en caso de:

- Sobrecarga

- Refrigeracion escasa

- Arranques frecuentes

Con el motor envuelto en PVC, la temperatura maxima de
ajuste de la segunda alarma podréa ser de 58°C

Con el motor envuelto en PE2+PA, la temperatura méaxima de
ajuste de la segunda alarma podréa ser de 75°C.

7 SPEGNIMENTO

El aparato debe ser apagado en cualquier caso en el
Aque hubo un malfuncionamiento. (véase busqueda de
fallos).
El producto esté disefiado para el funcionamiento continuo; el
apagamiento se realiza solo desconectando la alimentacion a
través de los sistemas de desenganche previstos (véase par.
“6.6 Conexion eléctrica”).
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8 MANTENIMIENTO
Antes de cualquier intervencion es necesario poner el aparato
fuera de servicio desconectado cualquier fuente de energia.
Si es necesario, consulte a un electricista o técnico.
Todas las operaciones de mantenimiento, limpieza o
reparacion realizadas en presencia de tension de red
pueden causar incidentes graves, también mortales,
a las personas.
En el caso de mantenimiento extraordinario o de
intervenciones de mantenimiento que requieren el desmontaje
de piezas del dispositivo, el encargado al mantenimiento tiene que
ser un técnico calificado capaz de leer y entender esquemas y
dibujos técnicos.
Es aconsejable tener un registro de todas las intervenciones

Las operaciones de mantenimiento que no son descritas en
este manual deben ser realizadas sélo por personal
especializado enviado por CALPEDA S.p.A..

Para mas informacioén técnica sobre el uso o el mantenimiento
del dispositivo, péngase en contacto con CALPEDA S.p.A..

9 ELIMINACION

0}

La demolicién del aparato debe ser asignada a empresas
especializadas en el desguace de productos metélicos para
definir cuidadosamente como proceder.

realizadas.

o | Durante el mantenimiento se debe poner una atencion
l especial para evitar la introduccién o la entrada de

cuerpos extrafios en el circuito, aunque de pequefias
dimensiones, que pueden causar un malfuncionamiento

y e comprometer la seguridad del aparato.

No realice ninguna operacion con las manos
desnudas. Utilice los guantes resistentes a los cortes

y al agua para el desmontaje y la limpieza del filtro u

Para su eliminacion se deben seguir las disposiciones de Ley
vigentes en el Pais donde se realiza el desmantelamiento, asi
como esta establecido por la leyes internacionales para la
proteccion del medio ambiente.

10 REPUESTOS

10.1 Métodos de solicitud de repuestos

Al pedir piezas de repuesto, precise el nombre, el nimero de
posicién en el dibujo en seccion y los datos de placa (tipo,
fecha y numero de matricula).

en ofras situaciones particulares donde se veen
necesarios.

e | Durante las operaciones de mantenimiento no debe
l haber personal extrafo.

11. Posibles averias
ATENCION: desconectar la tension de alimentacion antes de efectuar cualquier intervencion.

No hacer girar la bomba con motor en seco, tampoco por un corto periodo.

Respetar estrictamente nuestras instrucciones de utilizacion, si es necesario contactar un centro de asistencia autorizado.

orr | of

El orden puede enviarse a CALPEDA S.p.A. por teléfono, fax,
correo electronico.

Con reserva de modificaciones

AVERIAS

CAUSAS PROBABLES

POSIBLES SOLUCIONES

1) El motor no
arranca

a) El interruptor de seleccion esta en la
posicion OFF.

b) El motor no esta alimentado.

c) Los dispositivos automaticos de control
(interruptor de nivel, etc.) no dan
aprobacion.

a) Seleccione la posicion ON.

b) Compruebe si los fusibles estan quemados o si se ha activado el relé de
proteccion del circuito. Compruebe el apriete de los terminales. Compruebe si hay
alimentacion.

c) Espere el restablecimiento de las condiciones de funcionamiento o verifique la
eficencia de los automatismos.

2) Los fusibles se
queman duran-
te el arranque

a) Fusibles con calibracion inadecuada.

b) Rotor bloqueado.

c) Cable de alimentaciéon o unién no
intactos (en corto circuito).

a) Reemplace los fusibles inadecuados con otros que son adecuados a la absorcion
del motor.

b) Envie el motor al centro de servicio autorizado.

c) Reemplace el cable o repita la union.

3) El relé de a) La tension nominal no alcanza todas | a) Compruebe la integridad de los dispositivos eléctricos.
sobrecarga se las fases del motor. Compruebe el apriete de los terminales.
acciona b)La absorcion de corriente es Compruebe si hay alimentacion.
después de desequilibrada con al menos una fase con | b) Compruebe el desequilibrio de las fases de acuerdo con el procedimiento ques se
unos segundos corriente mayor de la corriente nominal. muestra al parrafo 5.5 ‘Enlaces y informacion eléctricos'. Si es necesario, envie el
de funciona- c) La absorcion de corriente es anémala. motor al centro de servicio autorizado.
miento. d) Calibracion incorrecta del relé. c) Compruebe la exactitud de las conexiones en estrella o triangulo.
e) Rotor bloqueado. d) Compruebe si el amperaje de calibracion esta correcto.
fyLa tension de alimentacién no | e) Envie al centro de servicio autorizado.
corresponde a la tension del motor. f) Reemplace el motor o cambie la alimentacion.
4) El relé de a) Ajuste incorrecto del relé. a) Véase 3.d.
sobrecargase | b) Tension de la red de alimentacion | b) Contacte el proveedor de alimentacion.
acciona demasiado baja. c) Véase 3.b.
después de c)La absorcion de corriente es | d) Envie el grupo al centro de servicio autorizado.
unos minutos desequilibrada con al menos una fase con | e) Reduzca adecuadamente el caudal con la compuerta.
de funciona- corriente mayor de la corriente nominal. f) Hunda el pozo o levante adecuadamente el grupo.
miento. d) La electrobomba no gira libramente por | g) Compruebe que el relé esta a temperatura ambiente compensada. Proteja el

presencia de puntos de friccion.
e) La electrobomba no gira libramente por
alta concentracion de arena.
f) El grupo esta enarenado.
g)Temperatura del cuadro eléctrico alta.

cuadro eléctrico de mando del sol y del calor.

5) El relé diferen-
cial se acciona.

a) Aislamiento eléctrico insuficiente

a) Compruebe con un megaohmimetro la resistencia de aislamiento segin los
limites que se muestran en el parrafo 'Enlaces y informacion eléctricos'. Si es
necesario, envie el motor al centro de servicio autorizado.
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Kopia av férsékran om éverensstammelse ..

1 ALLMAN INFORMATION

Innan produkten anvénds ska de varningstexter och instruk-
tioner som anges i denna handbok lasas igenom noggrant.
Handboken ska férvaras pa ett sékert stalle fér framtida kon-
sultering.

Originalspraket som man ska hanvisa till vid avvikelser i 6ver-
sattningarna ar italienska.

Handboken &r en integrerad del av apparaten sdsom en vik-
tig sékerhetsfaktor och ska sparas fram till den slutgiltiga kas-
seringen av produkten.

Koparen kan efterfraga ett nytt exemplar av handboken om
det tidigare exemplaret gar férlorat, genom att kontakta
Calpeda S.p.A. och specificera produkttypen som indikeras
pa& maskinmarket (Ref. 2.3 Méarkning).

Vid modifieringar, manipuleringar eller &ndringar pa maskinen
eller delar av den som inte godkants av tillverkaren, upphér for-
sékran om EU-6verensstdmmelse och &ven garantin att gélla.

OCONOOTHAWN =

1.1 Symboler som anvénds
For att underlatta forstaelsen anvéands de symboler/piktogram
som indikeras nedan med respektive betydelser.

Information och varningstexter maste iakttas, annars
kan det leda till skador pa apparaten eller &ventyra
personalens sakerhet.

Information och varningstexter av elektriskt slag som
kan leda till skador pa apparaten eller &aventyra
personalens sékerhet om de inte iakttas.

Observationer och varningstexter fér en korrekt
hantering av apparaten och dess komponenter.

Efter att ha last igenom instruktionerna, och som
ansvarar for att den halls i normalt driftsskick.
Han/hon &r auktoriserad att utféra I6pande underhall.
Ingrepp som maste utforas av en kvalificerad elektriker
som har befogenhet att utféra elektriska underhalls-
och reparationsingrepp. Han/hon kan arbeta nér
natspanningen ér tillkopplad.

Ingrepp som maste utféras av en kvalificerad tekniker
som kan anvéanda apparaten korrekt under normala
driftsférhallanden, utfora alla mekaniska ingrepp for
underhall, justering och reparation. Han/hon maste
ha kunskap om hur man utfér enkla elektriska och
mekaniska atgarder i samband med séarskilt underhall
av apparaten.

Indikerar  skyldigheten att
skyddsutrustning - skyddshandskar.

Ingrepp som méste utféras nér apparaten &r avstangd
och frankopplad fran alla energikallor.

i
ﬂ Ingrepp som kan utféras av apparatens slutanvéndare.

anvénda personlig

Ingrepp som maste utféras med apparaten paslagen.

1.2 Foretagsnamn och tillverkarens adress
Foretagsnamn: Calpeda S.p.A.

Adress: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza/ltalien
www.calpeda.it

1.3 Auktoriserade operatorer

Produkten &r avsedd att anvandas av experttekniker som kan
delas in i kategorierna slutanvéndare av produkten och spe-
cialutbildade tekniker (se symbolerna ovan).

o | Det ar forbjudet for slutanvéandaren att utfora atgérder
I som &r reserverade for specialutbildade tekniker.

Tillverkaren ansvarar inte for skador till folid av
férsummelse att iaktta detta forbud.

Den hér apparaten ar inte avsedd f6ér anvéndning av perso-
ner (inklusive barn) med begransad fysisk eller mental forma-
ga eller begrénsad kansel. Den ar inte heller avsedd for
anvandning av personer med bristande erfarenhet eller kun-
skap, om de inte Gvervakas eller far instruktioner om hur
apparaten ska anvandas av en person som ansvarar for
deras sakerhet.

Barn far inte lov att leka med apparaten. Ldmna dem inte
ensamma med den.

1.4 Garanti

For produktgaranti, se de allménna kdpevillkoren.

o | Garantin innefattar GRATIS byte eller reparation av
I defekta delar (som erkanns av tillverkaren).

Apparatens garanti forfaller om:

- Anvéandningen av apparaten inte dverensstimmer med de
instruktioner och féreskrifter som beskrivs i denna handbok.

- Modifieringar eller variationer godtyckligen utférts utan
godkénnande fran tillverkaren (se avsnitt 1.5).

- Tekniska atgarder har utférts av personal som inte ar
godkand av tillverkaren.

- Underhall som féreskrivits i denna handbok har férsummats.

1.5 Teknisk support

For all 6vrig information om dokumentation, supporttjanser och
apparatens delar, var god kontakta: Calpeda S.p.A. (se avsnitt
1.2)

2 TEKNISK BESKRIVNING

Nedsénkt asynkron motor, sarskilt utformad for styrning av drénk-
bara pumpar. Motorns rotationsriktning &r moturs i férhallande till
den utskjutande sidan.Nedsénkta motorer av typen CS-R levere-
ras fyllda med en blandning som bestar av 70 % rent sotvatten
och 30 % propylenglykol av typen Dowcal N fran DowChemical,
som kan klassificeras som ofarlig enligt de kriterier som faststéllts
av EEG. Vid installationstillfallet gar det att byta ut blandningen
mot rent och filtrerat s6tvatten, men aldrig med destillerat vatten
(konsultera den sarskilda proceduren i avsnitt 6.2).

2.1 Avsedd anvéndning

Motorn har konstruerats fér pumpning av farskt sétvatten fran
djupa brunnar, med uppsamlingskérl med féljande anvand-
ningsbegransningar:

Motor Max. Motorkylning Max antal
Liquid minsta starter
P2 temperatur flédeshastighet per timme
6CS-R | 4+11 kW 30°C 0,1 m/s 15
13+15 kW 30°C 0,2m/s 15
18,56 kW 25°C 0,2m/s 15
22+30 kW 25°C 0,2 m/s 13
37 kW 40°C 0,1m/s 13
45 kW 40°C 0,3 m/s 6
8CS-R | 3045 kW 25°C 0,3m/s 10
51+75 kW 25°C 0,3 m/s 8
92 kW 25°C 0.3 m/s 6

2.2 Felaktig anvédndning som rimligen kan férutses
Apparaten har projekterats och konstruerats endast for det
bruk som avses i avsnitt 2.1.

Motorerna &r inte lampliga for:
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- en icke nedsénkt funktion,

- en lutad installation,

- ett nedsankningsdjup som &éverstiger 150 m,

- pumpning av lattantandliga vatskor,

- funktion pa platser med en klassificerad explosionsrisk.

Det ar absolut forbjudet att anvanda apparaten for
felaktiga &ndamal och att anvanda den pa satt som
inte forutsetts i denna handbok.

En felaktig anvandning av produkten férsamrar sékerhetse-
genskaperna och apparatens funktion, darfér kan inte
Calpeda héllas ansvarigt for fel eller olyckor till féljd av for-
summelse att iaktta ovan némnda férbud.

Anvand inte apparaten i dammar, bassénger eller
pooler nér det finns manniskor i vattnet.

2.3 Markning
Nedan féljer en kopia av markskylten (se Fig.) som &r place-
rad pa motor yttre holje.

Zicalpeda €HIC €

Montorso (V) ely ¥ 1T 00142630243

Type: : 6CS-R 18.5

3- D 1Pe8 S1 IEC 60034-1
Max. Thurst Load 30000

Serial N0.2015538127

FlHz]  P2[KW] ulv] 1Al Cos ®  N[min]
50 18,5 380 44 0,85 2830
50 18,5 400 42 0,82 2840 5
50 18,5 415 42 0,77 2855 g
60 21,3 460 40,2 0,845 3430 ¥
60 18,5 460 36,1 0,81 3455

18,5 380 41,3 0,87 3375

II IR 16520300000

Max. Amb. Temp. 30°C

3 TEKNISKA EGENSKAPER

3.1 Tekniska data

Totalmatt och vikt (kap. 12.1).

Nominell hastighet 2900/3450 varv/min.
Skydd - IP 68.

4 SAKERHET

Weigh! [Kg,) 56 115

Min.Cool. Speed0,1 mis.

4.1 Aliméanna beteendeforeskrifter
Innan produkten anvands ska man ha kunskap om
alla sékerhetsindikationerna.
Las noggrant igenom och folj alla tekniska
instruktioner, funktionsanvisningar och indikationer
som finns i denna handbok fér de olika skedena: allt
fran transport till slutlig kassering.
De specialutbildade teknikerna ska iakita regler,
bestammelser och lagstiftning som géller i det land
déar motor saljs.
Apparaten uppfyller all tillamplig sakerhetslagstiftning.
Felaktig ~anvandning kan dock fororsaka
personskador eller skador pa egendom och djur.
Tillverkaren avsager sig allt ansvar vid sddana skador
eller vid anvandning under andra forhallanden &n de som
indikeras pa markskylten och i de hér instruktionerna.

o | For att apparaten alltid ska kunna fungera péa basta

I satt bor underhallsintervallen respekteras och
skadade eller utslitna delar bytas ut l&gligt.

Anvand endast originalreservdelar fran CALPEDA

S.p.A.eller nagon annan auktoriserad leverantor.

Flytta inte pa eller &ndra markskyltar som anbringats
pa apparaten av tillverkaren.
Apparaten far inte séttas igdng om det finns fel eller

skadade delar.

Lépande och sérskilt underhallsarbete som férutser
en nedmontering, &ven partiell, av maskinen ska
utféras forst efter att apparatens nétférsérjning har
kopplats fran.

4.2 Sékerhetsanordningar
Apparaten bestar av ett utvandigt pumphus i rostfritt stal som
férhindrar kontakt med de inre delarna.

4.3 Restrisker

Apparaten uppvisar inga restrisker enligt dess projektering
och avsedda anvandning (vid iakttagande av avsedd anvand-
ning och sakerhetsforeskrifter).

4.4 Sékerhets- och informationsskyltar
Det férutses inga sarskilda skyltar eller marken fér denna pro-
dukt.

4.5 Personlig skyddsutrustning

Vi rader de behdriga operatérerna att bedéma och tanka pa
vilken typ av skyddsutrustning som ar lamplig att anvanda
under installations-, start- och underhalisfaserna.
Skyddshandskar ska anvandas under I6pande och sarskilt
underhall nar filtret ska avlagsnas.

Mérke

&

5 MAGASINERING OCH FORFLYTTNING

Produkten &r férpackad for att halla innehallet helt.

Undvik att placera 6verdrivna vikter pa ladan under transpor-
ten. Se till att ladan inte kan rora sig fritt under transporten
och att transportfordonet ar lampligt for emballagens totala
yttermatt.

Det krévs inga sarskilda hjalpmedel for att transportera den
férpackade produkten.

Fordonen for transport av den férpackade pumpen ska vara
anpassade for produktens matt och vikt (se kap. 12.1 for
totalmatt).

Obligatorisk personlig skyddsutrustning
SKYDD AV HANDERNA

(handskar for skydd mot kemiska,
termiska och mekaniska risker)

5.1 Forflyttning

Forflytta emballaget forsiktigt, eftersom det inte far utsattas
for stotar.

Undvik att stapla annat material pa emballagen eftersom det
kan férsamra skicket pa motor.

Om vikten verstiger 25 kg ska emballaget lyftas av tva per-
soner samtidigt (se kap. 12.1 éver totalmatt).

5.2 Magasinering

Kontrollera motorns kompletta pafylining periodiskt om den
magasinerats horisontalt.

Om den tillfalligt maste magasineras i utrymmen med lagre
temperaturer &n -15°C maste ni se till att propylenglykolkon-
centrationen 6kas (t.ex.: en koncentration lika med 50 %, lag-
sta temperatur lika med - 35°C).

Lamna inte motorn utan inre vatska, eftersom det kan orsaka
blockering av rotorn.

6 INSTALLATION

6.1 Totalmatt
For apparatens totalmatt, se bilagan "Totalmatt” (kap. 12.1
BILAGOR).

6.2 Férberedande kontroller

Kontrollera alltid att motorns rotorer roterar fritt och att
vatskan i motorn &r helt pafylld genom att félja
proceduren som beskrivs nedan:
Lossa pafyliningslocket pa motorn (locket med cylindriskt
huvud med sexkantad falsning). Lossa daremot
temperatursonden nér en sadan finns i stéllet fér locket.
Kontrollera att vatskan fyllts pa och tillsatt om nédvandigt rent
sotvatten eller en blandning enligt de koncentrationer som
anges i avsnitt 2.
Sétt tillbaka locket.
Férankra motorn i vertikalt lage och foérsékra er om dess
stabilitet, linda in motoraxelns ande for att inte skada den och
kontrollera att rotorn I6per fritt genom att testa med en tang.

6.3 Miljokrav och matt pa installationsplatsen

Kunden ska forbereda installationsplatsen pa lampligt satt for
en korrekt installation och i enlighet med konstruktionskraven
(elanslutningar osv...).

Det ar strikt forbjudet att installera och driftsatta maskinen i
potentiellt explosiva omgivningar.
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Brunnsdjup

Sakerstall att motorn forblir upplyft minst 2-3 meter fran
brunnens botten.

Brunnens pumpningsfilter ska alltid befinna sig under motorns
lage, for att garantera en korrekt kylning.

Kontrollera om det finns eventuella viariationer i brunnens
dynamiska niva, antingen fér sdsongssankning av
grundvattennivan eller for Gverdriven pumpkapacitet med
héansyn till sjalva brunnens dynamiska egenskaper.

Basséng

Den korrekta installationen &r nér enheten monterats med
kylmantel.

Om enheten installeras horisontalt, maste motorn trots allt
alltid vara nedsénkt i vatten dven under de perioder den inte
anvands. Kontrollera annars att den &r helt pafylld (avsnitt
6.2).

6.4 Uppackning
e | Kontrollera att apparaten inte har skadats under
I transporten.

Nar maskinen vél har packats upp, ska férpackningsmateria-
let avlagsnas och/eller ateranvandas enligt de bestammelser
som géller i det land dar apparaten ska anvéndas.

6.5 Montering av motorn pa pumpen

Indikationerna nedan hanvisar endast till motorn. Folj pumptil-
Iverkarens monteringsinstruktioner nogggrant.

Lagg motorn och pumpenheten horisontellt pa ett plant
underlag. Sakerstall att motoraxeln 16per fritt, stryk pa vatten-
resistent icke-toxiskt smorjfett och som ar fritt fran syror pa de
inre kuggarna pa pumpaxelns férband, ta av muttrarna fran
motorns skruvstag, koppla samman motorn och pumpen sa
att pumpens kabelhylsa och motorkabelns kontakt &r justera-
de i linje med varandra, anbringa gummibrickorna pa skruv-
stagen och dra at muttrarna i korsad sekvens.

Tillampa de atdragningsmoment som indikeras av pumpens
tillverkare.

Kom ih&g att kontrollera att motoraxeln roterar fritt radiellt, det
far inte uppsta nagon styv koppling mellan motorn och pum-
pen, annars kommer bade motorn och pumpen att skadas
under driftsattningen.

6.6. Elanslutning

o

Elinstallationen maste utféras av en behdrig elektriker
och i enlighet med lokala bestdammelser.

Folj sdkerhetsforeskrifterna.

Utrustningen maste vara ansluten till skyddsjord dven

nér en rérledning av plast anvéndes.

Kontrollera att spanning samt frekvens stdmmer éverens med

den pa namnplaten angivna.

- huvudfranskiljaren med minimiéppning av kontakterna till 3
mm och |&mplig blockering i 6ppet lage,

- en lamplig termisk anordning for skydd av motorn som kali-
brerats fér en maximalt absorberad strém som inte 6versti-
ger5 % i forhallande till den nominella strémmen som
indikeras pa motorns markskylt och utlésningstid pa under
30 sekunder,

- en lamplig magnetisk anordning fér skydd av kablarna mot
kortslutning,

- en lamplig skyddsanordning som franskiljer strémmataren i
handelse av fel vid elektropumpens basdel.

Installera &ven elektroder som skyddar pumpen mot torrkd-

ming.

6.6.1. Anslutning av kablar

Motorkablama maste véljas med hansyn till effekt, langd,
spanningsfall samt temperatur.

For anslutning av kablarna i borrhalet skall krympslang eller
annan skarvanordning anvéandas avsett for drankbara pum-
par.

Fére nedsénkning av pumpen skall denna matas sa att det
finns kontakt i varje lindning, &ven isolationstest mot jord skall
utféras.

Upprepa kontrollen av isoleringen nér motorn och det even-
tuella férbandet ar nedsénkta.

6.7. Drift med frekvensomvandlare

Under start och/eller anvandning far minimifrekvensen inte
vara lagre &an 30 Hz och foérhallandet mellan
spanning/frekevns ska hallas konstant.

Ett filter som garanterar en spanningsgradient enligt
nedan ska féras in mellan vaxelstrdmsriktaren och

motorn nér det géller motorer i vatten och glykol med
standard PVC/HT-lindning:

dV/dt<500 V/ps e Vpp"'=1400V

For motorer i vatten och glykol med speciell PE2+PA-lindning
ar spanningsgradienten:

dV/dt=650 V/us e Vpp"'=1800V

™ Spanning mellan toppvéarde och toppvarde som genererats
av drivenheten

Forhallanden som ska iakttas oberoende av kraftkablarnas
langd.

6.8 Funktion med soft-starter (mjukstart)
SOFT-STARTER-anordningen ska fungera med rampspéan-
ning inte rampstrém.

Forsékra er alltid om att soft-starter (mjukstarten) &r utesluten
nar enhetens startfas &r avslutad.

6.9 Kalibrering av sonder PT100

Om det finns PT100 inuti motorn ska féljande metod féljas for

att stalla in temperaturtréskelvardet for utiésning:

- Starta elektropumpen och placera sonden pa den arbet-
spunkt med storst absorberad effekt, temperaturen inuti
kommer att 6kas gradvis och dvervakas av sonden. Pa
medelvarvtal (beroende pa motorn kan det ta upp till 2 tim-
mar) stabiliseras den avlasta temperaturen.

- Nér en stabil avlasning av temperaturen kan géras ska det
forsta larmet stéllas in till ett varde som é&r lika med den
avlasta temperaturen +3°C. Larmets Overskridande ska
registreras sa att detta finns dokumenterat vid det forsta
inspektionstillfallet.

- Det andra larmet, som ska styra stopp av motorn, maste
stallas in till ett varde som ar lika med den avlésta tempera-
turen +6°C. Omstarten, med registrering av 6verskridande,
kan vara automatisk men ska ske med en fordrdjning pa
minst 15 minuter fran stoppet eller vid en inre motortempe-
ratur som &r lagre an 20°C i férhallande till den installda
larmtemperaturen.

Det 2:a larmets utlésning, med stopp av motorn, sker i han-

delse av:

- Overbelastning

- Dalig kylning

- Frekventa starter

Med motorn inlindad i PVC kan den maximala installning-

stemperaturen fér det andra larmet vara 58°C

Med motorn inlindad i PE2+PA kan den maximala instélining-

stemperaturen for det andra larmet vara 75°C

7 AVSTANGNING

Apparaten ska stangas av varje gang som
funktionsfel upptéacks. (se felsdkning).

Produkten &r konstruerad fér en kontinuerlig funktion,
avstangning sker endast om néatforsérjningen kopplas fran via
de forinstallda frankopplingssystemen (se avsnitt "6.6
Elektrisk anslutning”).

Sidana 24 / 48

CS-R Rev. 2 - Drift/installationsanvisningar



8 UNDERHALL

Apparaten ska tas ur drift och alla energikéllor ska kopplas

fran innan nagot som helst ingrepp utfors.

Vand er, vid behov, till en elektriker eller tekniker.
Varje underhélls-, rengérings- eller reparationsatgard
som utférs med ett spanningsfort elsystem, kan
orsaka allvarliga personskador och till med déd.

Vid sarskilt underhall, eller underhallsatgarder dar det kravs
att delar av apparaten monteras ned, maste
underhalisteknikern ha en lamplig utbildning och dérmed
kunna lasa och férsta scheman och ritningar.

For ett register Gver alla utférda atgarder.

Var sarskilt uppmarksam vid underhallsarbetet for att
undvika att frammande féremal, &ven mindre sadana,
fors in eller kommer in i maskinkretsen vilka kan
orsaka felfunktion och &ventyra apparatens sékerhet.

i
Undvik att utféra nadgon som helst atgard utan
skyddshandskar. Anvand skérsékra och vattentata
handskar fér nedmontering och rengéring av filtret
eller andra delar om det skulle vara nodvéandigt.

o | Det férinte finnas obehdrig personal i arbetsomradet
I under underhallsarbetet.

De underhallsatgarder som inte beskrivs i denna handbok far
gndist utféras av specialutbildad personal fran CALPEDA
P.A.

11 Felsdkning.

For mer teknisk information om anvandning eller underhall av
apparaten, var god kontakta CALPEDA S.p.A..

9 SKROTNING

Skrotning av apparaten ska utforas av foretag som &r specia-
liserade inom skrotning av metallprodukter, fér att noggrant
kunna faststalla korrekt tillvagagangssatt.

For bortskaffande ska den tilldmpliga lagstiftningen i det land
dar avfallshanteringen sker féljas, utéver vad som férutses
enligt gallande internationell miljélagstiftning.

10 RESERVDELAR

10.1 Tillvigaganssatt for att bestélla reservdelar

Vid eventuella behov av att bestélla reservdelar ska beteck-
ning, positionsnummer pa sektionsritningen och markdata
(typ, datum och serienummer) uppges.

Bestallningen kan skickas till CALPEDA S.p.A. over telefon,
via fax eller e-post.

Ratt till &ndringar férbehalles.

Félj noggrant anvéndarinstruktionerna och om nédvandigt kontakta auktoriserad reparator.

Varning: Bryt spanningsmatningen innan felsékning sker.
Pumpen far aldrig torrkéras inte ens fér en kort 6gonblick.

PROBLEM

MOJLIGA ORSAKER

MOJLIGA ATGARDER

1) Motorn startar
inte.

1) Valjarbrytaren star i lage AV.

b) Motorn férsorjs inte.

c) De automatiska
kontrollanordningarna (nivabrytare
osv.) ger inte klarsignal.

a) Valj lage PA.

b) Kontrollera om det finns sékringar som bréants eller om kretsens
skyddsrela utlsts. Kontrollera kiammornas atdragning. Kontrollera om
det finns stromférsorjning.

c) Vanta tills funktionsforhallandena aterstallts eller
automatismernas effektivitet.

kontrollera

2) Sakringarna
branns vid
starten

a) Olampliga kalibreringssakringar.

b) Blockerad rotor.

c) Stromkabel eller koppling som inte
ar hel (i kortslutning).

a) Sorj for att byta ut mot séakrungar som ar lampliga for motorns absorption.
b) Skicka motorn till ett auktoriserat assistanscentrum.
c) Byt ut kabeln eller upprepa kopplingen.

3) Overstrom-
sreléet utléses
efter ett par
sekunders
funktion.

a) Méarkspéanningen nar inte alla
motorfaserna.

b) Strémabsorptionen ar osymmetrisk
med minst en fas med hogre strom
an den nominella.

b) Strémabsorptionen &r avvikande.

d) Felaktig instalining av relaet.

e) Blockerad rotor.

f) Matarspéanningen 6verensstammer
inte med motorns spanning.

a) Kontrollera att den elektriska utrustningen &r hel.
Kontrollera uttagsplintens atdragning.
Kontrollera matarspénningen.

b) Kontrollera fasernas asymmetri enligt den procedur som anges i avsnitt
5.5 Elektriska anslutningar och information. Skicka motorn till ett
auktoriserat assistanscentrum vid behov.

c) Kontrollera stjarn- och triangelanslutningarnas exakthet.

d) Kontrollera att kalibreringen i ampere ar korrekt.

e) Skicka till ett auktoriserat assistanscentrum.

f) Byt ut motorn, eller byt natférsérjning.

4) Overstrom-
sreldet utloses
efter ett par
minuters
funktion.

a) Felaktig instalining av reléet.

b) For 1ag néatspanning.

c) Strémabsorptionen ar osymmetrisk
pa faserna, med en som ligger 6ver
det nominella vardet.

d) Elektropumpen roterar inte fritt pa
grund av befintliga friktionspunkter.

e) Elektropumpen roterar inte fritt pa grund
av en hdg koncentration av sand.

f) Enheten ar 6vertackt med sand.

g) For hog temperatur i elskapet.

a)

b) Kontakta elverket.

c) Se 3.b.

d) Skicka enheten till ett auktoriserat assistanscentrum.

e) Minska flodet pa lampligt satt med ventilen.

f) Sorj for utslaging av brunnen eller lyft upp enheten pa lampligt satt.

g) Kontrollera att reldet ar installt till en utjamnad omgivningstemperatur.
Skydda elskapet for styrning av enheten fran sol och varme.

5) Differentialreléet
utléses.

a) Otillracklig elektrisk isolering.

a) Kontrollera isoleringsmotstandet med en megaohmatare enligt de gréanser
som anges i avsnittet Elektriska anslutningar och information. Skicka
motorn till ett auktoriserat assistanscentrum vid behov.
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1 ALGEMENE INFORMATIE

Lees de waarschuwingen en instructies in dit handboek aan-
dachtig door alvorens het product te gebruiken en bewaar het
zodat het ook in de toekomst geraadpleegd kan worden.

Het handboek is oorspronkelijk in het Italiaans opgesteld en die
taal zal dan ook bewijskracht hebben in het geval van afwijkin-
gen in de vertalingen.

Het handboek maakt deel uit van het apparaat als essentieel
veiligheidselement en moet bewaard worden tot de definitie-
ve afvoer van het product.

De koper kan na verlies een kopie van het handboek aanvragen
door contact op te nemen met de firma Calpeda S.p.A onder speci-
ficatie van het product door het type zoals dat aangegeven is op
het machineplaatje door te geven (zie 2.3 Markering).

In het geval van wijzigingen, sabotage of manipulatie van het
apparaat of onderdelen ervan die door de fabrikant niet geau-
toriseerd zijn, verliest de “EU-verklaring” haar geldigheid en
daarmee vervalt tevens de garantie.

1.1 Gebruikte symbolen
Voor een beter begrip zijn de onderstaande symbolen/picto-
grammen, met hun betekenis, gebruikt.

Informatie en waarschuwingen die in acht moeten worden
genomen, zo niet, dan veroorzaken zij schade aan het
apparaat of brengen de veiligheid van het personeel in gevaar.

Informatie en waarschuwingen van elektrische aard die,
zo ze worden genegeerd, een beschadiging van het
apparaat tot gevolg kunnen hebben of de veiligheid van
het personeel in gevaar kunnen brengen.

Aanwijzingen en waarschuwingen voor het correct
I bedienen van het apparaat en de onderdelen ervan.

Ingrepen die uitgevoerd mogen worden door de
eindgebruiker van het apparaat. De gebruiker van het
apparaat die de instructies heeft gelezen en
verantwoordelik is voor het in stand houden van de
normale %ebrwksomstandigheden. Hij is geautoriseerd om
de handelingen voor het gewone onderhoud uit te voeren.

Ingrepen die uitgevoerd moeten worden door een
geschoolde elektricién: een gespecialiseerde technicus die
bevoegd is om alle ingrepen van elektrische aard voor het

onderhoud en ter reparatie uit te voeren. Hij is in staat om
te handelen wanneer er elektrische spanning is.

Ingrepen die uitgevoerd moeten worden door een
@ geschoolde technicus: een gespecialiseerde technicus die

in staat is om het apparaat onder normale omstandigheden
op correcte wijze te gebruiken en bevoegd is om alle
ingrepen van mechanische aard voor het onderhoud, de
afstelling of ter reparatie uit te voeren.

Geeft de verplichting aan om persoonlijke bescherming-
smiddelen te gebruiken — bescherming van de handen.
Ingrepen die uitgevoerd moeten worden nadat de
machine uitgeschakeld en losgekoppeld is van de
energiebronnen.

Ingrepen die uitgevoerd moeten worden terwijl de
machine ingeschakeld is.

1.2 Handelsnaam en adres van de fabrikant
Handelsnaam: Calpeda S.p.A.

Adres: Via Roggia di Mezzo 39

36050 Montorso Vicentino (Vicenza) — Italia
www.calpeda.it

1.3 Geautoriseerde operatoren

Dit product is bestemd voor ervaren operatoren zoals eindge-
bruikers van het product, maar ook voor gespecialiseerde
technici (zie de symbolen eerder in dit handboek).

De eindgebruiker mag geen handelingen uitvoeren
o die voorbehouden zijn aan gespecialiseerde
I technici. De fabrikant is niet verantwoordelijk voor

schade die voortvloeit uit het niet in acht nemen van
deze regel.
Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen
(inclusief kinderen) met verminderde lichamelijke, zintuiglijke
of geestelijke vermogens of gebrek aan ervaring en kennis,
tenzij ze toezicht of instructies over het gebruik van het appa-
raat hebben gekregen van de persoon die verantwoordelijk is
voor hun veiligheid.
Op kinderen moet toezicht gehouden worden om er zeker
van te zijn dat ze niet met het apparaat spelen.

1.4 Garantie

Verwijs voor de garantie op de produkten naar de algemene
verkoopvoorwaarden.

5 De garantie omvat GRATIS vervanging of reparatie
I van de defecte onderdelen (die door de fabrikant
erkend zijn).

De garantie van het apparaat vervalt:

- wanneer het gebruik niet overeenkomstig de instructies en
normen zoals die in dit handboek zijn beschreven is;

in het geval van wijzigingen of variaties die willekeurig zijn aan-
gebracht zonder toestemming van de fabrikant (zie par. 1.5);

in het geval van ingrepen van technische aard die uitge-
voerd zijn door personeel dat daarvoor van de fabrikant
geen toestemming had;

in het geval van niet uitgevoerd onderhoud zoals dat voor-
zien is in dit handboek.

1.5 Technische servicedienst
ledere willekeurige informatie over de documentatie, de servi-
ce en onderdelen van het apparaat kan aangevraagd worden
bij: Calpeda S.p.A. (zie par. 1.2)

2 TECHNISCHE BESCHRIJVING

Asynchrone onderwatermotor, specificiek ontworpen voor de
bediening van onderwaterpompen. De rotatierichting van de
motor is tegen de wijzers van de klok in, bekeken vanaf de uit-
stekende kant.

Onderwatermotoren van het type CS-R worden gevuld geleverd
met een mengsel dat voor 70% uit schoon zoet water bestaat en
voor 30% uit propyleenglycol van het type Dowcal N van de firma
DowChemical, geclassificeerd als ongevaarlijk volgens de door
de EEG vastgestelde criteria. Bij de installatie is het mogelijk om
het mengsel te vervangen door schoon en gefilterd zoet water,
gebruik nooit gedistilleerd water (zie de betreffende procedure
van paragraaf 6.2).

2.1 Voorzien gebruik

De motor is ontworpen voor het pompen van zoet helder
water uit diepe putten en uit een verzamelbassin met de
onderstaande gebuikslimieten:

Motor Maximum Koeling Maximum
Water- minimum aantal starts
P2 temperatuur flow velocity per uur

6CS-R | 4+11 kW 30°C 0,1 m/s 15
13+15 kW 30°C 0,2 m/s 15
18,5 kKW 25°C 0,2 m/s 15
22+30 kW 25°C 0,2 m/s 13
37 kW 40°C 0,1 m/s 13
45 kW 40°C 0,3 m/s 6
8CS-R | 30+45 kW 25°C 0,3 m/s 10
51+75 kW 25°C 0,3 m/s 8
92 kW 25°C 0,3 m/s 6
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2.2 Onjuist gebruik dat redelijkerwijs te voorzien valt

Het apparaat is uitsluitend ontworpen en gemaakt voor het

gebruik dat beschreven is in par. 2.1.

De motoren zijn niet geschikt voor:

- gebruik dat niet onderwater is;

- een gebogen installatie;

- een onderdompeling die dieper dan 150 m is;

- het pompen van ontvlambare vloeistoffen;

- gebruik op plaatsen waar explosiegevaar bestaat.
Het is ten strengste verboden om het apparaat onjuist
te gebruiken en voor doeleinden die niet beschreven
zijn in dit handboek.

Het onjuiste gebruik van het product tast de veiligheids- en effi-
ciéntiekenmerken van het apparaat aan. De firma Calpeda
S.p.A. kan niet verantwoordelijk worden gehouden voor defec-
ten of ongelukken die te wijten zijn aan het niet in acht nemen
van de hierboven omschreven verboden.

Gebruik het apparaat niet in vijvers, bassins en
zwembaden wanneer daar zich mensen in bevinden.

2.3 Markering
Hieronder staat een kopie van het identificatieplaatje (zie fig.)
dat zich op de buitenkant van de motor bevindt.

3- D 168 51 IEC 60034-1

. N
gmg:)alpmc;zdau @HICE  mocmusionssmom
Type: : 6CS-R 18.5 Serial No.2015538127
FlHZl  P2[KW] ulv] I[Al  Cos ® Nimin]
50 18,5 380 44 0,85 2830
50 18,5 400 42 0,82 2840 s
50 18,5 415 42 0,77 2855 g
60 21,3 460 40,2 0845 3430 N
60 185 460 36,1 081 3455
60 185 380 413 087 3375
WIDHIMOIMN 16520300000 Yoo werse e
Max. Amb. Temp. 30'C WinCoolSpesa0tms L

3 TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN
3.1 Technische gegevens
Afmetingen en gewicht (par. 12.1).
Nominale snelheid 2900/3450 rpm
IP 68-bescherming.

4 VEILIGHEID

4.1 Algemene gedragsregels
Alvorens het product te gebruiken is het noodzakelijk
om alle veiligheidsaanwijzingen te kennen.
Alle technische instructies voor het functioneren en de
aanwijzingen voor de diverse passages, van het transport
tot aan de definitieve afvoer, die hier zijn gegeven, moe-
ten aandachtig gelezen en opgevolgd worden.
De gespecialiseerde technici moeten de verordeningen,
reglementen, normen en wetten van het land waarin de
motor is verkocht in acht nemen.
Het apparaat is conform de geldende veiligheidsnormen.
Het onjuiste gebruik kan letsel aan personen of dieren en
schade aan zaken toebrengen.
De fabrikant wijst elke verantwoordelijkheid af in het geval
van dergelijk letsel en/of schade of bij een gebruik onder
omstandigheden die anders zijn dan die op het plaatje zijn
aangegeven en in deze instructies zijn beschreven.

Het in acht nemen van de periode van de onderhoud-
I singrepen en het op tijd vervangen van de beschadigde of

versleten onderdelen maakt het mogelijk dat het apparaat
altiid onder de beste omstandigheden functioneert.
Gebruik uitsluitend originele reserveonderdelen die gele-
verd zijn door de firma Calpeda S.p.A. of door een geauto-
riseerde dealer.

Verwijder of wijzig de door de fabrikant op het apparaat
aangebrachte plaatjes niet.
Het apparaat mag niet ingeschakeld worden in het geval

van defecten of beschadigde onderdelen.

De handelingen voor het gewone en buitengewone
onderhoud waarvoor (een deel van) het apparaat
gedemonteerd moet worden, mogen uitsluitend wor-
den uitgevoerd nadat het apparaat is losgekoppeld
van de stroom.

4.2 Veiligheidsmiddelen
Het apparaat is voorzien van een extern chassis van roestvrij
staal dat contact met interne delen verhindert.

4.3 Overige risico’s

Het apparaat brengt, dankzij het ontwerp en de gebruiksbe-
stemming (bij het in acht nemen van het voorziene gebruik en
de veiligheidsnormen) geen overige risico’s met zich mee.

4.4 Veiligheids- en informatietekens
Voor dit type product zijn geen tekens op het product voorzien.

4.5 Persoonlijke beschermingsmiddelen (PBM)

In de fasen van installatie, inschakeling en onderhoud adviseren
wij de geautoriseerde operatoren om te beoordelen welke
middelen geschikt zijn voor de beschreven werkzaamheden.

Bij de werkzaamheden voor het gewone en buitengewone
onderhoud waar het filter verwijderd moet worden, is het
gebruik van beschermende handschoenen voorzien.

verplichte PBM

BESCHERMING VAN DE HANDEN
(handschoenen ter bescherming tegen een che-
misch, thermisch en mechanisch risico)

Teken

O

5 OPSLAG EN VERPLAATSEN

Het product is verpakt om de inhoud te beschermen tegen
beschadigingen.

Tijdens het transport moeten zware objecten op het apparaat
vermeden worden. Verzeker u ervan dat de doos tijdens het
vervoer niet vrij kan bewegen en dat het voertuig waarmee
de waar wordt afgehaald geschikt is voor de totale afmetin-
gen van de verpakking.

Er zijn geen speciale voertuigen nodig voor het vervoer van
het verpakte apparaat.

De voertuigen voor het transport van het verpakte apparaat
moeten geschikt zijn voor wat betreft de afmetingen en het gewi-
cht van het gekozen product (zie par. 12.1 benodigde ruimte).

5.1 Verplaatsen

Verplaats de verpakking voorzichtig, want er mag niet
tegenaan gestoten worden.

Er mag geen ander materiaal op de verpakking geplaatst
worden om te vermijden de motor beschadigd zou worden.
Wanneer het gewicht meer dan 25 kg bedraagt, moet de
verpakking door twee personen tegelijkertijd worden opgetild
(zie par. 12.1 benodigde ruimte).

5.2 Opslag

Controleer regelmatig dat de motor, als deze horizontaal is
opgeslagen, volledig is gevuld.

Als de motor tijdelijk moet worden opgeslagen in ruimten met
een temperatuur onder de -15° C, dan moet de concentratie
propyleenglycol verhoogd worden (bijvoorbeeld: een
concentratie van 50%, minimumtemperatuur gelijk aan - 35°C).
Laat de motor nooit droog staan; dit kan een blokkering van de
rotor tot gevolg hebben.

6 INSTALLATIE

6.1 Benodigde ruimte

Zie voor de benodigde ruimte van het apparaat de bijlage
“Benodigde ruimte”(par. par. 12.1 BIJLAGEN).

6.2 Controles vooraf

Controleer altijd dat de motorrotoren vrij roteren en de
motor volledig met vioeistof is gevuld, daarbij de
hieronderstaande procedure volgend.
Draai de dop los voor het bijvullen van de motorvioeistof (die met
de cilinderkop met binnenzeskant); wanneer echter in plaats van
de dop een temperatuursonde aanwezig is, die losdraaien;
Controleer dat de hoeveelheid vloeistof volledig is bijgevuld en
voeg zo nodig schoon zoet water toe of een mengsel in de
concentratie die aangegeven is in paragraaf 2.
Draai de dop weer vast.
Veranker de motor in verticale positie en controleer de
stabiliteit ervan, omwikkel het uiteinde van de motoras om die
niet te beschadigen en controleer met behulp van een tang dat
de rotor vrij draait.
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6.3 Omgevingsvoorwaarden en afmetingen van de
installatieplaats

De klant moet de installatieruimte dusdanig voorbereiden, dat het

apparaat correct en overeenkomstig de constructie-eisen ervan

(elektrische aansluitingen, enz.) geinstalleerd kan worden.

Het is ten strengste verboden om de machine te installeren en

in werking te stellen in een ruimte met een potentieel

ontploffingsgevaar.

Diepte put.

Verzeker u ervan dat de motor minimaal 2 tot 3 meter boven

de bodem van de put blijft.

De filters voor de onttrekking uit de put moeten zich altijd

onder de motorpositie bevinden om er een correcte afkoeling

van te garanderen.

Controleer eventuele variaties van het dynamische niveau van

de put, veroorzaakt door de seizoensgebonden daling van de

waterlaag of door een te groot vermogen van de pomp ten

opzichte van de dynamische eigenschappen van de put zelf.

Bassin.

Een correcte installatie is er een met een in de groep
gemonteerde koelmantel.

Als de groep horizontaal wordt gemonteerd, moet de motor
ook tijdens perioden waarin deze niet wordt gebruikt altijd
ondergedompeld zijn in water. Is dit niet het geval, dan moet
gecontroleerd worden dat de motor volledig is gevuld
(paragraaf 6.2).

6.4 Uitpakken
o | Controleer dat het apparaat tijdens het transport niet
I beschadigd is.

Het verpakkingsmateriaal moet, nadat de machine uitgepakt
is, afgevoerd en/of hergebruikt worden volgens de geldende
normen van het land waarvoor het apparaat bestemd is.

6.5 Montage van de motor op de pomp

Deze aanwijzingen hebben alleen betrekking op de motor.
Neem de instructies van de fabrikant van de pomp voor de
montage volledig in acht.

Leg de motor en de pompgroep horizontaal neer op een viakke
ondergrond. Controleer dat de motoras vrij draait, smeer het inter-
ne tandwerk van de pakking op de pompas in met waterbestendig
vet dat niet-giftig en zuurvrij is, verwijder de moeren uit de sch-
roefspankabels van de motor, koppel de motor en de pomp zo dat
het kabelhulsel van de pomp en de connector van de motorkabel
gealigneerd zijn, breng de veerringen op de schroefspankabels
aan en draai de moeren in gekruiste volgorde vast.

Breng de torsiebouten aan die door de fabrikant van de pomp
zijn aangegeven.

Vergeet niet om de vrije radiale rotatie van de motoras te
controleren; tussen motor en pomp mag geen enkele rigide
verbinding zijn, anders zouden zowel de motor als de pomp
beschadigd raken bij het in werking stellen.

6.6. Elektrische aansluiting

o

De elektrische aansluiting moet uitgevoerd worden

door een gekwalificeerd elektricién overeenkomstig de

plaatselijke verordeningen.
Volg alle veiligheidsinstructies.

De pompset dient op de juiste manier geaard te zijn, ook bij

gebruik van niet-metalen persleiding.

Zorg ervoor dat de frequentie en hoofdspanning geschikt zijn voor

de pomp: zie het typeplaatje voor gegevens.

Het controlepaneel moet bevatten:

- een hoofdschakelaar met een minimale contactenopening van

3 mm en een geschikte blokkering bij de positie open;

- een geschikt mechanisme ter bescherming van de motor die
geijkt is op een maximale stroomabsorptie die de toegekende
stroom die aangegeven is op het motorplaatje met maximaal
5% overschrijdt en een activeringstijd korter dan 30 seconden;

- een geschikt magnetisch beschermingsmechanisme van de
kabels tegen kortsluiting;

- een geschikt beschermingsmechanisme dat het toevoersys-
teem scheidt in het geval van defecten richting aarde van de
elektrische pomp.

Beveilig de pomp tegen droogdraaien d.m.v. elektrocodes.

6.1.1. Bevestiging van de kabels

Voedingskabels moeten gekozen worden op basis van vermo-
gen, afstand, spanningsverlies en temperatuur. Voor kabelver-
bindingen in de bron, gebruikt men een thermische krimpkous
of een andere verbindingswijze voor ondergedompelde kabels.
Voordat men de motor in de bron laat zakken, gebruikt men
geschikte instrumenten om het verband tussen de fases te
meten en doet men een weerstandstest, tussen elke fase en de
aardedraad.

Voer de controle van de isolatie opnieuw uit wanneer de motor
en eventuele koppeling ondergedompeld zijn.

6.7. Gebruik van een frequentieomvormer

Tijdens het inschakelen en/of gebruik mag de minimumfre-
quentie niet lager dan 30 Hz zijn, daarbij de verhouding span-
ning/frequentie constant houdend.

Tussen de inverter en motor moet een filter worden

geplaatst die voor motoren in water en glycol met een

standaardwikkeling, PVC/HT, de spanningsgradiént:
dV/dt<500 V/ps e Vpp"'=1400V

garandeert. Voor motoren in water en glycol met een speciale
wikkeling PE2+PA spanningsgradiént:

dV/dt=650 V/us e Vpp"'<1800V

™ Piek-piekspanning die door de drive wordt gegenereerd
Voorwaarden die in acht moeten worden genomen, onafhanke-
lijk van de lengte van de vermogenkabels.

6.8 Functioneren met soft-starter

Het SOFT-STARTER mechanisme moet lineair met de span-
ning, niet met de stroom zijn.

Controleer altijd dat de soft-starter uitgesloten wordt wanneer
de inschakelaingsfase van de groep beéindigd is.

6.9 IJking PT100 sondes

In het geval van de aanwezigheid van een PT100 binnenin de
motor moeten de onderstaande stappen worden uitgevoerd
voor het instellen van de temperatuurdrempel voor de active-

ring:

- SChakel de elektrische pomp in en ga staan op het punt waar
de grootste vermogenabsorptie plaatsvindt; de interne tempe-
ratuur wordt geleidelijk hoger en wordt door de sonde
bewaakt. Geleidelijk (afhankelijk van de motor kunnen tot
maximaal twee uur voorbijgaan) zal de afgelezen temperatuur
zich stabiliseren.

- Bij een stabiele aflezing van de temperatuur het eerste alarm
ijken op een waarde gelijk aan de afgelezen temperatuur +3°
C; het alarm moet de overschrijding registreren om er bij de
eerstvolgende inspectie een spoor van te hebben.

- het tweede alarm, dat voor het stoppen van de motor moet
zorgen, moet geijkt worden op een waarde gelijk aan de afge-
lezen temperatuur +6° C; het opnieuw inschakelen, met regis-
tratie van de overschrijding, mag automatisch zijn, maar mag
pas plaatsvinden na minimaal 15 minuten na de stopzetting of
bij een interne temperatuur van de motor die 20° C lager ten
opzichte van de ingestelde alarmtemperatuur moet zijn;

Het tweede alarm treedt in werking, met stopzetting van de

motor, in het geval van:

- overbelasting;

- onvoldoende afkoeling;

- frequente inschakelingen.

Met de motor in PVC gewikkeld mag de maximaal ingestelde

temperatuur van het tweede alarm 58° C zijn.

Met de motor in PE2+PA gewikkeld mag de maximaal ingestel-

de temperatuur van het tweede alarm 75° C zijn.

7 UITSCHAKELEN

o

Het apparaat moet uitgeschakeld worden in elk geval
waarin er problemen zijn tijdens het functioneren (zie

opsporen van defecten).
Het product is ontworpen voor een continue functionering; het
wordt pas uitgezet door de stroom uit te schakelen door
middel van de daarvoor voorziene ontkoppelingssystemen
(zie par. 6.6 Elektrische aansluiting).
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8 ONDERHOUD
Alvorens enige onderhoudswerkzaamheid uit te voeren moet
het apparaat uitgeschakeld worden door alle energiebronnen
los te koppelen.Wend u zo nodig tot een elektricién of erva-
ren technicus.
Elke werkzaamheid voor het onderhoud, reinigen of
repareren die wordt uitgevoerd terwijl er spanning op de
elektrische installatie staat kan ernstige, ook dodelijke,
ongelukken tot gevolg hebben voor de personen.
In het geval van buitengewoon onderhoud of onderhoudswerk-
zaamheden waarvoor delen van de machine gedemonteerd
moeten worden, moet de operator die het onderhoud uitvoert
een geschoold technicus zijn die in staat is om de schema’s en
tekeningen te lezen en begrijpen.Het is verstandig om een

beschreven mogen uitsluitend worden uitgevoerd door
gespecialiseerd personeel dat door de firma Calpeda S.p.A.
wordt gestuurd.

Voor overige technische informatie betreffende het gebruik of
onderhoud van de machine kunt u contact opnemen met de
firma Calpeda S.p.A.

9 VERWERKING

De verwerking van het apparaat moet toevertrouwd worden
aan bedrijven die gespecialiseerd zijn in de sloop van

register bij te houden van alle uitgevoerde ingrepen.

e | Tiidens het onderhoud moet speciaal worden opgelet
I dat geen vreemde delen, ook van kleine afmetingen,

binnenglippen en in het circuit terechtkomen; ze zouden
een storing kunnen veroorzaken en de veiligheid van het

apparaat in gevaar kunnen brengen.

Vermijd iedere willekeurige handeling met blote
handen. Gebruik beschermende handschoenen die
waterdicht zijn voor de demontage en reiniging van het
filter of bij andere onderdelen waar die benodigd zijn.

De onderhoudswerkzaamheden die niet in dit handboek zijn

11. PROBLEMEN

Tijdens de onderhoudswerkzaamheden mogen geen
I externe personen aanwezig zijn.

metaalproducten om goed overeen te komen hoe te handelen.
Voor de verwerking moeten de wetsbepalingen die gelden in
het land waar de verwerking plaatsvindt in acht worden
genomen, evenals wat bepaald is door de internationale
wetgeving voor wat betreft de bescherming van het milieu.

10 RESERVEONDERDELEN

10.1 Wijzen om reserveonderdelen aan te vragen

Bij eventuele verzoeken om reserveonderdelen moet de
naam, het positienummer in de sectietekening en de
gegevens van het plaatie (type, datum en serienummer)
worden gepreciseerd.

De bestelling kan bij de firma Calpeda S.p.A. worden gedaan
per telefoon, fax of e-mail.

Wijzigingen voorbehouden.

Waarschuwing: Schakel de stroom uit voordat er service aan de pomp wordt gedaan
ﬁ De pomp met electromotor mag niet droogdraaien (ook niet voor een korte periode).
Volg de bedieningsinstructies indien nodig neem contact op met dichtstbijzijnde service centrum of installateur.

PROBLEMEN

MOGELIJKE OORZAKEN

MOGELIJKE OPLOSSINGEN

1) De motor gaat
niet aan

a) De keuzeschakelaar staat op OFF.

b) De motor wordt niet gevoed.

c) De automatische controlemechanismen
(niveauschakelaar, etc.) geven geen
toestemming.

a) Zet de schakelaar op ON.

b) Controleer of er zekeringen zijn doorgebrand of dat het relais ter bescherming van
het circuit in werking is getreden. Controleer de vastzetting van de klemmen.
Controleer of er stroom is.

c) Wacht op het herstel van de functioneringsvoorwaarden of controleer de efficiéntie
van de automatismen.

2) De zekeringen
branden door bij
het inschakelen

a) Zekeringen met een ongeschikte ijking.

b) Rotor geblokkeerd.

c) Voedings- of koppelingskabel defect
(kortsluiting).

a) Vervangen door zekeringen die geschikt zijn voor de absorptie van de motor.
b) Stuur de motor naar een erkend servicecentrum.
c) Vervang de kabel of voer de koppeling opnieuw uit.

3) Het overbela-
stingrelais
treedt na enke-
le seconden
functioneren in
werking.

a) De nominale spanning arriveert niet bij
alle motorfasen.

b) De stroomabsorptie is asymmetrisch bij
minstens één fase met een stroom die
de nominale overschrijdt.

¢) De stroomabsorptie is afwijkend.

d) Verkeerde ijking van het relais.

e) Rotor geblokkeerd.

f) De voedingsspanning komt niet overeen
met die van de motor.

a) Controleer of de elektrische apparatuur niet defect is.
Controleer de vastzetting van het klemmenbord.
Controleer de voedingsspanning.

b) Controleer de asymmetrie bij de fasen volgens de procedure die in paragraaf 5.5
is beschreven ‘Elektrische aansluitingen en informatie’. Stuur de motor zo nodig
naar een erkend servicecentrum.

c) Controleer de juistheid van de ster- of driehoekschakelingen.

d) Controleer de juiste ijkingszwakstroom.

e) Naar een erkende servicecentrum sturen.

f) Vervang de motor of wijzig de voeding.

4) Het overbela-
stingrelais
treedt na enke-
le minuten func-
tioneren in
werking.

a) Verkeerde ijking van het relais.

b) De spanning van het voedingsnet is te laag.

c) De stroomabsorptie is asymetrisch bij
de fasen, één ervan is hoger dan de
nominale waarde.

d) De elektrische pomp draait niet vrij
omdat er wrijvingspunten zijn.

e) De elektrische pomp draait niet vrij
omdat er een hoge concentratie zand is.

f) De groep is verzand.

g)Hoge temperatuur van het schakelbord.

b) Neem contact op met de leverancier.

c) Zie 3.b.

d) Stuur de groep naar een erkend servicecentrum.

e) Verminder met behulp van de schuif het vermogen.

f) Zorg ervoor dat de put wordt vrijgemaakt of plaats de groep hoger.

g) Controleer dat het relais omgevingstemperatuur gecompenseerd is. Bescherm het
besturingspaneel tegen de zon en warmte.

5) Het differen-
tieelrelais treedt
in werking.

a) Onvoldoende elektrische isolatie.

a) Controleer met een isolatiemeter de isolatieweerstand volgens de grenzen die
aangegeven zijn in de paragraaf 'Elektrische aansluitingen en informatie'. Stuur de
motor zo nodig naar een erkend servicecentrum.
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TO NMAPON ETXEIPIAIO OAHIIQN EINAI IAIOKTHZIA TH
ETAIPIAZ CALPEDA S.p.A. ATTATOPEYETAI KAGE
ANATAPAIQIrH, AKOMA KAl MEPIKH

NEPIEXOMENA
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2 TEXNIKH MEPITPA®H ........

3 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA .31
4 ASOAAEIA .o .. 31
5 AMOGHKEYZH KAl METAKINHZH .31
6 EMKATAZTASH ... 31
7  EKKINHZH KAI XP 32
8 OFF .o .. 32
9  AMNOIKOAOMHZH .33
10 ANTAAAAKTIKA ... .33
11 ANAZHTHZH BAABON .. ... 33
12 SYNHMMENA ............... .42
121 Eruéocalq ALQGTucetq Kkat Bapn .. .. 42
12.2 HAeKTPIKO OXEBLAYPAUA .......... .45

Avtiypado dHAwoNg CUPPOPGWONG ...

1 FENIKEZ MAHPO®OPIEZ

Mpiwv anod T xpron Tou mpoi6vTog , S1aBAacTe OAeG TIS TPO-
£160MOINCELG Kal TIG 08Nyieg o€ AuTo To £yxelpidlo, To
oroio Ba TpéTeL va uAGooeTal yia HEANOVTIKEG QVAPOPES.
H mpwtéTUm y)\wcca Tou oxediou eival n ITalkn , N
orola eival kat n yAdooa avadopds oe mepinrwon cmuu-
dwviag oTIg psraq)paomq

To eyxelpidlo amoTeAel pEpog TG CUCKEUNG WG anapaitnto
yla MV acdalela kat Ba MpeTeL va 61atnEnBel uéxpL TNV TeAIKN
O1aAuon TOU IPOIOVTOG.

O ayopaotng pmopel va {nthoetl éva aviiypago tou
EYXELPLOiOU OE TEPITTWON AMWAELAG ETIKOVWVOVTAG HE
vV eTaipia Calpeda SpA kat va dieukplvioel To €idog Tou
TIPOIOVTOG TIOU avaypadeTal oTNV ETIKETA TOU Unxaviua-
106 (Avag. 2.3 Zhpavon).

3TNV MePUMTWON TPOTIOTIOCEWY, AAAAY®V 1) LETABOAGV
™G HovAdaAG 1) TUNHATOV aumq TIOU €V £XOUV eYKPLBE(
aro TOV KATAOKEUAOTH, N én)\wonq EK" xavel tnv 1ox0
™G Kat padi pe autn kat n eyyunon.

1.1 Zuuﬁo)\u Tiou XpnoiponoloGvTal
I'a mv kaAiTepn KaTavoenon xpnaipornolotviat cUpBoAa/siko-
VOYpAppaTaA Tou apabétovtal padi he Tnv e§Rynon Toug.

MAnpogopieg Kkal mpogidorooel; 8a TPEMEL va
mpouvTal SladopeTIKA amoteAolv artia_BAaBoV
oToV £EOTMONO 1) Uropel va BEcouv og kivduvo v
QAoPAAELA TOU TIPOCWTILKOU.

f MAnpogopieg Kal TPOEISOTOIOELS  NAEKTPIKAG

¢uor]c; orou 1 n, ouupopcpwcrr] oe au‘rsq ropel va
odnynoet oe PAABN 1 va Bécel oe kivouvo v
QoPAAELA TOU TIPOCWTIKOU.

5 EVESIEElq UTodeiEeIg Kal TIPOELBOMOINTELS Yia TV

I o dlaxeipion TG  povadag kal  Twv
gupmuq'rwv Tou.

MapepBaceis mou propel va mpaypatoromBoly anod
TOV TEAIKO XPNOTN TNG OUCKEUNG, TOU HETA TNV
avdyvwon Twv odnyldy, eival umetBuvog yia
OUVTNPNON OE KavoVikéG ouvBTkeg xprong. Eival
ggouclodoTNUévog  va  Tpaypatorolel  Tnv
TIPOYPAMHATIONEVT UUVTnpnGn

MNapepBdoelg mou Ba mpémel va ekteAolvTal anod
eEEIOIKEUNEVO NAEKTPONOYO. EEeldlkeupévog
TEXVIKOG  pE TNV ouvatdétnTa  OAwv TwV
napepBAoswy NAEKTIPIKAG OUVIAPNONG  Kal
emiokeung. Eival oe 8gon va Aeitoupyhoel umo
v napouocia n)\aKrlenq Taong.

Mapeppaoelg mou Ba mpémel va ekteAolvTal ano
aléle—:uuevo TEXVIKO. EEEISIKEUNEVOG TEXVIKOG,
Tou eival oe B£0N va AELTOUPYAGEL T CUOKEUN UTO
KQAVOVIKEG CUVBNKEG, |e TO Sikaiwpa napépaong
oe OAeg TIQ AstToupyleq unxavikng ¢uong

ouvTAPNONG, PUBHLONG KAl ETLOKEUNG.

YrnodelkvUel TV anaitmon g Xprong Twv HECWV
ATOMLKNG PooTaciag - MpooTacia Twv XePLaV.

ﬂl‘lapsuﬁuostq mou Ba mpémet va SlegaxBolv pe

OUOKEUN unsvspgonompevn Kal aroouvOEdEUEVN Ao
TIg TMYEG TPododoaiag

m NapepBdoeig mou Ba ekTeAolvTal pe TNV povada

EVEPYOTIONPEVT.

1.2 Enwvupia kai 81e6BUvon TOU KOTAOKEUAOTA
Etaipiké ‘Ovopa Calpeda S.

AtetBuvon 0d6g Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
www.calpeda.it

1.3 EouciodoTnuévol XelploTég
To MPoi6V ameubUveTal Oe EUMELPOUS XELPLOTEG TIoU Ba
npéret va dlaxwpifovral andé Toug TeAIKOUG XpHOTEG TOU

TPOIOVTOG Kal TWV €EEIBIKEUNEVWY TEXVIKGV (BA. Tapama-
vw oUPBOAQ).
AnayopeUeTal yla Tov TeAIKO XprfjoTn va ekTeAel

O Aeltoupyieg mou ,TipoopiZovTal yla
I €EEIBIKEUPEVOUG TEXVIKOUG. O KATAOKEUAOTNG
dev euBlveTal yla ZNHIEG TOU TIPOKUTITOUV ard T

N THPNON QUTAG TNG AMAYOPEUONG.
H ouokeun aut) dev npoopileTal yla xpnon ané atopa
(oupnepAapBavopévey TwV Madliv) e MEPLOPIOUEVEG
q:uolKeq, aloBnTApLeg N BlAVONTIKEG IKAVOTNTEG 1 ENAEL-
Un eurelpiag Kat yvgewv , mapd povov eav Bpickovrat
uno mv smg)\ewn atopou mou eival umelBuvo yia v
ria)\ela TOUG 1) akoAouBOUV TIG 03NYieg TOU OXETIKA HE

elToupyia TNG cUOKEUNG.

Ta madld 6a mpémel va BpiokovTal unéd mapakoAolénan,
€10l WOTE va dlaodpalifetal 6TL dev Maiouv [E TN CUCKEUN.

1.4 Eyyunon
IMa v eyyUnon oe mMpoidévTa avatpeETe O YEVIKEG OUV-
OnMKeg MOANONG.

H eyylnon mepAauBavet TNV avtikataoraon n
v 81‘[[0K8U|’] TWV EAATTWHATIKOV EEAPTNHATWV
PEAN (mou avayvwpilovtal amo Tov
KClTClOKSUClOTn)
H eyyUnon Tou pnxaviuatog ekrirreL:

- Edv n xprion Tou idlou dev eival olupwvn pe TG 0dn-
Yieg KAl TOUG Kavoveg Tou Teptypddovtal oe auTtd T
EYXeLP(dlo.

- Z& mepimwon alayov n Tpononomoawv auealpsm
§wplq v adela Tou katagkeuaotn (BA. nap.).

v nepimwon napepBdoswv TaxvtKn Ul'[OUTT]plE, q
ToU TpaypatorolotvTal and dropd un & oucloéomue—
Va ano TOV KATAOKEUAOTH).

- 2V mepimwon éAelyng mpoBAendUEVNG ouvmpnonq

6TwG auTh MGEASHSTGl OTO POV EYXELPLSIO

1.5 Ymmpeaia TeXvikAg utooTApigng

Oroladnrote gruméov mMnpodopia oTa £yypada, OTIG utm-
peoleq unooTpIENg Kkat ota sgapmuaw mg oucKsunq,
uriopet va artnOel ané: Calpeda A, (BA. map. 1

2 TEXNIKH NEPIFPA®H

YroBpUx1og aclyxpovog kivntpag ediké oxedlaopévos yia
TOV €AEYXO UTOBPUXIWY aVTAWY. H ¢opd TG TeploTpodng Tou
KNTApa eival aplotepboTpodn and My Meupd TG TPoeEoXNG.
Ou uroBpuxtot kKivnpeg TUmou CS-R xopnyolvTal yepdrot
e éva peifypa to orolo anoteAeital ano 70% kaBapol yAu-
KoU vepoU kal 30% lMporuAevoyAukoAn timou Dowcal N g
DowChemical, Ta§lvopoUpevn wg gm erukivduvn Katd Ta Kpl-
Thpla mou opl(ovml ano v CEE. Eival duvaté kata mv
TPAgN g a\;\ aréotaong va avtikataotadel To petypa Tou
Ue KaBapo YAUKO Kal QINTPAPIOUEVO VEPO Kal TOTE e arto-
OTAYMEVO VEPO (QVATPEETE OTO E0WTEPLKS TNG TIApAYPAPOU
6.2 TNG OXETIKNG dladikaoiag).

2.1 MpoBAenépevn xpon

O Kwnthpag £xet 0xedlaoTel yla TNy dvtAnon kabapol
YAUKOU vepoU ané rmydadia, and m de§apevn ouAAoyng
He Ta ak6Aouba 6pla xpnong:

Motor Max. Cooling Max.
Liquid minimum starts
P2 temperature | flow velocity per hour
6CS-R | 4+11 kW 30°C 0,1 m/s 15
13+15 kW 30°C 0,2m/s 15
18,56 kW 25°C 0,2m/s 15
22+30 kW 25°C 0,2 m/s 13
37 kW 40°C 0,1m/s 13
45 kW 40°C 0,3 m/s 6
8CS-R | 3045 kW 25°C 0,3 m/s 10
51+75 kW 25°C 0,3 m/s 8
92 kW 25°C 0,3 m/s 6
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2.2 Aaveaausv% XPrion Aoyikd npoBAenéusvn

H ouokeur| oxedldoTnKe Kat KuTQOKsuaornKs ATOKAELOTL-

K4 yla Tr) Xpnon mou neptypddetal oty map. 2

O KN peg dev eival kataAAnol yia:

- HUn BuBLGOUEVN Aettoupyia,

- Hua gykatagraon oe KAion,

- gva BdaBog BUBIoNG peyalutepo arnd 150m,

- QVTANON EUPAEKTWV UYPQY,

- Wia Agttoupyia oe MePLOXEG TOU TAEIVOUOUVTAL ME Kiv-

UVOo €KPNENG.

AmayopeUetal auotnpd n Xpnon Tng CUCKEUN yia
akataAAnAoug AOYOUuG Kal He QKATAAANAEG
HeEBOdOUG PN TPOPRAETOHEVEG OTO TAPOV
s}:\XXf:lplélo

H akaTtdAANAN xpnon Tou npoidvtog ¢pBsipel Ta xapakmpt-

OTIKA a0PAAELAG Kal TNV anddoong TG GUOKEUNG, r}\sml-

pla Calpeda dev umopei va BewpnBei unetBuvn yia AABeg

N {nuiég Tou mpokaAolvTal wG anoTEAEoua Twv BAABOV 1

ATUXNHATOV TOU avadpEpovTal Mapanave.

Mnv xpnoldoroleite ™n OuoKeur) oe Alpveg,
deEaueveg Kal Tuolveg, 6TavV UMAPXOUV AvBpwriot
uéoa oTo vepd.

2.3 ZApavon

MNapakdtw napadétetal éva avtiypadpo Tng ruvakidag
avayvaopiong (BA. Eik.) mapoloa oto €EwTePIKO NG
Klvnthpa.

N

3 D 1Pe8 1 1£C 600341
calpeda CHICE e mosiosmm
Type: : 6CS-R 18.5 Serial No.2015538127
FlHzl  P2[KW] ulv] 1Al Cos ® Nmin]
50 18,5 380 44 0,85 2830
50 18,5 400 42 0,82 2840
50 18,5 415 42 0,77 2855
60 21,3 460 402 0,845 3430
60 18,5 460 36,1 0,81 3455 =
18,5 380 41,3 0,87 3375 =
\I (NNMIVNE sesz0s00000  weoswee - vve
Max. Amb, Temp. 3 Min. Cool. Speed0,1 mis %

3 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

3.1 Texvika dedopéva

AwaoTacelg kal Bapn (kep. 12.1
OVOuQGTlKT‘I Taxu‘rn'ra 2900/34 0 rpm
Mpootaaoia IP

3.2 MepiBaAlov TomoBETNONG TNG avTAiag

EykatdoTagn oe X@PO KAAd AEPLOPEVO , TIOU Va TIPOCTa-
TEUETAL o ToV Ka 1p6 , He PEYLOTN BEpHokpacia mepl-
BaAlovTog 40 °C.

4 AZOAAEIA
4.1 Tevikoi kavoveg oupnepipopds
Mpwv ané ) xenon Tou mpoiévtog , Ba mpérel va
vvalﬁers OAEG TIG TAnpodopieg oxsrlKa He ™V
aodpAaewa.

Oa rpénel va 31aBAceTe MPOOEKTIKA Kal va akoAouBr-
0eTe OAEG TIG TEXVIKEG 0ONYieg, TN AelToupyia Kal TIg Kateu-
euvaslq TIOU TIEPLEXOVTAL OTO TAPOV Yld TG Lapopeg PACELS:
arno TIg gle*ru(popsq £wG TNV TEAIKT) S1dBeom.

Ol €EEIDIKEUPEVOL TEXVIKOL Ba TIDEMEL VA CUUHOPPGVOVTAL HE
TOUG KAVOVIGHOUG, TOUG KaVOVEG, Ta MPOTUTIA KAl TOUG VOLOUG
NG X@PAg otV oroia N MwANBNKe N KIvNTHpPa.

H ouoke g\ouuuop@wvsml HE TOUG KavoviopoUs acdaleiag oe Loy 0.
H akatdAAnAn xpnon Uropei va mpokaA€oet TpaupaTiopoUs os
avepWIoUG Kat (a1} UNKEG JnuIEG.

O KataokeuaoTrg 0 EPeL Kapia euBUVN O Mepimwon TéTolwy
TPAUUATIOU®Y N {NUIGV 1) yia xpgcn 0g ouvenkeg dAAeg anod
AUTEG TOU avagéPovTal oTnV rvakida kat oTiq Mapouoeg odnyieg.

o | TPNoTe 1o Xpovodidypapua TG ouvIpnaong kat éykaipn

I QVTIKATAOTAOoN TWV $BAPUEVWY 1 KATECTPAUUEVLV
TUNUATWY , ETITPETOVTAG OTO WNXAvnua va Aettoupyet

TavTa uno TiG KaAUTEPES OUVBNKEG,.

Xpnctuonote(rrs AMOKAELOTIKA YVNOLa aVTAAAGKTIKA ToU Tapé-

xovtal arné CALPEDA S.p.A ané e£0uctodoTnpéVo SlavopEéa.

o | Mnv adaipsite 1 Tpomoroieite Tvakideg mou £xouv
I £TIKOAANBE armd TOV KATAOKEUAOTN TNG OUOKEUNG.

H povada dev mpénet va TeBel ge Aettoupyia oe mepinmw-
on s)\armparmv n KuTacrrpapuevmv sEaanuarmv

f Ol TAKTIKEG Kat EKTAKTEG EPYAOIEG OUVTAPNONG, OL OTOI-

£ TPOBAETIOUV AKOUN Kal HEPIKI AMOCUVAPHOAGYNnon
NG Hovadag MpETEL va TpaypaTorole{Tal Hovo HeTd
anod v dlakort) Tpopodoaiag PEUHATOG TNG CUCKEUNG.

4.2 uoTApara acpaleiag
H ouokeun arnoteAeital and éva maioto mou eumodicet
™V eNaer| He Ta e0WTEPIKA Opyava.

4.3 Yno}\smopsvm Kivduvol

H ouokeun, Aoyw 0Xed1a0OU Kal MPOOPILOUEVNG XPNOT) (08
oUYKPLON e TNV TIPOBAETIOUEVN XPHON Kal TOUG Kavoveg
aodpaleiag), dev MAPOUTIAZEL UTOAEITIONEVOUG KIVOUVOUG.

4.4 anuvaslq acdaleiag kai rmnpotpo nong
a auTéyv ToVv TUTIO TOU TPOI6VTOG 0eV MpoBAEmovTal
ONMAVOELG OTO TPOTOV.

4.5 Méga aToyikig mpoaTaciag (MAI)

310 Mp@Ta oTada vapEng Agitoupyiag ™mg eykataotaong
Kal gUVINENONG , OUVIOTATAL OTL Ol EYKEKPIUEVOL XEIPIOTEG
va agloAoyoUv ToLEG eival ot KATAANAEG OUOKEUEG Yia TNV
gpyacia mou MeplypadeTal.

2TIG £pYAOIEG, TNG TAKTIKNG Kal SKTGKTI}\Q ouvVTNENONG, OTIG
omoleg OKOMEUETE va apalpEoeTe To GIATPO, MPOBAETETAL N
XPNOM YAVTI®V YIa TNV TPooTacia TwV XEPLMV.

YrioxXpewTikéG onuavoeig MAT

MNMPOZTAZIA XEPION
g(qvna yla v npoaotaoia aro
E£PULKO KAl HNXAVIKO KivOUVO

5 AMOOHKEYZH KAI METAKINHZH
To mpoiév ouokeudZeTal yia va dilatnpenbei n akepaldo-
TA TOU MEPLEXOUEVOU.
Katd ™ petapopd, Ba mpémel va anodelyovTal oL ermKa-
ANOyeg pe Bapn.
Agv UTIAPXEL AVAYKN YiA EI5IKA Péoa yla T pETAPOPd
NG CUOKEUAOUEVNG OUOKEUNG.
Ta péoa yia va UETAPEPETE TN OUCKEUN OUOKEUAOUEVN,
TPETEEL va ival katdAAnAa yia To péyeBog kat To Bapog Tou
TMPOIOVTOG ToU €xel eTuheyel (BAEME Ked. 12.1 BlAOTACELS).

TNHIKO,

5.1 Msmmvnon

XelploTeite ™ ouckeuacia dppovTida, n ornoia dev Mpénet
va UmogTel XTurmuara.

Oa mpénel va anodeuxBei n emukaAuyn pe AAAo UAIKO
oyokeuagiag mou 6a uropolae va BAAWEL TNG KivnTHEA.
Eav to Bapog unepPaivel Ta 25 kg , N ouokeuaoia MPETeL
va avulmvetal 300 atopa tautoxpova (BA. ked. 12.1
dlaoTAoELg).

5.2 AnoBnAkeuon
EAEyxeTe meplodikd Ty MANEN TMARPWON Tou KvnThpa,
av anoBnkeUeTal oe oplfovTIa BEom.
Eav npérel va anobnkeutel npoowplvq ge MeplBANOV pe
Beppokpaocieq HkpoTeEPEG amoé 15 ° C eival avaykaio va
ﬂp0§)\8¢98l Lo aUENON TNG OUYKEVTPWONG TNG TOTUAE-
VOYAUKOANG (rux., pia ouvavrpwon {on pe 10 50%, T™Q
s)\axlornq Bsp;pracla iong pe - 35°

ré anveTe TOV KIvnTNPA Xwpig T0 sowTsleo uypo,
kaB®G auTtd propei va mMpokaAéoel anodpagn Tou poTopa.

6 EFKATAZTAZH

6.1 Alaoruoslq Oykwv

I'la va deite TIQ OUVO)\lKSQ 5100TA0ELG OYKOU ™mg
deite T0 OUVNUUEVO "AlOOTACELG OYKWV" (KED.

I'IAPAPT MA 12.1").

6.2 MpoKaTaPKTIKEG EAEyXOUG

EEag¢aliel mavta s)\suesp‘_& nsplchoqm TV
POTOPWV  KIVNTNPA Kal TNV TANEN_TANPWON Tou
UYpoU Kivntipa akoAouBwvTag T dtadikacia mou
MEPLYPAPETAL TAPAKATW.
-aBleOTs mv_Tdna Mnpwang uypolU Tou Kiynthpa
(eKeivou KUALVOPIKNAG KEDAANG pe eEdywvo KAAUUHA
KePaAng). =eBldwoeTe Tov aloBnThpa BepudéTTag HOVO
otav eivat omy Seon ™G TAnag.
EAEyETE ™V TATP! Kal av XpelaoTel mpooBeate
KaBapo vepd N sva Hetypa, ouuq)wva HE TIG OUYKEVTPWOELG
TIoU avap£povTal oty Napaypado 2
ZavaBldwoTe TO KATAKL QQYK[UTR(DOTS TOV KIyntpa o
Katakopudn B&on yla My SlIAcPAALON TNG OTABEPOTNTAG
Tou, TUAIETE Ta dKpa Tou uFQ va peTadoong kivnong yia va
anoq>uya'r8 TNV MPOKANoN BAAGBNG Kal EVEQYOVTAG HE Hia
névoa PePalwbeite O6TL 0 poOTOPAG TEPLOTPEDETAL
ehelBepa.

6.3 MepiBalAovTIKEG aMaITAOEIG Kal To PEyeB0G Tou XWpou
£ykdtdoraong |

O meldTng TPémel va TPOETOlNdoel TO  XWPO

€YKATAOTAONG He TOV KATAAMNAO TPOTO Yyla va

dlaopailoTel N OwOTH eykatdoTtaon Kat cURdwva He TIg

CS-R Rev. 2 - Odnyleg XELpLOUOU
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KOTAOKEUAOTIKEG ATIAITAOELG TOU TPOIOVTOG (NAEKTPLIKEG
OUVOEDELS , KATL...).

Anayopeetal auotnpd n eykardotaon kar Béon oe
Aeltoupyia Tou PNXavNHaTtog oe MEPBANOVTA HE SUVNTIKA
EKPNKTIKA aTpOOPALpa.

Mnyad Badoug.

BeBawwBeite OTL 0 KIVNTAPAG MAPALEVEL AVUPWHEVOS aMd ToV
ruBpéva Tou Tyadlol Katd TOUAAXLOTOV 2 £wG 3 PETPA.

Ta piktpa AvtAnong a€ovag mpénet mavta va Bpiokovtal KATw
and TN 8€on Mou KataAapBAveTal anod T pnxavr), £TolL OoTe
va SlaodalloTel n owoth YUEN.

Befawwbeite yia evdexopeveq UeTaBOAEG OTO SUVAUIKO
emnedo TOU ¢pEATog, N yld TNV E€MOXIKN Melwon Tou
udpoddpou opifovta i TV UMEPROAIKA SUVAMIKO TNG avTAiag
0g OXEOM He TA SUVANIKA XApaKPLOTIKA Tou iBlou Tou agova.
Aekavn.

H owot eykatdotaon mapouctalet
ToroBeteital he pavdua Yuing

Edv n povdda éxel eykataotabel oe opwovtia Béom, o
KWNmPag katd m Sldpkela TepOdWY_un XPNoms, Mperel
navta va eival Bublopévog oto vepd, dlaPopeTika eAEYETE
™V TN MApwon (evotnTa 6.2).

mv opada Tou

6.4. Anoouokeuaoia ’ ) ’
o | BeBawbeite 0Tl n ouokeun dev éxel umooTel
I Inud katd ™ petadpopd.

To UAIKO ouokeuaoiag, WETA TNV amocuokeuacia, 6a
npemel va e&aleldpbei f/kal va emnavaxpnotponotnOei

oUudwWVa HE TOUG KAVOVIOHOUG TNG XWPAg TPOoOopIoHoU TNng
Hovasdag.

6.5 ZuvappoAdynon Tou KIvnTApa otnv avtiia

AUTEG Ol KaTEUBUVTNPLEG YPAUMEG avadépovTal povo
oTov Kivntnpa. Tnpeite auotnpd Tig odnyleg Tou Kata-
OKEUAOTY TNG avTAlag.

ToroBeTAOTE KIvNTAPA Kal TNV avtAia oe opifovTtia BEon
navw oe pia erinedn eruddavela. BeBawwbeite 6TL 0 oTpO-
Paropopog GEovag neplotpedetal eAelBepa, pe pn ToEL-
KO ypdoo Almavong aveekTikO oto vepd Kal Xwpig o&éa
0Ta EOWTEPLKG BOVTIA TNG OUZEUENG TNG avTAla, adaipé-
oTe Ta Ma§lpddla and Ta proulovia Tou KvnTnpa,
ouleUE&Te KIVNTAPA KAl avTAid, £TOL WOTE TO KAAUUKA TOU
KaAwdiou Tng avtAiag kat To BUopA Tou KaAwdiou Tou
KlvntApa va eival eubuypapuiopéva, mpooappoaTe TIg
podéAeg OTIG Bideg Katl odiETe Ta Ma&ddia otaupwTd.
Edapudote ™ porm oUoPIENG Tou kabopiletal and tov
KATAOKEUAOTH TNG AvTAiaS.

OuunBeite va eAeyEeTe TNV EAeUBEPN AKTIVIKY TIEPLOTPO-
on Tou afova kivnong peta&l Tou KlvnTHpa Kat TG
avtAiag evd dev Ba TPEMEL va dnUIOUPYNOEL Kapia dka-
ureen ouvdean, dlapopeTikd Ba BAdyete TG00 TOV KIvn-
TAPa 600 Kal TNV avtAia Katd Tnv ekkivnon.

6.6 HAekTpIKN) oUVdEOn

ol

H nAekTpikn olvdeon Tpémetl va 'L ekTeAeital anod
£vav IKkavo NAeKTpoAdyo
Kal oUHQWvVa Pe TIG 0dnyieg. AkolouBeioTe 6Aa
Ta oTAvTap acpaleiag.

AkolouBcioTe 6Aeg TIG 03nyieg aodaleiag,.

H povada mpémel Mavta va yelwveTal, aAAd OxL oe un

HETAAIKO owANnva avappodnong.

SUYKPIVETE TNV OUXVOTNTA KAL TNV KEVTPLKN NAEKTPLKY TAON

pe ta dedopéva mou avaypddovtal oto TapmeAdkl Kat

OUVBEDTE TOV TPOPOBOTIKO AYWYO OTO TEPUATIKO.

- YEVIKOG BlaKOTIMG e eAAXLOTO Avolypa enagdv 3 mm kat
KataAnAN ¢payh oe avolkTy) B€on,

-'Eva KatdAAnAo Bepuikd ouoTnua yla Tnv mpootacia Tou
KWVNTAPA PE HEYIOTN KATAVAAWOT PEUMATOS OXL peyariTepn
arnd 5% TOU OVOMACTIKOU PEUNATOG TIOU avaypadeTal oTnv
rvak{da Tou KivnTipa Kat Xpovo anokplong Atydtepo arnd 30
deutepodAera,

- Mia gayvnTiki) ouokeun KaTaAANAN yia v mpootacia Twv
KAAWBIWV £vavTl BPayXUKUKAG®UATOG,

- Mia ouokeur| MpooTaciag yia my anoleugn Tou TpododoTikoU
0TV TEPITTWAT BPAXUKUKA®LATOG TNG avTAIAg;

Install electrodes to protect the pump against dry running.

6.6.1. Z0vdeon Twv KaAwdlwv.

Ta TpododOTIKA KAA®SIA TPETEL va Ta eTuAéEETE BAON TNG
NAEKTPIKAG dUvaung, TG anoéoTaons, Beppokpaciag kat g
moong Mg Tdong. ) )
Ma 00vdeon) Twv kahwdiwy péoa o yewTpnon, akoAoubeiote
™V avBuypr ouvdeon pe edikeg Tawiegh aAG ouotpata yia
BuBlopéva Kah@dla. Mplv XAUNADOETE TO HOTEP HEOCA OTN
YEWTPNON, xpnowgoroleiote katdAAnAa epyadeia ywa va
UETPNOETE TN OUVOXT| HETAEU TwV GACEWV KAl EKTEAEDTE £va TETT
HOVWANG HETAED KABE HOVOGAOIKOU Kal YELWEVOU aywyoU.
EnavaAdpete tov EAeyX0 TNG HOVWONG, OTav 0 KIVNTHPag Kal
TO OUVOETIKO BupBLOTOUV.

6.7. AEITOYPIIA ME PYOMIZTH ZYXNOTHTAZ

Katd n didpketa g ekkivnone 1/ kai T xpnon, n eAaxiotn

ouxvotnta dev Tpemel va eival pikpotepn amd 30 Hz

dlatnpwvTag otabepd To Adyo TAong / ouxvotnTag
Mpémel va eloayayete éva ¢iATpo peta&l Tou
inverter Kal TOU KvNTAPQ yla KWNTAPEG VEPOU Kal
y)\UKé)\nQéJs POTUTM MEPLEALEN, UE PUOIKO HEyEBOG
tdong PVC / HT:

dV/dt<500 V/us kai Vpp"'=1400V

Ma KwnmMpeg vepolU Kat YAUKOANG e e1dikf TepLlENED,
PE2+PA 10 péyebog tdong:

dV/dt=650 V/us ka1 Vpp"'=1800V

M Tdon aydueoa oe KopUPwaon Kat KopUPwon Tou dnLoup-
yeitat ano 1o drive

Kataotdoelg mpog tnpnon ave&dptnta and To PNKog Twv
KAV 1oXV0G.

6.8 AciToupyia pe soft-starter

To clompa SOFT-STARTER 6a mpémel va eivat oe tdon
avappixnong kat 6xt peUHATOG.

StyoupeuTeite Mavta OTL To soft-starter armopovavetal petd
™v ¢Aon TG ekkivnong g opadag.

6.9 BaBpovéunon PT100

e mnepimwon mnapouciag PT100 oTo eowTeplkd TOU
KVNTAPA, aKOAOUBNOTE TIG MAPAKATW SladKaoieq yla Tov
KaBoplopo6 Tou opiou Beppokpaciag napéppaong:

- ZEKIVAOTE TNV avtAld Kat TomoBeThHote To onueio
Aettoupyiag o uYnAdTEPN KATAVAAWON PelPaATOG, N
€0WTEPLKY Beppokpacia Oa augnbei otadlakd kat Ba mpernel
va rapakoAouBeital and Tov avixveutn. ‘Eva olotnua
(avdhoya pe v pnxavi propei va mapel £wg Kal 2 Mpeg),
n avayvwopévn Beppokpacia otabeporoleital.

Me otabepr) v avdyvwon tng Beppokpaciag pubuiote
TOV TPWTO ouvayepud oOe Wa TN (on pe autig Tng
avayvwong Beppokpaciag otoug +3 ° C, 0 ouvayeppog Ba
TMPETEL VA KATAYPAYEL TNV HETARBAON YlA TNV TEKUNpPiwon
NG MPWNG erubewpnong-

O deUTEPOG OUVAYEPHOG, O OTOIOG TPEMEL VA ATIOOTEINEL
€VTOAN 0TAONG OTO HOTEP, TIPETEL va BabpovounBel og Tiun
{on pe v Beppokpacia avayvwaong +6 °C. H emavekkivnon,
Ue umépBacn eyypagng, Hropel va eival autopatn, alia
MPETEL va Yivel e KaBuaTtepnon and Tn oTAon TOUAAXLOTOV
15 AeTTV 1 0 WA E0WTEPLKN BEPUOKpaaia Tou Kivnthpa
katw and 20°C oe oxéon pe TV Beppokpacia puduiong Tou
ouvayeppou.

H nqpéquon TOU 20U OuvayeppoU We OPNOIHO TOU
Klynpea, cupBaivel Katd Tnv:

- Yneppoptwon

- Kakn pogn

- SUXVEQ EKKIVIOELG

Me Tov Kivnthpa Tullypévo oe PVC n péylotn Beppokpacia
pUBULIONG TOu SelTEPOU ouvayeppou Ba eival 58°C

Me Tov Kivnthpa Tultypévo oe PE2 + PA 1 péylotn piBpion
Beppokpaaiag Tou deutepou auvayeppol Ba eivat 75 ° C.

7 OFF

o

H ouokeun mpémel va eival anevepyoroinpévn oe kabe
Tep(mwon katd mv oroia urmp&av SUCAEITOUPYIES.
(BA. AVTIHETMON TIPORANUATWV).
To mpoidv €xel oxedlaoTel yla ouvexn Aettoupyia, n anevep-
yoroinon npaypatoroleital Hovo anocuvdEovTag Ty Tpo-
$0d00ia BlAPECOU TWV TPORAETIOUEVWY CUCTNHATWVY OTa-
ykiotpwong (BA. Tapayp. "6.6 HAekTpikn ouvdeon").
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8 ZYNTHPHZH

MpLv an6 ornoladnnote napéuBaon eival anapaimto va Tedein
OUOKeUN eKTOG AetToupylag He Ty anoclvdeon kabe Tmyng
evépyelag.

AV XPELAOTEL ETIKOWVWVAOATE HE £vav NAEKTPOAOYO 1) TEXVIKO.

Kdabe ouvmpnon, quaplopoq n smoKaun e TO
NAEKTPIKO OUOTNHA UTO TAOM, HMOpE( va mpokaléoet
ooBapo Tpauuanouo N Bdvaro oe avepmnouq
2TV Mep(Imwon ™G EKTAKTNG OUVTAPNONG, f TNG oUVTAENON ToU
anaiTeital Katd v anoouvapHoAdynan Twy £apTUATWY e&o-
TAOKOU, 0 oUVTNENTNG Ba TIPETEL va gival £vaq KatapTIouéEvog
Tax\gKoq oe B¢on va dlaBaocel Kal va Katavonoel Slaypappata Kat
oxedla,
Oa rpérnet va Thpeital éva apxeio OAwV Twv dpAcewv.

o | Kata m didpkela g ouvtnpnong Ba npéret va 508et
I 13laitepn TPOCOXN, WOTE Va anopeuxBel n eloaywyn N
g EKTIOUTY| OTO KUKAWHA EEVWY, CWHATWY MIKPWV
LA0TACEWV TIOU UTopel va mpokaAéaouv BAGRN Kat va
B€00uV O€ KivOUVO TNV aoPpaAELd TNG CUCKEUNG.

Mnv ekteleite kapia epyaoia, pe yupva xépla.
XpNnooromoTe YavTia avBeKTIka oTa koyipata kat
avBeKTIKA OTO VEPO, chq}\l}\ adaipeon kat Tov
kaBaplopd Tou diATpou 1 wv s&apmuawv Tou
uropel va xpetdgovtat

o | Kata m didpkela Aettoupyiov ouvtnpnong dev Ba
I TIPEMEL va Tap{oTatal Un OXETIKO e AUTH TIPOOWTIKO.

Ot epyacieq ouvtnpEnong mou dev MeplypddovTal oTo napodv

11. MPOBAHMATA

EYXELPIBI0 TPEMEL Va eKTeEAOUVTAL Iéu')vo a6 eEEIBIKEUNEVO TIPO-
OWrIKoO anootaABév arno mv CALPED,

l'a neploooTepeg TEXVIKEG TANPOPOPIES OXETIKA xpnon 1 m
ouvVTHENON TG uovuéaq, ETIKOLVWVNOTE UE TV C/{lLPE A SpA.

9 AIAGEZH

H d146g0n TT%Q cuoKsun%ea Tipénel va avatebei og etal-
peleg Mou elSikeyovTal S1ABe0N PETANIKOV TPOIOVTWY
mou Ba avaldBet 6An mv dladikaaia.

la mv andéppupn mpenet va akohouBouvratl ot SlATAEELG
NG VOUOBEDIAG ToU LoXUOUV OTn Xhpa OTou mpayHaTo-
moteitatl g Sl1édAuon, kabwg Kal OTwg MPORAEMETAL ATO TO
SleBVEQ dikalo yia v mpootacia 'rou neptBaAAovTog.

10 ANTAAAAKTIKA

10.1 AIa3IKAGIEG yIO TNV AMOKTNON AVTAAAGKTIKOV

Katd tnv napayyeAia avialakTikov, Ba mpénel va ava-

¢depBeil To bvoua, o aplBPog g Béong otnv oxediaon kat

Ta dedopeva OTNV Tuvakida (eidog, nuepounvia kat apie-

MOG HNTPDOU).

H ﬂGpGYXSMCl uropel va otaAei otnv CALPEDA S.p.A.
£0w TNAep@vou, dag, dlelBuvon NAeKTPOVIKOU TaXU-
popeiou.

MBavotnTa aAkaywv.

MPOEIAOMOIHZH : K\eloTte TNV Mapoxn TOU pEUUATOG TIPLV A6 OTOLAdNTOTE Epyacia.
OFF Mnv Aettoupynoete TNV avtAia 1 To HoTép oe Enpr) AelToupyia akdpa Kat yia pikpd dtdotnua.
AKOAOUBNOTE AUOTNPA TIG 03NY(EG XELPLOHOU KaL av elval anapaitnTo EMIKOVWVNOTE He Eva EE0UGIOBOTNIEVO KATATTNHA.

NPOBAHMATA MIOANH AITIA

NIOANEZ AYZEIZ

1) O KvnThpag a) O dlakormng emhoyng Bpioketal o B€on
dev Eekiva OFF.

B) O Kinthpag dev TpodpodoTeital.

y) Ot autopateg CUOKEUEG EAEYXOU (BLlakomTmg
0TABUNG, KATL.) Bev divouv Eykplon.

a) EruAéETe ™ 6€0m ON.

B) EAéyETe av oL aopdAeleq eival kapéveg 1 av utmpEe mapépBaon Tou
peAé mpooTaciag Tou KuKA®MaTog. EAEyETe Tn oUODLYEN Twv
akpodekTv. EAEYETE av uridpxel Tpododoaia.

y) Meptpévete yla v anokatdotaon Twv ouvenkmv Aettoupyiag i yia
TNV enaAnBeuon TG AMOTEAEOHATIKOTNTAG TWV AUTOMATIOH®MV.

2) Otaopdheieg | a)Ot  aoddleleg  dépouv  akatdAAnin
KatyovTal kata BaBupovounon.
v ekkivnon | b) ®payn pdTopa.

c) To kaA®dlo Tpododoaiag 1y olvdeong dev
ival Tia M peg (BPaxuKUKAGVEL).

a) MpoBAéYate TV avTiKaTAoTAoN He KATAANAEG aoddAeleg yia v
anoppodNoN TOU KvNTHPeA.

b) Amooteidate Tov KIVNTApPA O KATAAANAO KEVIPO TEXVIKAG
UTOOTAPLENG.

) AVTIKaTaoTHoaTE To KaA®dLo 1) eMavaAaBete v olvdeon.

3) Topehé urep- | @) Aev PTAVEL I OVOPACTIKN TAON 0t OAeG TG
GopTWONG HACELG TOU KIvNTHPA.
svspvonolsnm b) H anoppddnan pelpatog éxel yivel aotabng pe
HETA ard HEPIKA TOUAAXIOTOV [ia pAaan peUpaTog HeyaAiTepn

Seutepolera aro TNV OVOHACTIKT).
Aettoupyiag. c)H anoppépnon Tou pelpatog elval
av@UaAn.

d) ZpaApa Babpovounaong Tou peAE.

e) Mrmokaplopévog potopag.

f)H tdon tpododooiag dev avtioTolxel pe
eKelvn Tou KvnThHpa.

a) EAéyETe TV TANPOTNTA TNG NAEKTPIKNG OUOKEUNG.
EAéyETe TV cuoqnv&n TOU OKPOJEKTN.
EAéyETe TV TAON TNG Tpocpoﬁoolaq

b) EAéyEte v aotdBela ot ¢pAcelq Katd Tnv diadikacia mou
avaypagpetal oty napdypado 5.5 ‘TuvdECELG Kal NAEKTPIKEQ
m\npogopieg. Av eival avaykaio amooteihate Tov Kivnthpa oe
KATAAANAO KEVTPO TEXVIKIG UTOOTAPLENG.

c) EmBepaiwote v akpiBela Twv ouVOECEWV AOTEPA 1) TPLYDVOU.

d) EmBeBatwote To akpIBEQ pelpa puBuiong.

) Arooteilate 0To KEVTPO £E0UCLOBOTNHEVNG TEXVIKAG UTOOTAPLENG.

f) AvtikataomoTe Tov Kivnmpea 1 aAAd&Te Tpododooaia.

4) To pehé urep- | @) SpAApa Babupovounong Tou peAe.
dopTWONG b) MoAU xapnAn taon dikTiou Tpodpodoaiag
evepyoroteital | ¢) H anoppdnon tou pelipatog eivat aotadng

HETA ard PEPIKA ot  ¢doelg, pe pila  peyalltepn
deuTepOAeTTa OVOUAOTIKAG TIUAG.
Aettoupyiag. d)H nAektpoavtAia dev  meploTpEPeTAL

eAlelBepa yia v mapouoia onueiwv TPIRAHG.
d) H nAektpoavTAia dev meplotpédetal eheliBepa
eEautiag UYNANG OUYKEVTPWONG GpOU.
f) To ykpout €xel BadTel.
g) YynAn Beppokpacia Tou nAekTpiKoU Tivaka.

) ArooTeiAaTE TO YKPOUTE 08 KATAAANAO KEVTPO TEXVIKIAG UTOOTAPLENG.

) MeldoTe KAaTAANAa TNV mapoxr and Tnv oTpayyaAloTikh BaABida.

f) MpoPAEPate v didvoiEn Tou mmMyadiol Kat TNV KataAAnAn avipwon
TOU YKPOUTL

g) EmBeBaiwote 6TL To pehé Bpioketal oe eElompévn Beppokpacia

TepIBAANOVTOG. MPoOTATEUOTE TOV NAEKTPIKO TivaKa EAEyXOU amod

Tov Ao Kat TV BeppdmITa.

5) Evepyoroinon | a) Avenapkig NAEKTpIK: povwan.
dlapoptkol
PEAE.

a) EruBeBaibote pe éva peyawpopeTpo v avtiotaon povmong katd
TOUg MepLopLopolg Mo avadépovtal oTnv mapaypado 'TuvdEaelg Kal
NAEKTPIKEG TANpodopieg'. Av eival avaykaio amooteilate Tov
KIVNTAPA 08 KATAAANAO KEVTPO TEXVIKNG UMIOOTNPLENG.
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HACTOALEE PYKOBOACTBO ABJIAETCA COBCTBEH-
HOCTbIO KOMINAHWN CALPEDA S.P.A. JIIOGOE BOC-
MPOUSBEAEHVE, AAXKE YACTUHHOE, SAMPELLEHO.

YKA3ATEJb
OBLLUAA HDOOPMALMA ..o
TEXHUYECKOE OMNCAHUE .
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKN
BE3OMNACHOCTb
CKNAONPOBAHUE U NEPEMELLEHVNE
YCTAHOBKA ...
BbIKJTIOYEHWE
TEX. OBCNY>XXVBAHVE
YOANEHWE
3AMACHBIE YACTU
MONCK HEUCTIPABHOCTEW
12 NMPUNOXEHNA
12.1 Paboune nokasatenun, FabapuTbl 1 BeC .
12.2 Cxema NOAKIMIOHEHNS .............
Konuna aeknapauum cooTBeTCTBUA.

1 OBLLUAA UHOOPMALIUA

Mepen ucnonb3oBaHveM W3OeNVA  CnepyeT  BHUMATENbHO
0O3HaKOMUTBLCA C MepaMu MNPefoCTOPOXHOCTA U UHCTPYKUMAMU,
npuBeLeHHbIMA B HACTOALLEeM PYKOBOACTBE, KOTOpPOEe [AO0/HKHO
COXpaHATbLCA OJ1A NCMO/Ib30BaHNA B 6y11ymeM.

OpurvHanbHbIA A3bIK Pefakumnmn - UTanbAHCKUIA, KOTOpbIN ByneT
rNaBHbIM NPY BbIACHEHUN HEeCoOTBETCTBUM nepeesoja.
PyKOBO,CI,CTBO ABNAETCA HEOTbEMNIEMOW YacCTbio n3genvAa,
CyLLEeCTBEHHOW [AnA 6e30MacHOCTU W [OMKHO COXpPaHATLCA A0
KOHLIa Cpoka cny>6bl n3penma.

MokynaTenb MOXeT 3anpocuTb IK3eMNAP TeX. PYKOBOACTBA NpU
notepe, obpaTuBLLMCh B KomnaHuio Calpeda S.p.A. 1 ykasas Tun
13nenuA, NpUBeAeHHbI Ha 3TkeTke obopydoBaHuA (CMoTpyn
Paspen 2.3 "Mapkuposka").

B cnyyae M3MeHeHVI[7I, nop4Yn Un BHECEHNA U3MEHEHWA B n3nenve uim
ero yactu 6e3 paspeluennA 3asofa-usrotoButena “feknapaua CE”
npeKpaLLaeT AeNCTBOBATb 1 BMECTE C Heli rapaHTuA Ha U3aenue.

O©CONOOTAWN =

-
Y

1.1 O603Ha4eHuA

Ona ynyyLeHuaA BOCMPUATUA
CUMBOSBI/MUKTOrPaMMbl, npuBeAeHHble
COOTBETCTBYIOLLMMU 3HAYEHNAMM.

WHopmauma 1 Mepbl NPefoCcTOPOXHOCTY, KOTopble
cnenyet cobntopatb. Mpu HecobnofeHUM OHWM MOryT
NPVBECTV K MOBPEXAEHUIO W3AENMA UM HapYLLEHWo
6e30MacHOCTV nepcoHana.

WHdopmauma 1 Mepbl  NPeAoCTOPOXHOCTU MO
9neKTpuYeckort 6e3onacHocTW, Npu HecobnoaeHUN
KOTOpbIX MOXET OblTb MOBPEXAEHO W3aenue wmu
HapyLueHa 6e30MacHOCTb nepcoHana.

MpuMeYaHuA ¥ NpepynpexAeHnA [NIA NpaBuUbHO
9KCMyaTaLmy U3AENNA 1 ero KOMMOHEHTOB.

ncnonb3yTeA
HUXe [

Onepaummn, KOTOpble MOTYT BbIMOMHATLCA KOHEYHBIM
nonb3oBaTeneM  M3LenvA: Mnonb3oBaTenb WU3nenuA
LOMKEH O3HAKOMUTLCA C WHCTPYKUMAMKU W HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 3@ MX COGMIOAEHNEe B HOpMarbHbIX
yCrnoBuAxX paboTbl. OH MOXET BbINOSHATL OnepaLuy no
TeKyLLeMy Tex. 06Cy>XUBaHWIO.

Onepauum, KOTOpble DOMKHbI BbINOSHATLCA
KBaNM(ULMPOBAHHBIM 3NEKTPUKOM: CMeLMan1anpoBaHHbii
TEXHUK, LOMNYLUEHHbIV K BbINOHEHMIO ONepaumii no Tex.
OGCNYXXMBAHWMIO U PEMOHTY 3MIEKTPUYECKON YacTu.
MoxeT paboTaTb ¢ KOMMOHEHTaMM MOL, HAMPAXXEHNEM.

Onepauun,  KOTOPblE  AOMKHbI  BbIMNOMHATHLCA
KBaINPMLIMPOBAHHBIM TEXHUKOM: CMeLIManavupoBaHHbIi
TEXHVK, CMOCOGHbIA MPaBUMbHO MCMONb30BaTh U3AENVe
B HOPMaJIbHbIX YCIIOBUAX, AOMYLIEHHBIA K BbIMOMHEHWIO
onepauvit No Tex. OBCNYXXMBaHWIO, PErynvpoBKe W
PEMOHTY MeXaHW4eCKOii HacTu.

YKaablBaeT Ha 06A3aTesnbHOe UCToNb3oBaHNe CPeacTs
VHOVBUOYAbHOM 3alUMThI - 3aLUUTa PYK.

Onepaumm, KOTOpble [OO0/DKHbI  BbIMOSIHATLCA  MPU
BbIKNIIOYEHHOM annapaTte C ero OoTcoeduHeHuem OT
ANeKTponuTaHnA.

Onepauuun, KOTOpble  AOMKHbI
BKJIIO4EHHOM annapare.

BbIMOSIHATBCA  NpU

HHC B 8 APk

1.2 HasBaHMe KoMnaHuM 1 aapec 3aBOAa-M3roToBUTENA
HassaHnve komnanum: Calpeda S.p.A.

Apnpec: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia

www.calpeda.it

1.3 Oneparopbl C AONYCKOM

Mapenve MOXeT MCMoNMb30BaTbCA OMbITHLIMK OnepaTopamu,
KOTOpble NoAPa3AEeNATCA Ha KOHEYHbIX NoNb3oBaTeneil n3aenna n
CreLVan1anpoBaHHbIX TEX. CNELMaINCTOB (CMOTPY CUMBOSIbI BbILLE).

o | KOHeuHbIn nosb3oBaTenb He MOXET  BbIMNONHATL
I onepauuu, npenycMOTPEHHbIE TONbKO onAa
CneumannanpoBaHHbIX TexX. CreuvanucToB. 3asop-
W3roTOBWUTENb HE OTBeYaeT 3a MOBPEXAeHMA,
BO3HVIKAIOLME NPV HECOBNIOAEHUM 3TOro 3anpeTa.

JNopAam (Bknoyaa [eTe) € OrpaHWYeHHbIMM  (HU3NYECKMU,
CEHCOPHbIMU 1NN MCUXUYECKUMU CI'IOCOGHOCTF!MVI, a TaKkxe npu
HefocTtaTtke onblita w 3HaHW paspelwiaeTcA NoJsib30BaTbCA
[laHHbIM 6bITOBLIM NMPUOOPOM TOMLKO MOA HabnioaeHem Nnua,
OTBETCTBEHHOro 3a ux 6930I‘IaCHOCTb, 1 nocne NHCTpyKTaxka no
MCMonb30BaHMio nprbopa.

[eT BomKHbI GbITb MOA MPUCMOTPOM W He UrpaTb C NPYGOPOM.

1.4 MapanTuAa

VHcbopmauma no rapaHTum Ha usnenuA npusepeHa B o6LWmMx
YCNOBUAX NPOAAXKMN.

o [apaHTvA nogpasymesaeT BECIM/TATHBIE 3ameny wnm
I PEMOHT [AedeKTHbIX YacTel (MpU3HaHHLIX 3aBOAOM-
n3roToBuTENEM).

apaHTVA U3[eNnA NpekpalaeT [eiicTBoBaTb:

- Ecrv rcnonb3oBaHve 13pnenua BbinonHAeTcA 6e3 cobnopeHua
VHCTPYKLMIA 1 HOPM, MPVUBEAEHHBIX B HACTOALLEM PYKOBOACTBE.

- B cnyyae BHeceHVA n3meHeHWid B uapfenve 6e3 paspelleHnA
3aBofa-13rotoBuUTeNa (cMoTpy pasaen 1.5).

- B cnyyae BbInonHeHWA omepauwii Mo Tex. oBCRyXvBaHWIO CO

CTOPOHbI MepcoHana, He wuMetowero ponyck oT 3asopa-

M3roTOBUTENA.

-B cnyyae HEBbINOMHEHMA Tex. 06cnyXnBaHua,
NpefyCMOTPEHHOrO B HACTOALLEM PYKOBOACTBE.

1.5 TexHnyeckanA noanep)kka

Jobaa  pononHuTenbHaA  MHGopMauMA O  AOKYMEHTauuu,

TEXHUYECKO/ MOMOLIM W KOMMOHEHTax M3AennA MOXeT ObiTb
nonyyeHa B komnaHum: Calpeda S.p.A. (cmoTpu pa3aen 1.2)

2 TEXHUHECKOE ONMUCAHUE

ACVHXPOHHbI MOrPy>XHOV ABUraTesb, cneuyanbHo paspaboTaH-
HbI ANA ynpaBneHna NorpyXHbIMU Hacocamu. HanpasneHue
BpalleHna apuraTena - NpoTVB Y4acoBOW CTPENKW, CMOTPA CO
CTOPOHbI BbICTYNA.

Morpy>xHble asurateny Tvna CS-R noctaenAoTeA yxe ¢ 3anu-
TOI BOAHO-FIMKONEBOWV CMechto (70% umncToi Boapbl U 30% npo-
nunen-rnvkona Tuna Dowcal N DowChemical, knaccudumumpye-
MOro Kak HeonacHblin no kputepuam CEE). MoxxHO npu MoHTa-
e 3aMEHUTb CMECb Ha YMCTYIO 1 MPOOUIbTPOBAHHYIO BOAY, HO
HW B KOEM Cny4yae AUCTUIMPOBAHHYIO BOAY (CM. COOTBET-
CTBYIOLLYIO MpoLieaypy B pasaene 6.2).

2.1 HasHauyeHue

[Buratenb CnpoeKkTUpoBaH A/1A NepekayuvBaHnA Npo3paqHomn
npecHol BoAbl 13 ry6OKNX CKBaXKWUH, U3 CBOPHOro pe3epaya-
pa co crepyoLmmm rpeaenamv UCrosib30BaHWA:

Jlurarenn Temnepatypa | OxnaxgeHve: | MakeumansHoe
BOfbI MUHAMANbHas | KOMMYECTBO
P2 He 6onee | CKOpOCTb NOTOKa MyCcKOB
6CS-R | 4+11 kW 30°C 0,1 m/s 15
13+15 kW 30°C 0,2m/s 15
18,5 kW 25°C 0,2m/s 15
22+30 kW 25°C 0,2 m/s 13
37 kW 40°C 0,1 m/s 13
45 kKW 40°C 0,3 m/s 6
8CS-R | 30+45 kW 25°C 0,3m/s 10
51+75 kW 25°C 0,3 m/s 8
92 kW 25°C 0,3 m/s 6

2.2 PasymHO npeanonaraemoe HenpasuibHOe NPUMEHeHNe
Mspenve pa3paboTaHo M M3rOTOBIEHO WCKIIOYNTENBHO ANA
MPUMEHEHNA, yKasaHHoro B pasaene 2.1.
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[lBuratenu He NOAXOAAT ANIA:

- paboThl BbILLIE YPOBHA BOAbI;

- YCTaHOBKYW B HAKIIOHHOM MOJIOXKEHWN;

- paboTbl Ha rnybuHe 6onee 150 m;

- nepeKayku roproYyX XXMAKOCTEN;

- paboTbl B MECTAX CO B3PbIBOOMACHON CPEaOoN.

Kareropuyeckun 3anpeliaeTcA NpyMeHeHne uspenva He
no HasHayeHWo W B pexume paboTbl, He
npenycmMoTpeHHOM B HaCcTOALLIeM PyKOBOACTBE.

[Mpu HECOOTBETCTBYIOLEM UCMIONMb30BAHUN U3OENVA YXYALIAOTCA
xapakTepuctuku GesonacHoct u KM wspenva. Komnanua
"Calpeda" He HeceT HMKaKOV OTBETCTBEHHOCTU 3a MOBPEXAEHUA
VNN HecHacTHble Crlyyaum, BO3HMKAIOLME W3-3a HecobnomeHns
BblLLEYKa3aHHbIX 3anpeToB.

3anpeljaeTcA uMCnonb3oBaTh M3fenve B Mpyfax,
pesepsyapax u GaccerHax, Koraa B BOL4E HAXOAATCA
nogu.

2.3 MapkupoBka .
[anee ?maoumcn KONWA WAEHTU(UKALMOHHOK Tabnunykn

(cmoTpu Puc.), pacnonoXeHHo Ha Hapy>XHOM Kopriyce fsuraTens.
) 3- D 1P68 S1 IEC 60034-1

—
—icalpeda CHICE  w mmicmswom
Type: : 6CS-R 18.5 Serial No.2015538127
FlHz]  P2[KW] u[v] I[Al  Cos ® N[min‘]

50 18,5 380 44 085 2830

50 18,5 400 42 0,82 2840

50 185 415 42 0,77 2855

60 21,3 460 402 0845 3430

60 18,5 460 36,1 081 3455

60 18,5 380 413 087 3375

IO 16520500000 ~ wormere e

M. Amb.Tomp. 35 Min Goolspecdotms L

3 TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKN
3.1 TexHuyeckue gaHHble

[abapuTbl 1 Bec (pa3pen 12.1/).
HommHanbHaa ckopocTb 2900/3450 06./MYH.
Knacc sawutol IP 68.

3.2 YcnoBuA ycTaHOBKM Hacoca
MpenHasHaueHbl ANnA paboTbl B NPOBETPUBAEMbIX 3aKPbITHIX
NOMELLEHNAX C MakcMMarbHol TemnepaTypoii Bosayxa 40 °C.

4 BE3OMNACHOCTb

4.1 O6wwme npasuna no Tb
Mepen wucnonb3oBaHveM uM3penuAa  Heo6XO0[MMO
03HaKOMWTBCA  CO  BCEMW  yKas3aHWAMU MO
6e3onacHoCTu.

CnepyeT BHAMATENbHO O3HAKOMUTLCA U CobnoaaTh BCe
VHCTPYKLIMM MO TeXHUKe 1 paboTe W YKasaHuA, NMpUBEAEHHbIE B
HaCTOALLEM PyKOBOACTBE /1A Pa3HbiX (has: OT TPAHCTIOPTUPOBKY
[0 yAaneHnA Nocne BbIBOAA 13 SKCryaTaLmm.

TexHn4eckvie cneumanucTbl 06A3aHbl CobnAaTL Npasmna, HopMb!
11 3aKOHbI CTPaHbl YCTAHOBKM [iBUraTesA.

N3penve oTBeyaeT TpebOBaHMAM AENCTBYIOLMX HOPM MO
6e30MacHOCTW.

B niobom cnyyae, HeCOOTBETCTBYIOLIEE MCMONMb30BAHWME MOXET
MPUBECTM K HAHECEHWIO YiLiep6a NIOAAM, UMYLLECTBY UMW XKMBOTHBIM.
3aB0[-M3roTOBUTENb CHUMAET C Ce6A BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTb
3a TaKo yLiep6 UM Mpy UCMONL30BAHWW B YCNIOBUAX, OT/INYHBIX
OT yKa3aHHbIX Ha 3aBOACKON Tabnnyke u B HaCTOALlEM
PyKOBOACTBE.

o | CobriogeHne nepuoanyHOCTM —onepaunidi no  Tex.
I 06CNy)X1BaHWIO 1 CBOEBPEMEHHAA 3aMeHa NOBPeXAEHHbIX
WM "U3HOLLEHHbIX KOMMOHEHTOB MO3BOMIAET M3Lenuio
aboTaTb BCEraa B HauyyLMX YCrIOBUAX.
cnonb3oBaTb TOMbKO n NCKNIOYNTENBHO
OpurMHanbHble 3anacHble YacTu, oT komnanum Calpeda
S.p.A.vnu ee ohmumanbHoro aucTpubbioTopa.

3anpewaeTcA CHUMaTb UNN U3MEHATb Tabnuykw,
a3MelLeHHble 3aBOA0M-U3roToBUTENIEM Ha N3aennn.
30enve He [O0/MHKHO BKAYaTbCA MNpu Hannyum

neheKTOB MM NOBPEX/AEHHbIX YacTeil.

Onepaunu no Tekylemy U BHeOYEpPeAHOMY Tex.
06CTNYXMBaHMIO, KOTOPbIE MpeaycMaTpyBatoT AeMOH-
Tax (Aaxe 4aCTWYHbIN) M3AENUA, [LOMKHbI BbINOM-
HATBCA TOMBKO MOC/Ie CHATUA HANPAXEHUA C U3AeNvA.

4.2 YctponcTtBa 6e30nacHOCTH

4.3 OcTaTo4Hble pUCKMU
IMo cBOEI KOHCTPYKLMM W Ha3HAYEHWIO (COBNIOAEHNE Ha3HAYEHNA 1 HOPM
no 6e30MacHOCTY) U3AENMe He NPEACTaBNAET OCTATOYHbIX PUCKOB.

4.4 MNpepynpexpaarowme U MHHOPMaLMOHHbIE TaGNINYKK
[nAa wv3genuii 3Toro Tuna He MpeayCMOTPEHO HUKaKWX
npefynpexaaroLmx Tabnmyek Ha uanenuu.

4.5 CpeacTBa MHAUBUAYanbHOM 3awuTbl (CU3)

Mpu ycTaHoBKe, nycke W Tex. ofCny>KvBaHUM onepatopam C
[IOMYCKOM PEeKOMEH[yeTCA aHanM3vpoBaTb Kakue 3aluTHble
npucnocobnenna  LenecoobpasHo  ucnonb3osBaTb  AnA
BbllLieyKa3aHHbIX paboT.

IMpu npoBeaeHUM onepaumin No TekyLeMy U BHEOHEepeJHOMY Tex.
06CNY>MBaHMIO, B KOTOPbIX BbIMOMHAETCA AEMOHTaX PUIbTPa,
NpefyCMOTPEHO MCMONb30BaHME NepYaTok ANA 3almThl PyK.

CumBon 06 o6A3aTenbHOM ucnonb3osaHum CU3
SALLUTA PYK
(nepyaTtkv ANA 3aWmThl OT XMMUYECKMX,
TEnmOoBbIX Y MEXaHNYECKWX PUCKOB)

5 CKNAOUPOBAHWE U NEPEMELLEHVE

M3nenvie ynakoBaHo A/A 3aLMThI LIEMOCTHOCTY COLEPXVMOTO.
Bo BpemA TpaHCMOPTMPOBKY CTapaiTech Ha pasMellatb CBepXy
CIVLIKOM  TAXEnble rpy3bl. Y6eauTbcA, 4TO BO BpemA
TPAHCMOPTUPOBKM KOPOOKA He MOXET [ABWUraTbCA W YTO
TPaHCMOPTHOE CPEeACTBO COOTBETCTBYET HapyHbiM rabaputam
yNaKoBOK.

[nA TpaHCrOpPTUPOBKW W3OENUA He TPeGyloTcA creLmasbHble
TPaHCMOPTHbIE CpeacTBa.

TpaHCnopTHOe CPeAcTBO [OMKHO ObiTb COOTBETCTBYIOWMM
rabaputam 1 Becy usgenuin (cmotpu pasgen 12.1 "Mabaputsl").

5.1 MNepemelyeHne

O6palatbCA C ynakoBKOM OCTOPOXHO. OHa He [o/mKHa
noasepratbcA yaapam.

Cnepyet n3beraTb pa3veLLaTh CBEpXy YNakoBKy Apyrie Matepuarbl,
KOTOpbIE MOryT NOBPEeAUTL HaPY)XXHbI KOPMYC HOBMUraTena.

Ecnn Bec npesbllaeT 25 Kr, ynakoBka [0/KHa NOAHMMATLCA
[BYMA JIOAbMW  OJHOBPEMEHHO (cmoTpu pasgen 12.1
"TabapuTbl").

5.2 CknagupoBaHue

PerynApHO NpoBepATb MONMHOe 3anonHeHve ABuraTend, ecnv
annapat XpaHUTCA B rOPU30HTaIbHOM MOMOXEHWN.

Ecnu annapaT [omkeH BPEMEHHO HaxoauWTbcA B cpepe C
TemnepaTypoii  Huxe -15°C, Heob6XOAMMO  yBEeNMYUTb
copepXaHue nponuneH-rnukonA (Hanpumep, 50% AnA
MUHUMANbHON TemnepaTypsbl - 35°C).

3anpelaeTcA ocTaBNATb Apuratenb 6e3 XWOKOCTW BHYTPW,
Tak Kak 3TO MOXEeT MpuBeCcTM K 6/10KMPOBKE poTopa.

6 YCTAHOBKA

6.1 Ma6apuTb!
[abaputbl n3genua ykasaHbl B [punoxeHunn “Fabaputbl”
(paspen 12.1 "MPUNOXEHNA").

6.2 NpeaBapuTeNbHbIA KOHTPONb
Bcerpa nposepATb cBOGOAHOE BpalleHWe POTOPOB
ABuratenA W MNOMHOe 3anosiHeHve asuratenen
XXMAKOCTBIO MO ONVICaHHOI Janee npoueaype.
OTKpyTUTb NPOBKY ANIA 3an0NHEHNA XUAKOCTLIO ABuraTena (c
YTOMMEHHOW LMAVHAPUYECKON LWECTUrPaHHON ronoBKon); a
ecnum BMeCTO NpoOKW WMMeeTCA AaTuuk TemnepaTypbl, ero
cnepyet OTKPYTWTb;
[poBepuTb MONMHOE 3anonHeHWe W, ecnu HeobXoAMMo,
[06aBUTb YNUCTYIO BOAY WU BOAHO-TNIMKONEBYI CMECb C
KOHLIEHTpaLueit, ykasaHHol B pasaene 2.
CHoBa 3aKpyTuTb NPoBKy.
3akpenuTb ABuraTesb B BEPTUKAIbHOM NONOXEHUMN, NPOBEPUB
ero yCTOM4MBOCTb, OOBEPHYTb KOHeL, Bana ABuratend, Y4Tobbl
€ro He NoBPeamMTb U1 C MOMOLLBIO LWWMLIOB NPOBEPUTb, YTO POTOP
cB06OAHO BpaLLAEeTCA.

6.3 TpeGoBaHMA K OKpY)XaloWuUmM YCnoBuAM M rabaputbl B
MecTe YCTaHOBKM

3aKasuuK [OSKEH MOArOTOBUTL MECTO YCTAHOBKMU AOSKHBIM

06pa3oM AnA NpaBWNbHON YCTaHOBKW W B COOTBETCTBUW C

I/Is,qenme COCTOUT M3 Hapy>XHOro Kopnyca, npenATCTBYOLEro KOHCTPYKUWOHHbIMA TpeGOBaHVIFlMI/I (3neKTpv1quK|/|e
KOHTaKTy C BHYyTPEHHMMW OpraHamu. NOAKNIOYEHNA N T.,El,.).
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KaTeropuyeckn 3anpelaeTtcA ycTaHoBKa UM MycK B
9KcnyaTaumio 060pyfOBaHNA BO B3PLIBOONACHOM CPeae.

Fny60oKmne CKBaXKuHbI

Y6eanTbCA B TOM, YTO [ABUraTeNb MoABeLleH Ha PacCTOAHWK
MUHUMYM 2+3 MeTpa OT AHa CKBaXWHbI.

CKBaXKUHHble (DUNbTPbl JOMKHbI HAXOAWTbCA BCErAa HUXe
aBuratens, 4Tobbl obecneyvBaTh NPaBUIbHOE OXNaXAEHWE.
PerynApHo KOHTPONUpOBaTb W3MEHeHWA [AMHAMUYECKOro
YPOBHA BOAbl B CKBaXKMHE, BO3HMKAIOWME K3-32 CE30HHOro
CHVKEHWA NOA3EMHbIX BOA U/ Ype3MepHO MOLLHOCTY Hacoca
OTHOCWUTENBHO  AMHAMUYECKUX  XapakTepucTuk  camon
CKBaXXMHbI.

Pesepsyap

Hacoc cnenyet ycTaHaBnmBaTh C OxNaxaatoLen pybatukoi
Ecnn arperat ycTaHaBnvBaeTCA rOpU3OHTaNbHO, B NEPUOAbI
npocToA Apuratenb, B No6om cnydvae, Asuratens Bceraa 6biTb
Norpy><keH B Bogy. B npoTuBHOM cnyyae, NpoBEpUTL €ro NonHoe
3anosHenve (pasgen 6.2).

6.4 PacnakoBka
e | PoBepuTh, 4TO M3genme He 6biNO MOBPEXAEHO BO
I BPEMA TPaHCMNOPTUPOBKY.

[Mocne pacnakoBKW M3OenNnA YyNakoBOYHBIN MaTepuan LOMKEH
6bITb yAaneH Wunu yTUAN30BaH COrNacHO AeCTBYWUM
TpebosaHnAM B CTpaHe UCnonb30BaHnA U3nenua.

6.5 YcTaHOoBKa ABuratena Ha Hacoc

3TN pyKoBOAALIME NPUHLMMbI KacaloTCA NNLWb ABUraTensa.
CTporo cobnopante MHCTPYKLMM N3roTOBUTENA Hacoca.
MomecTuTe ABWraTenb ¥ HAcCOC FOPU3OHTANIBHO Ha POBHYHO
noBepxHOCTb. YbeanTech, YTO KONEeHYaThblii Ban BpallaeTcA
cB060JHO, CMa3aTb BOAOCTONKUM HETOKCUYHBLIM N He
cofiepXXallMM KUCMOTbl XXMPOM BHYTPEHHUE 3y6bA MydTbl
Ha Bane Hacoca, CHUMUTE raiku co Wnunek asuraTens,
NPUNOXNUTE ABUraTesb K Hacoc Takum obpa3om, HTOOGbI
3awmTa kabensa Hacoca u pasbeMom kabenA asuraTtens
6bINV BbIPOBHEHBI, NMPUKPENMTe Waibbl Ha WNWIbKK 1 3aTA-
HUTE rainku KpecT-HaKkpecT.

MpUMeHATb 3aTAXKKK, yKasaHHbIe NPOM3BOAUTENIEM Hacoca.
He 3abynbTe npoBepuTb CBOGOAHOE paanansHoe BpalleHue
Bana ABuraTens, Mexay ABuUraTesieM U HacoCOM He AOMKHO
co34aBaTbCA HMKAKOW XKECTKOW cBA3M, 4YTobbl n3bexaTb
NoBpeXAeHVNA KaK ABuratesb Tak U Hacoca BO BpeMA
3anycka.

6.6. MoaknioueHne SN1eKTPMHECKNX KOMMOHEHTOB

Jis]

OneKTpUYecKne KOMMOHEHTbI AOMKHbI MOAKNOYaTLCA
KBaNMULMPOBaHHbLIM 3N1EKTPUKOM B COOTBETCTBUM C
TPe6oBaHNAMY MECTHBIX AEMCTBYIOLLMX CTaHAAPTOB.
Co6niopaiTe npaBuna TeXHUKU 6Ge3onacHOCTM.

BbinonHute 3asemneHue, faxe ecnu nogawwas Tpyba

HemeTannmyeckas.

CpaBHWUTE 3HA4YeHWA CeTeBOW 4acTOTbl W HanpAXeHWA co

3HaYeHUAMW, yKasaHHbIMW Ha Tabnuyke W MNOACOEAVHUTHL

ceTeBble NPOBOAA K KOHTAKTaM B COOTBETCTBUM C O CXEMOWA,

HaxOAALLECA B 3aKVMHOI KOpobKe.

- 06LUMIN BbIKIOYATENb ¢ MAHMMATIBHBIM OTKPLITUEM KOHTaKToB 3
MM 11 61TOKVPOBKOIA B PA30OMKHYTOM MONOMXEHN;

- COOTBETCTBYIOLAA TepMo3aluyTa Asuratend, oTkanmbpoBaHHaaA
Ha MakCuManbHbIn NOTPebnAemMbln TOK, MpeBbillaoWNIA
MaKCUMyM Ha 5% HOMWHasIbHYIO CUy TOKa, NPUBEAEHHYIO Ha
3aBOACKON Tabnuuke Asuratena v BpeMeHeM cpabaTbiBaHnA
MeHee 30 cekyHp;

- COOTBETCTBYIOLLEE MarHUTHOEe NpucnocobneHne AnA 3awmThbl
NPOBOAOB OT KOPOTKOrO 3aMblKaHWA;

- COOTBETCTBYIOLIEE 3alMTHOE NpucnocobneHne, KoTopoe npu
cb6oAx B paboTe npepbiBaeT NWTaHMe Ha 3asemneHue
3MIEKTPOHACOCA;

[inA npepoxpaHeHnA Hacoca OT paboTbl BXOSIOCTYIO YCTaHOBUTE

30H[bl YPOBHA.

6.6.1 MoacoenuHeHne ka6enei
BuibepuTe noaxoaAwmii Kabenb NUTaHWA B 3aBUCUMMOCTW OT
MOLLHOCTW, PAaCCTOAHWA, Nepenaja HanpamKeHnA 1 TemnepaTypb.

[inA noacoeavHeHna kabenein B CKBaXXWHaX WCMOMb3yiTe
NOAXOAAWYID  TEPMOYCAfOYHYO  ONNEeTKy wunu  apyrue
np1cnoco6ieHnaA, NPeayCMOTPEHHbIE ANA YCTAHOBKYM MOrPYXHbIX
HacocoB.

Mepen onyckaHveMm Hacoca B CKBaXWHY M3MepbTe C MOMOLLbIO
COOTBETCTBYIOLWMX NPUCNOCOGNEHN A HENPePbIBHOCTb MEXAY
hasamm 1 M3ONALMIO MeXAy KaXKAoW OTAenbHoW asoi n
3emneit.

6.7. Pa6oTa c npeoGpa3oBarTenem 4acToTbl
Bo Bpema nyck u/wnu paboTbl MUHUManbHaA YyacTtoTa He
[OMKHa 6bITb HKe 30 u; Npy 3TOM, AOMKHO OCTaBaThCA
NOCTOAHHBLIM COOTHOLLEHME HanpsAXeHne/yacToTa.

Mexay wHBepTopoM W [ABuratenem cnegyet

BCTaBUTb unbTp AnA obecneyewvAa AnA
psurateneii B BOAHO-TINKONEBOW CMeCU CO
cTaHpapTHo  obmoTko  PVC/HT  rpaguveHT
HanpAXeHua:

dV/dt<500 V/ps 1 Vpp"=1400V

[nA nBuratenev B BOAHO-IMKOMEBOW CMECK CO cneuu-
anbHoi o6MoTKov PE2+PA rpagueHT HanpaXeHnA:

dV/dt<650 V/ps n Vpp"'=1800V

' HanpsxeHrne mexay ABYMA nMKamu, co3gaBaemMoe BO3-
By>XaeHeMm.

Heobxoaumble ycrnoBuA BHE 3aBUCUMOCTU OT OJIHbI CUMO-
BbIX Kabenew.

6.8 Pa6oTa Cc ycTpOiA\CTBOM NNIaBHOrO nycka

YCTPOCTBO NNaBHOrO nycka AOMXHO OblTb C KPUBOW MO
HanpAXEeHWIo, a He MO TOKY.

Bcerpa cnepyeT KOHTPONIMPOBATb, YTO YCTPOMCTBO MIABHO-
ro nycka Uckto4aeTcA nocne nycka Hacoca.

6.9 Kann6poska patunkos PT100

B cnyyae npucytcteua aatuuka PT100 BHyTpu Asuratena

BbINOMIHUTL CNeAyHoLLYI0 NpoLeaypy HaCTPOWKKU Temnepary-

pbl cpabaTbiBaHNA:

- BKAIOUNTL 9N1EKTPOHACOC M YCTAHOBUTbL B pabo4yto TOYKY C
MakcuMarnbHON NoTpebnAemMon MOLWHOCTbLI0. Temnepartypa
BHYTPU [BUratena Ha4yHeT MOCTEMNEHHO pacTu, 4YTo byaer
KOHTPONMPOBaTbCA AaTtymkom. [Mpun BbixoAe Ha nocTo-
AHHbLIN pPeXuMm (B 3aBUCUMOCTU OT ABUraTena MoxeT
noTpe6oBaThbcA 4O 2 YacoB) Temnepartypa cTabunuaunpy-
eTcA.

- Mocne crtabunusaumm TemnepaTtypbl HAaCTPOUTL Nepeoe

3HayeHue cpabaTbiBaHVA HA 3HAYeHKe, paBHOE CUYMTbIBae-

Mol TemnepaTtype nntoc 3°C, npu owmbke OOMXHO perun-

CTPUPOBATLCA NPeBbILEeHVe, YToObl NMEeTb NOATBEPXe-

HVe Npu NEPBOM OCMOTPE;

BTopoli nopor cpabaTtbiBaHNA, NPU KOTOPOM [OSIXKEH ocTa-

HaBnMBaTbCA ABUraTenb, AO/KEH 6blTb HACTPOEH Ha

3Ha4yeHne paBHOE CYMTbIBAEMOWN TemnepaType nntoc 6°C;

npeBbILLEHMEe AOMKHO PErncTpupoBaThCA 1 nocneayioliee

BK/IIOYEHME MOXET ObITb @aBTOMATUHECKUM, HO OHO OOMX-

HO NMPOUCXOAUTb C 3a4EePXKOW C MOMEHTa OCTaHOBKM

MUHUMYM 15 MUHYT UM NPy BHYTPEHHel TemnepaTtype

asuratena Ha 20°C Hyke TeMnepaTypbl OWNOKN;

CpabaTbiBaHvie 2-0ii OLIMGKM C OCTAHOBKOW ABuUraTensa npo-

MCXOOUT B Cnyyae:

- neperpysku
- cnaboro oxnaxaeHua
- 4acTbIX MyCKOB

[Ona peuratena ¢ o6moTkon 13 MNBX makcumanbHasa Temne-

paTypa BTOPO OLMGKU MOXeET BbiTb 58°C.

OnAa pBuratena ¢ o6bmoTkon u3 PE2+PA makcumanbHana

Temnepartypa BTOPOM OWMOKN MoXeT 6biTb 75°C.

7 BbikntoyeHue

o h

WN3penve fomkHO 6bITb BbIK/IOYEHO B NOGOM Ccryyae,
Korga obHapyxwuBaloTcA cbom B paboTe (CMoOTpu
"Movck HencnpasBHOCTER").

M3pnenve npenHasHayeHo [AS1A HenpepbiBHOW paboThl.
BbIK/OYEHME NPOUCXOANUT TOMBKO MPU OTKIIIOYEHUW NMUTaHKA
C MOMOLLbIO MPEAYCMOTPEHHbIX CUCTEM OTKJIOUEHUA (CMOTPY
pasnen “6.6 OnekTpuyeckoe coeguHeHne”).
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8 TEX. OBCITY>KUBAHUE

Mepen npoBeneHviem NGO onepaLmm HEO6XOAUMO OTKIIIOUUTD
u3aenve, 0TCOEAUHMB ero OT BCEX NCTOYHUKOB 3HEPruu.

Ecnn Heobxoammo, 06paTvTbCA 3@ MOMOLLBIO K OMbITHOMY
3NEKTPUKY UM TEXHUKY.

Jioban onepaumaA no Tex. 06CNy>KMBaHMIO, YUCTKE NN
PEMOHTY, MPOBOAVMAA MPU INEKTPUYECKOW CUCTEME
nop, HanprXeHWEM, MOXEeT MPUBECTU K Cepbe3HbIM
HeCcYaCTHbIM ClyyanaM, AaXe CMEPTENbHbIM.
B cnyvae nposepeHuA BHeoudepepHoro TO wnu onepauui,
Tpebyolwmx OeMOoHTaXka 4acTer W3AenuA, WCMONHAIOLMA
cneuvanvucT [[O/MKEH KBanMULMPOBAHHBIM — TEXHUKOM,
CMOCOBHBIM YATaTb U MOHUMATb CXEMbI U HYEPTEXMN.
Llenecoobpa3Ho BecTu >XypHan, roe 3anvcbiBaloTcA Bce
BbINO/IHEHHbIE OnepaLmu.
e |Bo BpemAa Tex. o6cnyxusaHuA crnegyeT OblTb
I npenenbHO BHUMATE NbHLIMU U CIEAWTD 32 TeM, YTOObI
He BBECTW B KOHTYP MOCTOPOHHVX NPeaMEeToB, Aaxe
HebobLWNX Pa3MepoB, KOTOpble MOryT MPUBECTU K
c60AM B paboTe 1 HapyLIMTL 6e30MacHOCTb U3AeNVA.
3anpeLyaeTcaA BbINOMHATL OMepauyn rofbiMv pyKamu.
Mcnonb3oBaTb creuvanbHble nepyatku AfA 3awmTbl
OT MOpPe30B, YCTOWYMBLIE K BOAE, MPY AEMOHTaXKe 1
4MCTKe (hmnbTpa UK ApYrMx KOMMOHEHTOB, KOraa 3To
HeobXxoanMo.
e |BO BpevmAa onepaunii no Tex. OBCMYXWBaHUIO
I I'IOgTOpOHHI/IM Nvuam 3anpeLaeTca HaxoAUTbCA Ha MecTe
pat6or.

11. Mouck HeucnpasHOCTEN

Onepauun no Tex. 0BCNyXWBaHUIO, He OMnUCaHHble B 3TOM
PYKOBOACTBE,  [OMKHbl  BBIMOMHATLCA  UCK/IOUUTENBHO
crneLmanvapoBaHHbIM nepcoHanom komnasum "Calpeda S.p.A.".
[ononHuTenbHyto TEeXHUYECKYto nHdopmaumo no
MCMONMb30BaHMIO MU TeX. OOCYXXMBaHUIO W3AENVA MOXHO
nony4mTb B Komnaxuy "Calpeda S.p.A.".

9 YOANEHUE

]

YpaneHne B oTXoAbl U3AennA AOMKHO ObiTb BbINOMHATLCA

cneuvanuavpoBaHHbiMM  upmMamMm  No  yTuAusauuu
MeTanIM4eckmx OTXOLOB, KOTOpble [OMKHbI pelaTb
npoueaypy yoaneHus.

Mpn ypaneHun pomkHbl cobnogaTbcA  TpeboBaHuii

JleVICTByIOUJGFO 3akoHofaTenbCTBa CTpaHbl, roe yganAaeTca
nanenwue, a Takxe TpeﬁOBaHI/IFl MeXayHapoaHbIX
9KOJIOrM4eCKMX HOpPM.

10 3BANACHBIE YACTU

10.1 Mpouenypa 3akasa 3anacHbIX YacTen

Mpu 3anpoce 3anacHbIX YacTel CnedyeT ykasblBaTb HasBaHwe,
HOMEp Mo3vuUMM MO YepTexy B paspe3e W [aHHble
NOEHTUNKALMOHHON Tabnnyky (TUn, Aata v NacnopTHbIA HOMEP).
3aka3 moxeT 6bITb HanpaBneH B komnaHuio "Calpeda
S.p.A." no TenedoHy, hakcy U1 3NEeKTPOHHOW NoYTe.

B0O3MOXHbI U3MEHEHUA.

3anpeLaeTca 0cTaBNATb paboTaTh HacoC 6e3 BOAbI AaXe Ha KOPOTKOe BPeMA.

ﬁ BHUMAHME: nepen npoBefgHnem Kakon-nnbo onepaumm cnefyeTt CHATb HanpaXeHwe.

CTporo cnenoBath MHCTPYKLMAM 3aBOAA-U3roTOBUTENA; NPW HEOBXOAUMOCTH, 06paLLaThCA B O(hMLIMAbHBIA CEPBUCHBIN LIEHTP.

CNOCOBbl YCTPAHEHUA

CBOW BO3MOXXHAA MPUYMHA
1) Oeuratenb He | a) Belknioyatenb HaxoAuMTCA B MONOXEHUU
BKIOYaeTCcA OFF/BbIK.

b) [BuraTens He 3anuTaH.

c) ABTOomMatuyecke  yCTpOWACTBA  yrpaBneHnA

(BbIKNIOYATENb YPOBHA U T.A.) HE AAIOT PadpeLLeHMe.

a) MepekniouuTb B nonoxeHve ON/BKIJI.

b) MpoBepuTb NnaBkue npegoxpaHuTenu unu cpabatbiBaHne pene
3alunTbl KOHTYpa. ﬂpoaepvm: 32XKUM KNeMm. I'Ipoaepvm; nnuTaHue.

c) [loxpatbcA BOCCTAHOBNEHMA paboyMx YCNoBWiA WAKM NPOBEPUTHL
PaboToCnoco6HOCTL aBTOMATUHECKMX YCTPOICTB. .

2) Mpw nycke a) MpenoxpaHnTenu HenpaswbHOM KannbpoBKu.

a) 3amMeHNTb Ha MPefOXPaHNTENM, PacCUMTaHHble Ha TOK NOTpeGneHuA

MUHYT paﬁOTbI. CBOGO,ELHO 13-3a NPUCYTCTBUA TOYEK TPEeHUA.

e) Ban anekTpoHacoca He MOXeT BpalaTbcA
CBOGOAIHO 113-32 BbICOKOTO COAEPXKaHNA necka.

f) Annapat 3abunca neckom.

g) Bbicokan Temnepatypa anekTpowmra.

neperopaiot b) Potop 6nokuposaH. ABuratena.
nnaskue c)CunoBoit  unu coeamHWUTenbHbl  kabenb | b) Mepepats Auratens B opuLmManbHbiid cepBUCHBIA LIEHTP Ha TO.
npeaoxpaH1Teni HapyLueH (KOPOTKOe 3amMblkaHue). ¢) 3aMeHUTb kabesb U NOBTOPUTb COEAVHEHNE.
3) Pene a) He noctynaeTt HoMUHanbHoe HanpsXeHue Ha | a) MpoBepUTb LENOCTHOCTb ANEKTPUYECKON YacTu. MpoBepUTb 3aXUM B
neperpysku Bce (hasbl ABuraTena. KNeMMHOI Kopobke. MpoBepUTL HaNPAXEHNE NUTaHUA.
cpabaTbiBaeT b) Motpebnenne Toka pasbanaHcupoBaHo - | b)MpoBepuTb MckaxkeHue no asam no npouenype, ONUCaHHONR B
yepes MUHUMYM ofHa hasa noTpebnAeT 6Gonblue paspene 5.5 "CoeanHeHUA 1 MHChOpMALMA MO SNEKTPUYECKO YacTm'.
HECKONbKO HOMWHANbHOro ToKa. Ecnu Heobxoaumo, nepeaatb Aguratenb B ohyLManbHbIii CEPBUCHbIA
CeKyHf, c) AHomanbHoe noTpebneHe Toka. LeHTp Ha TO.
paboTbl. d) HenpasunbHana kanubposka pene. ¢) MpoBEPUTL TOYHOCTb COEAVHEHNIA 3BE3[bl UMW TPEYTONbHIKA.
e) PoTop 6okvpoBaH. d) MpoBepuTb Nx kanMBpPOBKY MO cue Toka.
f)CeTeBoe HampAxeHne He cooTBeTcTBYeT | e)llepenats Apuratenb B 0puLMAnbHbIA CePBUCHBINA LIEHTP Ha TO.
napaveTpam ABuraTens. f) 3amMeHUTb fBUraTeNb MM MOMEHATb 3NEKTPONUTaHME.
4) Pene a) HenpasunbHaA kanubposka pene. a) CmoTpy nyHKT 3.d.
neperpysku b) CnuKOM HU3KOE CETEBOE HamnprXeHNe. b) O6pataTbca K NOCTaBLUVKY 3NIEKTPOIHEPTUN.
cpabatbiBaeT c) MoTpebnexne Toka uckaxeHo no asam - ogHa | c) CMoTpw nyHKT 3.b.
yepe3s (hasa noTpebnAeT Gonblue HoMMHanbHOro 3HaueHnA. | d) Mepepats Asuratens B 0puLManbHbIA CePBUCHBINA LIEHTp Ha TO.
HECKOMbKO d) Ban anekTpoHacoca He MOXeT BpallaTthCA | e) YMEeHbLNTb PacXof, C MOMOLLbIO 3aCMOHKN.

f) Yrny6uTb CKBaXMHY WM NOAHATL HACOC Ha JOCTATOUHYIO BbICOTY.
g) MpoBepuTb, 4YTO pene ¢ KOMMEHCUPOBAHHOW TemMnepaTypoit Bo3ayxa.
SaIJ.LI/ITVITb nynbT ynpaBneHnA OT CoNHua 1 oT Tenna.

5) CpabatbiBaeT
AncbepeHumna
NbHOe pene.

a) HepocTtaTouHan aneKTpons3onALmA.

a) C nomolLbio MeraoMmeTpa NpoBepUThL CONPOTUBNEHUE U3ONALMM 1 ee
COOTBETCTBME 3HAYEHMAM, NpuUBEAeHHbIM B pasziene "CoefnHeHns u
WHopMaLMA No aNeKTpU4eckon yactTu'. Ecnm Heobxoammo, nepenatb
[Buratenb B oprumanbHblii CEPBUCHBINA LEHTP Ha TO.
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12.1 Dimensioni e pesi
Dimensions and weights
Abmessung und Gewicht
Dimensions et poids
Dimensiones y pesos
Matt och vikt
Afmetingen en gewicht
AlaoTdosig kai Bapn
Fa6apuTbl 1 Bec

6" NEMA 6" NEMA
6CS-R 4-30kW G4z 6CS-R 37-45kW o 42
9252 @252
[se]
Q i M@ 12 Q e M12
‘
T |
a—F 2 fit
” i e
o 5
‘ © E “ T
9 ®
| ! ~
‘ - o 1143 -
I
o @ !143 - ;
|
- |

2111, —01112
e B 76,1708 @ 761718
Optional PT100™

Optional PT100

| 3
© )
950 0
n
6"CS-R
Potenza nominale |Corrente nom. | Fattore di potenza Rendimento Avwv. diretto Spinta assiale | Dimensioni | Peso
Motore trifase | Rated power output | Rated current | Power factor Efficiency Direct start Axial thrust  |Dimensions | Weight
Three-phase motor | Puissance nominale | Courant nom. |Facteur de puissance Rendement Demarrage direct | Poussée axial |Dimensions | Poids
Moteur triphasé | Potencia nominal |Intesidad nom. | Factor de potencia Rendimiento Arranque directo | Epuje axial  |Dimensiones | Pesos
Motor trifasico PN 400 V cos @ n% 1/min A Ca
KW | HP A a/4 | 3/4 | 44 | 34 | RPM ™~ | & N mm kg
6CS-R 4 4 55 1 0,80 | 0,70 70 68 2825 3 1,5 30000 530 30,5
6CS-R 5,5 55 7,5 14,5 0,81 | 0,72 72 72 2815 3,2 1,5 30000 550 33
6CS-R7,5 7,5 10 18,5 0,80 | 0,72 76 76 2830 41 2 30000 595 38
6CS-R 9,2 92 | 125 22 0,80 | 0,71 78 78 2840 4 1,7 30000 640 417
6CS-R 11 1 15 26 0,83 | 0,76 78 79 2835 512 2,5 30000 670 44,4
6CS-R 13 13 17,5 31 0,80 | 0,69 79 78 2840 5 2,6 30000 700 47,7
6CS-R 15 15 20 35 0,80 | 0,72 81 81 2855 5] 1,95 30000 715 52
6CS-R18,5 | 185 25 42 0,82 | 0,74 81 82 2840 54 25 30000 750 56
6CS-R 22 22 30 49,5 0,83 | 0,76 81 83 2820 4,5 1,7 30000 790 59,8
6CS-R 26 26 35 57,5 0,82 | 0,74 83 84 2850 53 2 30000 875 70
6CS-R 30 30 40 64,6 0,80 | 0,74 85 87 2845 5,3 2 30000 1025 | 85,7
6CS-R 37 37 50 82,5 0,80 | 0,72 86 87 2870 6 2,4 30000 1227 11
6CS-R 45 45 60 98,9 0,80 | 0,73 85 85 2860 51 2 30000 1287 119
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12.1 Dimensioni e pesi
Dimensions and weights
Abmessung und Gewicht
Dimensions et poids
Dimensiones y pesos
Matt och vikt
Afmetingen en gewicht
AlaoTdosig Kai Bapn

Fa6apuTbl 1 Bec 8" NEMA
CS-R8 @75
@ 38.1
2 M 16
| A
o ©
& olR g 5
o] ‘191 -
I
I
- |
|
I
2152,5
@ 127-h7
65
Optional PT100
80
45°
n
8"CS-R
Potenza nominale |Corrente nom. |Fattore di potenza Rendimento Awv. diretto Spinta assiale |Dimensioni | Peso
Motore trifase Rated power output |Rated current |  Power factor Efficiency Direct start Axial thrust  |Dimensions | Weight
Three-phase motor [Puissance nominale | Courant nom. |Facteur de puissance Rendement Demarrage direct | Poussée axial [Dimensions | Poids
Moteur triphasé | Potencia nominal |Intesidad nom. |Factor de potencia Rendimiento Arranque directo | Epuje axial ~ [Dimensiones | Pesos
Motor trifasico PN 400 V cos @ n% 1/min A ca
kW | HP A 4/4 | 3/4 | 4/4 | 3/4 | RPM ™ CnN N mm kg
8CS-R 30 30 40 63 0,85 | 0,82 83 84 2900 55 1,8 60000 1039 143
8CS-R 37 37 50 81,5 0,82 | 0,77 85 86 2905 59 1,8 60000 1094 155
8CS-R 45 45 60 91 0,84 | 0,79 86 86 2905 | 585 | 1,9 60000 1174 | 171,5
8CS-R 51 51 70 104 0,84 | 0,81 86 87 2905 6 1,9 60000 1269 192
8CS-R 59 59, 80 119 0,84 | 0,81 87 87 2910 6,2 2 60000 1374 210
8CS-R 66 66 90 133 0,83 | 0,81 88 88 2905 6,1 2 60000 1409 219
8CS-R 75 75 100 147 0,85 | 0,83 88 88 2895 5,9 2 60000 1479 | 234,5
8CS-R 92 92 125 181 0,84 | 0,81 88 88 2905 6,3 2,1 60000 1664 | 264,5
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12.2 Schema elettrico
Electrical diagram
Schaltbild
Schéma électrique
Esquema eléctrico
Elschema
Schakelschema
HAekTpIKO oXedidypapa
Cxema nogkntoyeHusi

HESH

Y/A A Y DOL

L1 L2 L3 L1 L2 L3 L1 L2 L3 L1 L2 L3

QT QT QT QT

s

Ut VI W1 U2 V2 W2 UTW2 Vi U2 WiV2 UtV Wi W2 U2 V2
wMmw X me@ U @M X)mwy U MW @ X (Y

QT $ L1 L2 L3

Quadro elettrico Giunzione cavi marrone nero grigio
Control panel Connection of cables brown black grey
Schaltkasten Kabelverbindung braun schwarz grau
Coffret électrique Jonction des cébles marron noir gris
Cuadro eléctrico Unién de los cables marrén negro gris
Kontrollpanel Anslutning av kablar rédbrun svart gra
Schakelkast Bevestiging van de kabels bruin zwart grijs
ANEeKTPUHECKNIA WUT MoacoeanHeHne kabenen Kopny YepHbIii cepbiit
SRR OB e @i o
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Noi CALPEDA S.p.A. dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che i motori 6CS-R, 8CS-R, 10CS-R, tipo e
numero di serie riportati in targa, sono conformi a quanto prescritto dalle Direttive 2006/42/CE, 2014/30/EU,
2014/35/EU e dalle relative norme armonizzate.

DECLARATION OF CONFORMITY

We CALPEDA S.p.A. declare that the motors 6CS-R, 8CS-R, 10CS-R, type and serial number as shown on the name
plate, are constructed in accordance with Directives 2006/42/EC, 2014/30/EU, 2014/35/EU and assume full responsability
for conformity with the standards laid down therein.

KONFORMITATSERKLARUNG

Wir, das Unternehmen Calpeda S.p.A., erklaren hiermit verbindlich, daB die motoren 6CS-R, 8CS-R, 10CS-R,
Typbezeichnung und Fabrik-Nr. nach Leistungsschild den EG-Vorschriften 2006/42/EG, 2014/30/EU, 2014/35/EU entspre-
chen.

0

®

©

DECLARATION DE CONFORMITE

ous, Calpeda S.p.A., déclarons que les moteurs 6CS-R, 8CS-R, 10CS-R, modele et numero de série marqués sur la
laque signalétique sont conformes aux Directives 2006/42/CE, 2014/30/EU, 2014/35/EU.

DECLARACION DE CONFORMIDAD

En CALPEDA S.p.A. declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad que las motores 6CS-R, 8CS-R, 10CS-R,
modelo y numero de serie marcados en la placa de caracteristicas son conformes a las disposiciones de las Directivas
2006/42/CE, 2014/30/EU, 2014/35/EU.

DK OVERENSSTEMMELSESERKLAERING

Vi CALPEDA S.p.A. erkleerer hermed at dem motorer 6CS-R, 8CS-R, 10CS-R, type og serie nummer vist pa
typeskiltet er fremstillet i overensstemmelse med bestemmelserne i Direktiv 2006/42/EC, 2014/30/EU, 2014/35/EU og
er i overensstemmelse med de heri indeholdte standarder.

DECLARAGCAO DE CONFORMIDADE

Né6s, CALPEDA S.p.A., declaramos que as nossas motores 6CS-R, 8CS-R, 10CS-R, modelo e nimero de série indicado na
placa identificadora sdo construidas de acordo com as Directivas 2006/42/CE, 2014/30/EU, 2014/35/EU e somos
inteiramente responsaveis pela conformidade das respectivas normas.

CONFORMITEITSVERKLARING

Wij CALPEDA S.p.A. verklaren hiermede dat het motorer 6CS-R, 8CS-R, 10CS-R, type en serienummer zoals
vermeld op de typeplaat aan de EG-voorschriften 2006/42/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU voldoen.

VAKUUTUS

Me CALPEDA S.p.A. vakuutamme ettd moottorit 6CS-R, 8CS-R, 10CS-R, malli ja valmistusnumero tyyppikilvcstd, ovat
valmistettu 2006/42/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU direktiivien mukaisesti ja CALPEDA ottaa tdyden vastuun siitd, etta
tuotteet vastaavat naita standardeja.

N

Tz

©

&

©

B30

©

EU NORM CERTIFIKAT

CALPEDA S.p.A. intygar att motorer 6CS-R, 8CS-R, 10CS-R, typ och serienummer, visade pa namnplaten &r
konstruerade enligt direktiv 2006/42/EC, 2014/30/EU, 2014/35/EU. Calpeda atar sig fullt ansvar for 6verensstammelse med
standard som faststallts i dessa avtal.

GR AHAQZH ZYMOQNIAZ

Epeig wg CALPEDA S.p.A. dnA@voupe 6Tt ot KivnThpeg pHag autég 6CS-R, 8CS-R, 10CS-R, pe tUmo kat aplBpd oelpdg
KATAOKEUNG OMOU avaypadeTe oTnv mvakida tng avtAiag, kataokeudZovtal olpdwva pe Tig odnyieq 2006/42/EO0K, ,
2014/30/EU, 2014/35/EU kat avahapBavoupe Tnpen uneubuvotnTa yla oupdwvia (CUPHOpPwaON), HE T OTAVTAPG TwV
MPodlaypad®V auT@V.

&

3

UYGUNLUK BEYANI

Bizler CALPEDA S.p.A. firmasi olarak 6CS-R, 8CS-R, 10CS-R, motorlarimizin, 2006/42/EC, 2014/30/EU,
2014/35/EU, direktiflerine uygun olarak imal edildiklerini beyan eder ve bu standartlara uygunluguna dair tim
sorumlulugu Ustleniriz.

Jeknapaums cooTBeTCTBUS

Komnanusa “Calpeda S.p.A.” 3asBnseT ¢ NONHON OTBETCTBEHHOCTLIO, YTO Hacockl cepuii 6CS-R, 8CS-R, 10CS-R, tvn n
CEepPUIAHBIA HOMEP KOTOPbIX YKa3biBAETCS HAa 3aBOACKON Tabnmyke COOTBETCTBYIOT TpeboBaHMAM HopMaTueoB 2006/42/CE,
2014/30/EU, 2014/35/EU.

@

Il Presidente
Marco Mettifo

Montorso Vicentino, 10.2016
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